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Το θέµα της παρούσης πτυχιακής εργασίας είναι τα καταθετικά προϊόντα ελληνικών 

τραπεζών. 

Στο 1
ο
 κεφάλαιο τις «Βασικές έννοιες χρηµατοοικονοµικών µαθηµατικών», δίνονται 

εισαγωγικοί ορισµοί για την κατάθεση, την ανάληψη, τις καταθέσεις απλού ταµιευτήριου, τις 

καταθέσεις όψεως, τους τρεχούµενους λογαριασµούς (διαφορά τρεχούµενου λογαριασµού µε 

απλό αποταµιευτικό λογαριασµό), τις καταθέσεις προθεσµίας, του κεφαλαίου, του χρόνου, 

του επιτοκίου (είδη επιτοκίων, παράγοντες που επηρεάζουν την διακύµανση του επιτοκίου), 

τις επιταγές (έγκυρη επιταγή, είσπραξη επιταγής ή κατάθεση σε άλλον λογαριασµό), τα είδη 

επιταγών (ιδιωτικές ή προσωπικές επιταγές, τραπεζικές ή ταχυδροµικές επιταγές, επιταγές 

αντικαταβολής ή του δηµοσίου, ταξιδιωτικές ή µεταχρονολογηµένη επιταγή, δίγραµµη ή 

περιορισµένη επιταγή), τον τόκο (εύρεση του τύπου του απλού τόκου), το εµπορικό και 

πολίτικο έτος, τις τοκοφόρες µέρες / µέρες δανεισµού, και τέλος για τον ανατοκισµό ή τον 

σύνθετο τόκο. 

Στο 2
ο
 κεφάλαιο «Καταθετικά προγράµµατα Εθνικής τράπεζας», παρουσιάζονται τα 

ιστορικά στοιχεία Εθνικής τράπεζας, τα καταθετικά προγράµµατα για ιδιώτες (ευρωπαϊκό 

ταµιευτήριο, εθνοταµιευτήριο, απλός τρεχούµενος, family fast, σπουδάζω, εθνική παίδων, 

µισθοδοτικός plus, αγροτικός plus, επαγγελµατικός plus, προθεσµιακές καταθέσεις σε ευρώ, 

προθεσµιακός λογαριασµός µηνιαίος, ταµιευτήριο σε ξένο νόµισµα, προθεσµιακές 

καταθέσεις σε ξένο νόµισµα) και τέλος τα προγράµµατα για επαγγελµατίες & ΜΜΕ (εθνικός 

όψεως, επαγγελµατικός plus, προθεσµιακές καταθέσεις σε ευρώ, προθεσµιακές καταθέσεις 

σε ξένο νόµισµα, καταθέσεις όψεως σε ξένο νόµισµα). 

Το 3
ο
 κεφάλαιο τα «Καταθετικά προγράµµατα τράπεζας Πειραιώς», πραγµατεύεται 

τα ιστορικά στοιχεία τράπεζας Πειραιώς και τα καταθετικά προγράµµατα (αποταµιευτικός 

λογαριασµός «διπλό ταµιευτήριο», αποταµιευτικός λογαριασµός «προοδεύω», 

αποταµιευτικός λογαριασµός «αξίζει», αποταµιευτικός λογαριασµός «µπορώ», τρεχούµενος 

πολυµορφικός λογαριασµός, πολυµορφικός τρεχούµενος λογαριασµός συναλλάγµατος, 

λογαριασµός µισθοδοσίας πειραιώς αποδοχών, cash manager, λογαριασµός personal 

banking, αποταµιευτικός λογαριασµός «βασικό ταµιευτήριο»). 

Το θέµα του 4
ου

 κεφαλαίου είναι τα «Καταθετικά προγράµµατα HSBC Bank». 

∆ίνονται τα ιστορικά στοιχεία HSBC Bank και αναλύονται οι τρεχούµενοι λογαριασµοί της 

HSBC Bank (HSBC premier, HSBC advance, λογαριασµός µισθοδοσίας complete από την 

HSBC, φοιτητικός λογαριασµός u start), οι λογαριασµοί ταµιευτήριου της HSBC Bank 
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(λογαριασµός ταµιευτηρίου advanced χωρίς βιβλιάριο) και τέλος οι προθεσµιακές 

καταθέσεις της HSBC Bank (προθεσµιακή κατάθεση σε offshore renminbi (CNH), 3µηνη ή 

6µηνη προθεσµιακή κατάθεση in advance, ετήσια προθεσµιακή κατάθεση step up). 

Στο 5
ο
 κεφάλαιο «παρουσίαση και ανάλυση των στοιχείων της έρευνας», 

καθορίζεται ο ερευνητικός σκοπός και η µέθοδος της έρευνας, έπειτα αναλύονται τα στοιχεία 

των απαντηµένων ερωτηµατολογίων, τα κοινωνικό-δηµογραφικά στοιχεία δείγµατος (φύλο, 

ηλικία,  οικογενειακή κατάσταση, εκπαίδευση, οικονοµική κατάσταση, επαγγελµατική 

κατάσταση, βασική τράπεζα συνεργασίας), τα στοιχεία βαθµού ικανοποιήσεως καταθετικών 

προϊόντων (καταθετικά προϊόντα λογαριασµών ταµιευτηρίου τράπεζας συνεργασίας, 

καταθετικά προϊόντα τρεχούµενων λογαριασµών τράπεζας συνεργασίας, καταθετικά 

προϊόντα λογαριασµών όψεως τράπεζας συνεργασίας, καταθετικά πολυπροϊόντα τράπεζας 

συνεργασίας, προθεσµιακοί λογαριασµοί τράπεζας συνεργασίας, καταθέσεις σε ξένο 

νόµισµα τράπεζας συνεργασίας, ποικιλία προϊόντων τράπεζας συνεργασίας, αποδόσεις 

καταθετικών - επενδυτικών προϊόντων τράπεζας συνεργασίας, επιβαρύνσεις- προµήθειες,  

τράπεζας συνεργασίας, σύσταση καταθετικού προϊόντος σε κάποιον τρίτο) και τέλος τα 

στοιχεία βαθµού ικανοποιήσεως από την τράπεζα συνεργασίας (ταχύτητα εξυπηρέτησης 

τράπεζας συνεργασίας, επαγγελµατική συµπεριφορά και ευγένεια τράπεζας συνεργασίας, 

ακριβή και σωστή ενηµέρωση τράπεζας συνεργασίας, χρόνος αναµονής εξυπηρέτησης 

τράπεζας συνεργασίας,  γενική εµφάνιση τράπεζας συνεργασίας). 

Στο τελευταίο κεφάλαιο εξάγονται συµπεράσµατα για τα καταθετικά προϊόντα 

ελληνικών τραπεζών. 

 

Επισήµανση 

Οι διαπιστώσεις, τα αποτελέσµατα, τα συµπεράσµατα και οι πιθανές προτάσεις της 

παρούσας Πτυχιακής Εργασίας, εκτός των αναφορών που σηµαίνονται ως λήµµατα, 

αποτελούν προσωπικές θεωρητικές ή εµπειρικές διαπιστώσει του φοιτητή  που την 

επιµελήθηκε και δεν απηχούν κατ’ ανάγκη τη γνώµη του εισηγητή εκπαιδευτικού, ή του 

Εκπαιδευτικού Προσωπικού του Τµήµατος Λογιστικής & Χρηµατοοικονοµικής ή του Τ.Ε.Ι. 

∆υτ. Ελλάδας.    
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 xvii

ΕΙΣΑΓΩΓΗ  

Ως γνωστό τα χρήµατα που δεν διατίθενται για καθηµερινή χρήση, τοποθετούνται 

στα τραπεζικά ιδρύµατα για φύλαξη, σε λογαριασµούς καταθέσεων, όπως οι λογαριασµοί 

ταµιευτηρίου. Ο κάτοχος του λογαριασµού έχει το δικαίωµα να αποσύρει οποτεδήποτε τα 

κατατεθειµένα κεφάλαια, όπως ορίζεται στους όρους και τις προϋποθέσεις του λογαριασµού. 

Η «κατάθεση» από µόνη της είναι µια υποχρέωση που οφείλεται από την τράπεζα προς τον 

καταθέτη (το φυσικό ή νοµικό πρόσωπο που έκανε την κατάθεση), και αναφέρεται σε αυτή 

την ευθύνη και όχι στο πραγµατικό κεφάλαιο που έχει κατατεθεί. 

Ένας καταθετικός λογαριασµός είναι ένας λογαριασµός ταµιευτηρίου, ή 

τρεχούµενος λογαριασµό ή άλλου τύπου τραπεζικός λογαριασµός, σε τραπεζικό ίδρυµα και 

επιτρέπεται να κατατεθούν και να αποσυρθούν χρήµατα από τον κάτοχο του λογαριασµού. 

Οι συναλλαγές αυτές καταγράφονται στα βιβλία της τράπεζας, και το υπόλοιπο που 

προκύπτει καταχωρείται ως υποχρέωση για την τράπεζα και αντιπροσωπεύει το ποσό που 

οφείλεται από την τράπεζα στον πελάτη. Ορισµένες τράπεζες µπορεί να χρεώσουν µια 

αµοιβή για την υπηρεσία αυτή, ενώ άλλες µπορεί να πληρώσουν στον πελάτη τόκους επί των 

κεφαλαίων που έχουν κατατεθεί. 

Ο σκοπός της παρούσης ερευνητικής πτυχιακής εργασίας είναι να βρεθεί ο βαθµός 

ικανοποίησης των καταθετών από τα καταθετικά προϊόντα ελληνικών τραπεζών. 

 

 

 



 1

1 ΒΑΣΙΚΕΣ ΕΝΝΟΙΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ  

1.1 ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Τα χρηµατοοικονοµικά µαθηµατικά, είναι ένα πεδίο των εφαρµοσµένων 

µαθηµατικών, που ασχολείται µε τις χρηµατοπιστωτικές αγορές. Σε γενικές γραµµές, 

το πεδίο αυτό των εφαρµοσµένων µαθηµατικών έχει προέλθει και να επεκτείνει τα 

µαθηµατικά ή αριθµητικά µοντέλα, χωρίς κατ’ ανάγκην δηµιουργίας σύνδεσης µε την 

οικονοµική θεωρία. Βέβαια η µαθηµατική συνοχή είναι αναγκαία, και δεν είναι 

συµβιβάσιµη µε την οικονοµική θεωρία. Έτσι, για παράδειγµα, ενώ ένας 

οικονοµολόγος µπορεί να µελετήσει τους διαρθρωτικούς λόγους για τους οποίους µια 

εταιρεία µπορεί να έχει µια ορισµένη τιµή της µετοχής, ο οικονοµολόγος 

µαθηµατικός µπορεί να πάρει την τιµή της µετοχής ως δεδοµένο, και να προσπαθήσει 

να χρησιµοποιήσει στοχαστικό λογισµό για να λάβει την αντίστοιχη αξία των 

παραγώγων του αποθέµατος1
.  

Τα χρηµατοοικονοµικά µαθηµατικά επικαλύπτουν σε µεγάλο βαθµό πεδίο 

της υπολογιστικής χρηµατοδότησης (καθώς και της χρηµατοοικονοµικής τεχνικής). Η 

τελευταία επικεντρώνεται στην εφαρµογή, ενώ η πρώτη εστιάζεται σε µοντελοποίηση 

και παραγωγή, συχνά µε τη βοήθεια των στοχαστικών µοντέλων περιουσιακών 

στοιχείων. Σε γενικές γραµµές, υπάρχουν δύο ξεχωριστοί κλάδοι της 

χρηµατοδότησης που απαιτούν προηγµένες ποσοτικές τεχνικές: αφενός τα παράγωγα 

τιµολόγησης, και αφετέρου η διαχείριση χαρτοφυλακίου (Kαταθέσεις, 2014). 

1.2 ΚΑΤΑΘΕΣΗ 

Κατάθεση είναι το σύνολο των χρηµάτων που έχει ένα φυσικό ή νοµικό 

πρόσωπο σε έναν λογαριασµό τραπέζης. Μας δείχνει δηλαδή το υπόλοιπο των 

χρηµάτων σε µια τράπεζα και αποτελεί µια εγγραφή στους λογαριασµούς παθητικού 

(υποχρεώσεων) της τράπεζας. Για την τράπεζα, κατάθεση είναι µια οφειλή προς τον 

κάτοχο του λογαριασµού πληρωτέα σε νόµισµα. Για τον δικαιούχο των καταθέσεων, 

                                                 
1
 Το θεµελιώδες θεώρηµα της arbitrage χωρίς τιµολόγηση είναι ένα από τα βασικά θεωρήµατα στα 

χρηµατοοικονοµικά µαθηµατικά, ενώ η εξίσωση Black-Scholes είναι από τα βασικά αποτελέσµατα. 



 2

κατάθεση, αποτελεί ένα περιουσιακό στοιχείο του ενεργητικού, αφού τα χρήµατα που 

έχει καταθέσει µπορεί να τα εισπράξει ως µετρητά σε χαρτονοµίσµατα ή ως επιταγή 

να τα µεταχειρίζεται για πραγµατοποίηση πληρωµών κ.λπ.. 

Για την έναρξη του λογαριασµού καταθέσεων και εφόσον δηµιουργείται νέα 

κατάθεση συµπληρώνεται το Γραµµάτιο Εισπράξεως µέσω του συστήµατος on line 

της τράπεζας και ενηµερώνεται ο λογαριασµός καταθέσεων2
.  

1.3 ΑΝΑΛΗΨΗ 

Με τον όρο ανάληψη εννοούµε το βγάλσιµο χρηµάτων από κάποιο 

λογαριασµό τραπέζης. Για την ανάληψη µέρους ή ολόκληρου του ποσού της 

κατάθεσης εκδίδεται Ένταλµα Πληρωµής στο οποίο αναγράφονται: το υποκατάστηµα 

που έγινε η συναλλαγή, η ηµεροµηνία, ο αριθµός του λογαριασµού, το όνοµα του 

καταθέτη και το ποσό στο οποίο θα γίνει η ανάληψη. Το Ένταλµα Πληρωµής 

υπογράφεται από τον πελάτη και αναγράφονται σε αυτόν τα στοιχεία της ταυτότητας 

και ο αριθµός τηλεφώνου του πελάτη. Συγχρόνως ενηµερώνεται και το βιβλιάριο 

καταθέσεων του, το οποίο πρέπει απαραιτήτως να προσκοµίζεται όταν ο πελάτης 

θέλει να πραγµατοποιήσει ανάληψη (Αποστολόπουλος, 2003). 

1.4 ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΑΠΛΟΥ ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΙΟΥ  

Οι καταθέσεις απλού ταµιευτηρίου είναι το πιο απλό πρόγραµµα κατάθεσης 

της τράπεζας, όπου είναι και το µεγαλύτερο τµήµα των καταθέσεων της. Χρησιµεύει 

ως λογαριασµός αποταµίευσης από φυσικά πρόσωπα και όχι για κερδοσκοπικές 

εταιρείες συνήθως δεν απαιτείται ελάχιστο ποσό κατάθεσης για να ανοιχτεί ο 

λογαριασµός. Η ανάληψη ή κατάθεση χρηµάτων γίνονται από τον δικαιούχο ή από 

τον νόµιµο εκπρόσωπο είτε στο ταµείο µε το βιβλιάριο τραπέζης ή χωρίς βιβλιάριο 

δίνοντας µόνο τον αριθµό λογαριασµού, επίσης µπορεί να γίνει και µε κάρτα ATM 

στα µηχανήµατα αυτόµατης ταµειακής µηχανής που βρίσκονται απέξω από την 

                                                 
2
 Στο Γραµµάτιο Εισπράξεως αναγράφεται ο κωδικός του υποκαταστήµατος που έγινε η οικονοµική 

πράξη, η ηµεροµηνία και ο αριθµός του λογαριασµού, το ονοµατεπώνυµο και το ποσό κατάθεσης. Το 

Γραµµάτιο Είσπραξης υπογράφεται από τον καταθέτη, ο οποίος παραλαµβάνει το βιβλιάριο 

ενηµερωµένο. 
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τράπεζα. Η απόδοση των τόκων γίνεται κάθε έξι µήνες συνήθως κάθε 30 Ιουνίου και 

31 ∆εκεµβρίου (Αποταµιευτικός Λογαριασµός «Βασικό Ταµιευτήριο», 2014).  

1.5 ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΟΨΕΩΣ 

Οι καταθέσεις όψεως χρησιµοποιούνται από επιχειρήσεις, το επιτόκιο τους 

είναι συνήθως µηδενικό ή πάρα πολύ χαµηλό. Είναι υποχρεωτικό βάσης νοµοθεσίας 

το άνοιγµα του λογαριασµού αυτού στις επιχειρήσεις που έχουνε µηχανήµατα 

πιστωτικών καρτών3
 και χρεωστικών καρτών4

, να έχουνε ξεχωριστά στον 

λογαριασµό καταθέσεις όψεως τα  χρήµατα της επιχείρησης και τα ατοµικά λεφτά σε 

άλλον λογαριασµό (πχ ταµιευτηρίου). Συνήθως οι λογαριασµοί αυτοί κινούνται µε 

µπλοκ επιταγών για τον περιορισµό της διακίνησης του ρευστού χρήµατος και για 

µεγαλύτερη ασφάλεια των επιχειρήσεων. Η ανάληψη ή κατάθεση χρηµάτων γίνεται 

από τον εκπρόσωπο της εταιρείας και δεν επιτρέπεται η έκδοση βιβλιαρίου, επίσης ο 

λογαριασµός καταθέσεων όψεως δεν µπορεί να είναι κοινός λογαριασµός πρέπει να 

έχει µόνο ένα όνοµα δικαιούχου που αφορά την επιχείρηση (Καταθέσεις Όψεως 

(demand deposit), 2014). 

1.6 ΤΡΕΧΟΥΜΕΝΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ  

Οι τρεχούµενοι λογαριασµοί χρησιµεύουν για να πληρώνει τους 

λογαριασµούς του ο δικαιούχος και να καλύπτει τις βασικές του ανάγκες και  να 

εκτελεί τις συναλλαγές αφορά φυσικά πρόσωπα, άτοµα ανεξαρτήτως επαγγέλµατος 

(µισθωτούς, επαγγελµατίες, έµποροι κ.α.) και όχι σε νοµικά πρόσωπα, εταιρείες 

σύλλογοι συνεταιρισµοί και λειτουργούν ως ατοµικοί και όχι ως κοινοί λογαριασµοί . 

                                                 
3
 Οι πιστωτικές κάρτες είναι οι κάρτες που εκδίδουν οι τράπεζες µε δανεισµό χρηµάτων στους 

κατόχους τους, µπορεί να χρησιµοποιηθεί όπως και η χρεωστική κάρτα µε την µόνη διαφορά  ότι ο 

κάτοχος πληρώνει τόκους κάθε µηνά µέχρι να εξοφλήσει τα λεφτά που του δάνεισε η τράπεζα.  Κατά 

την συναλλαγή µπορεί να απαιτείται κωδικός pin της κάρτας µπορεί και όχι. 

4
 Η χρεωστική κάρτα είναι η κάρτα που µας δίνουν τα καταστήµατα των τραπεζών για να κάνουµε 

συναλλαγές από τα µηχανήµατα ΑΤΜ που βρίσκονται απέξω από τις τράπεζες, γλυτώνοντας ουρές 

στα ταµεία των τραπεζών. Η χρεωστική κάρτα µπορεί να χρησιµοποιηθεί επίσης για πληρωµές 

λογαριασµών από τα ATM και από το ιντερνέτ καθώς και για αγορές χωρίς µετρητά στα καταστήµατα 

που έχουν µηχανήµατα για χρέωση πιστωτικών καρτών, χωρίς τόκους για την συναλλαγή, και κατά 

την συναλλαγή απαιτείται να πληκτρολογηθεί ο αριθµός pin που πληκτρολογείται στα ΑΤΜ. 
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Επίσης οι τρεχούµενοι λογαριασµοί έχουν το δικαίωµα  υπερανάληψης δηλαδή όταν 

ο λογαριασµός δεν έχει το απαιτούµενο υπόλοιπο, ο δικαιούχος µπορεί να το χρεώσει 

για να εξοφλήσει ή να κάνει ανάληψη όσο διάστηµα ο λογαριασµός έχει αρνητικό 

υπόλοιπο ο λογαριασµός χρεώνεται µε τόκο. Οι τρεχούµενοι λογαριασµοί 

καταθέσεων δεν έχουν εµπορική ιδιότητα  (πχ ελεύθεροι επαγγελµατίες) τα οποία µε 

την υπογραφή υπεύθυνης δήλωσης ότι δεν θα χρησιµοποιήσουν τον λογαριασµό για 

επαγγελµατικούς σκοπούς, επιτυγχάνουν το ίδιο ή σχεδόν το ίδιο επιτόκιο µε τις 

καταθέσεις ταµιευτηρίου (Απλός Τρεχούµενος, 2014). 

1.6.1 ∆ιαφορά τρεχούµενου λογαριασµού µε απλό αποταµιευτικό 

λογαριασµό  

Οι λογαριασµοί απλού ταµιευτήριου έχουνε την δυνατότητα για ανάληψη 

και κατάθεση χρηµάτων και έχουν καλύτερα επιτόκια και υψηλότερες χρεώσεις για 

την εκτέλεση  των συναλλαγών, ενώ οι τρεχούµενοι λογαριασµοί είναι συνήθως 

άτοκοι και οι καταθέσεις κινούνται συχνά µε την χρήση µπλοκ επιταγών (∆ιαφορές 

Ταµιευτηρίου και Τρεχούµενου Λογαριασµού, 2014).  

1.7 ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΠΡΟΘΕΣΜΙΑΣ  

Οι καταθέσεις προθεσµίας νοείται η κατάθεση, η όποια πραγµατοποιείται 

µεταξύ καταθέτη και της τράπεζας και κατά την οποία συµφωνείται ότι θα αποδοθεί 

µετά την παρέλευση ορισµένου χρονικού διαστήµατος και σε τακτή µάλιστα 

προθεσµία.  

Οι καταθέσεις προθεσµίας χωρίζονται (Αποστολόπουλος, 2003):  

a) Καταθέσεις προθεσµίας από 3 έως 6 µήνες. Περιέχονται και οι καταθέσεις οι 

οποίες έχουν σαν ελάχιστο χρονικό όριο τους τρείς µήνες και φθάνουν τους έξι 

µήνες. 

b) Καταθέσεις Προθεσµίας από έξι µήνες έως και ένα έτος. Στην κατηγορία αυτή 

περιέχονται οι καταθέσεις οι οποίες έχουν σαν ελάχιστο χρονικό όριο τους έξι 

µήνες και φθάνουν τους δώδεκα µήνες.  

c) Καταθέσεις Προθεσµίας εντός έτους και πάνω.  

Οι τράπεζες για τις προθεσµιακές καταθέσεις σε ευρώ και σε συνάλλαγµα 

δεν επιτρέπουν την χορήγηση βιβλιαρίων καταθέσεων και υποχρεώνονται να 
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εκδίδουν Οµολογία Προθεσµιακής Κατάθεσης. Σαν απόδειξη προθεσµιακής 

κατάθεσης παραδίνουν υποχρεωτικά στον καταθέτη απόδειξη – οµολογία. Για την 

κατάθεση εκδίδεται Γραµµάτιο Εισπράξεως και για την εξόφληση Ένταλµα 

Πληρωµής. Η ανάληψη κάθε ποσού από το κεφάλαιο της κατάθεσης γίνεται 

απαραίτητα µε την προσκόµιση της οµολογίας και η οποία µετά την τελική εξόφληση 

µετατρέπεται σε Ένταλµα Πληρωµής.  

Ο εκτοκισµός και  απόδοση των τόκων των προθεσµιακών καταθέσεων από 

τις εµπορικές τράπεζες γίνεται στη λήξη της προθεσµίας των καταθέσεων ή αν 

πρόκειται για καταθέσεις προθεσµίας 12 µηνών και πάνω οι τόκοι υπολογίζονται 

κάθε εξάµηνο. Ο εκτοκισµός θα γίνεται µε βάση την ηµεροµηνία κατάθεσης 

(Αποστολόπουλος, 2003).  

1.8 ΚΕΦAΛΑΙΟ  

Στα οικονοµικά µαθηµατικά κεφάλαιο ορίζεται σαν οικονοµικό αγαθό που 

έχει εκφραστεί σε νοµισµατικές µονάδες και έχει την ικανότητα να παράγει άλλο 

αγαθό. Πιο συγκεκριµένα το κεφάλαιο είναι το χρηµατικό ποσό που καταθέτουµε ή 

δανειζόµαστε από την τράπεζα. συµβολίζεται µε «Κ» (Αλεξανδρόπουλος, Παλιατσός, 

& Σάσσαλ, 2002).  

1.9 ΧΡΟΝΟΣ 

Χρόνος λέγεται το χρονικό διάστηµα για το οποίο αποταµιεύεται ή 

δανείζεται κάποιος ένα κεφάλαιο. Αν ο χρόνος εκφράζεται σε έτη τότε συµβολίζεται 

µε n , αν αναφέρεται σε µήνες συµβολίζεται µε µ και αν αναφέρεται σε ηµέρες τότε 

συµβολίζεται µε «ν» (Κούγιας & Γεωργίου, 2004). 

1.10 ΕΠΙΤΟΚΙΟ  

Ορίζεται ο τόκος που δίνει µια νοµισµατική µονάδα για µια ορισµένη 

χρονική περίοδο. Συνήθως για χρονική περίοδο παίρνεται το έτος και έτσι το επιτόκιο 

που συµβολίζεται µε το γράµµα i
5
 είναι ο τόκος που παράγει µια νοµισµατική µονάδα 

σε ένα είδος. Στις τράπεζες το επιτόκιο υπολογίζεται ως τόκος των 100 νοµισµατικών 

                                                 
5
 Το επιτόκιο συµβολίζεται σε ελάχιστες περιπτώσεις και µε το σύµβολο r .  
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µονάδων σε ένα χρόνο ονοµάζεται «επιτόκιο επί τις εκατό» και συµβολίζεται µε το 

σύµβολο του ποσοστού %. Στην παρούσα πτυχιακή θα χρησιµοποιηθεί ο κανονικός 

ορισµός του επιτοκίου δηλαδή θα υπολογιστεί ο τόκος επί της µιας νοµισµατικής 

µονάδας και αν δεν αναφέρεται διαφορετικά θα εννοείται το ετήσιο επιτόκιο. Για 

παράδειγµα όταν το επιτόκιο είναι 13% θα γράφεται µε δεκαδικό αριθµό δηλαδή 0,13 

και θα εννοείται ότι είναι ετήσιο επιτόκιο. Αν όµως συµβεί να είναι εξαµηνιαίο ή 

µηνιαίο επιτόκιο π.χ. 6% αυτό σηµαίνει αυτόµατα ότι το 1€ σε ένα εξάµηνο ή ένα 

µήνα αντίστοιχα θα φέρει τόκο 0,06 (Αλεξανδρόπουλος, Παλιατσός, & Σάσσαλ, 

2002).  

1.10.1 Είδη Επιτοκίων 

Στα καταθετικά προϊόντα υφίστανται οι εξής τόκοι (Αλεξανδρόπουλος, 

Παλιατσός, & Σάσσαλ, 2002): 

d) Νόµιµο επιτόκιο, ονοµάζεται το ανώτατο επιτόκιο που ορίζει ο νόµος για να 

προστατεύσει τους πολίτες που έχουν οικονοµική ανάγκη και ακόµα να προλάβει 

την υπερβολική αύξηση των επιτοκίων σε περιπτώσεις οικονοµικών κρίσεων. Το 

επιτόκιο αυτό επίσηµα κανείς δεν µπορεί να το υπερβεί στις διάφορες 

συναλλαγές, εάν γίνει κάποιος να υπερβεί το επιτόκιο αυτό χαρακτηρίζεται ως 

τοκογλύφος και τιµωρείται αυστηρά από τον νόµο.  

e) Συµβατικό επιτόκιο, ονοµάζεται το επιτόκιο που δεν µπορεί να είναι µεγαλύτερο 

από το νόµιµο επιτόκιο και το ύψος του επιτοκίου καθορίζεται µε συµφωνία 

µεταξύ του δανειστή και του οφειλέτη.  

f) Προεξοφλητικό επιτόκιο, ονοµάζεται το επιτόκιο που το ύψος του καθορίζεται 

κάθε φορά από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της τράπεζας και αποτελεί βασικό 

επιτόκιο για τις προεξοφλήσεις των συναλλαγµατικών και γραµµατίων από τις 

εµπορικές τράπεζες.  

1.10.2 Παράγοντες που επηρεάζουν την διακύµανση του επιτοκίου  

Όπως βλέπουµε παραπάνω σηµαντικό ρόλο στην ρύθµιση του ύψους του 

επιτοκίου παίζουν οι τράπεζες. Κέρδος για τις τράπεζες αποτελεί να δανείζονται από 

το κοινό µε πολύ µικρό επιτόκιο και να δανείζουν στο κοινό µε όσον το δυνατόν 

µεγαλύτερο επιτόκιο επειδή στην ουσία η δουλεία του είναι το εµπόριο των 

κεφαλαίων. Με την διαφορά των δύο αυτών επιτοκίων πληρώνει το κοινό τις 
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διάφορες υπηρεσίες που παρέχουν οι τράπεζες και αποτελεί ένα σηµαντικό συµφέρον 

για αυτές. Λόγω όµως ότι υπάρχει µεγάλος ανταγωνισµός µεταξύ των τραπεζών 

επέρχεται µια κατάσταση ισορροπίας και έτσι µειώνονται τα κέρδη τους σε ένα µέσο 

επιτόκιο που όµως κάθε φορά αντιστοιχεί στην οικονοµική κατάσταση της κάθε 

χώρας. Γενικά το επιτόκιο και ιδίως το συµβατικό δεν διατηρείται απολύτως σταθερό 

σηµαίνει ότι υπάρχουν παράγοντες που το αναγκάζουν να διακυµαίνεται 

(Αλεξανδρόπουλος, Παλιατσός, & Σάσσαλ, 2002). 

 Τέτοιοι λόγοι είναι οι εξής (Κούγιας & Γεωργίου, 2004):   

a) ∆ιεθνής οικονοµική κατάσταση 

b) Η πολιτική και οικονοµική κατάσταση  

c) Οι προσωπικές αξίες δανειστή και δανειζόµενου  

d) Ο νόµος προσφοράς και ζήτησης  

1.11 ΕΠΙΤΑΓΕΣ  

Οι επιταγές είναι ένα πιστωτικό έγγραφο που ο κάτοχος του δίνει εντολή 

στην τράπεζα να καταβάλει το αναγραφόµενο σε αυτή χρηµατικό ποσό σε διαταγή 

ενός δικαιούχου ονοµαστικά καθορισµένου ή σε διαταγή του ίδιου του εκδότη. 

1.11.1 Έγκυρη επιταγή 

Σύµφωνα µε το άρθρο 1 του Ν.5960/1933, µια επιταγή για να είναι έγκυρη, 

θα πρέπει να περιέχει τα εξής στοιχεία (Κούγιας & Γεωργίου, 2004):  

e) Πρέπει να αναγράφει στο κείµενο τίτλου την λέξη «Επιταγή». 

f) Την εντολή του εκδότη για πληρωµή συγκεκριµένου χρηµατικού ποσού το οποίο 

αναγράφεται ολογράφως και αριθµητικά.  

g) Το όνοµα και την διεύθυνση της τράπεζας η οποία θα πληρώσει.  

h) Τον τόπο και την ηµεροµηνία έκδοσης της επιταγής. 

i) Το όνοµα και επώνυµο εκείνου που εκδόθηκε η επιταγή δηλαδή το όνοµα και 

επώνυµο του δικαιούχου της επιταγής.  

j) Το όνοµα και την υπογραφή του εκδότη που θα χρεωθεί για την πληρωµή της 

επιταγής.  
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k) Τα στοιχεία φορολογικού µητρώου (Α.Φ.Μ.) τόσο του εκδότη όσο και των άλλων 

εµπλεκόµενων προσώπων δηλαδή αυτού που έχει οπισθογραφήσει την επιταγή 

και εκείνου που ενδεχοµένως την προσκοµίσει στην τράπεζα για εξαργύρωση.  

Οι επιχειρήσεις πρέπει να έχουν λογαριασµό καταθέσεων όψεως και οι 

ιδιώτες ή οι έµποροι, να έχουν τρεχούµενο λογαριασµό για να µπορέσει να πάρει 

βιβλιάριο επιταγών από την τράπεζα για να υπογραφεί και να εκδίδει επιταγές.  

Το φυσικό ή νοµικό πρόσωπο που εκδίδει επιταγή θα πρέπει να υπάρχει το 

χρηµατικό ποσό που αναγράφεται πάνω στην επιταγή και στον αντίστοιχο 

λογαριασµό του δικαιούχου τέτοιο ώστε να είναι αρκετό για να καλύπτει τις όποιες 

επιταγές εκδίδει το πρόσωπο αυτό, αντίθετα εάν το ποσό δεν επαρκεί τότε ο εκδότης 

πρέπει να καλύψει άµεσα το συγκεκριµένο χρηµατικό ποσό αλλιώς η επιταγή 

θεωρείται ακάλυπτη και σφραγίζεται από το πίσω µέρος της από την τράπεζα και ο 

εκδότης της έχει ποινικές συνέπειες που προσδιορίζονται µε σαφήνεια και ακρίβεια 

από τον σχετικό νόµο του κράτους (Κούγιας & Γεωργίου, 2004). 

1.11.2 Είσπραξη επιταγής ή κατάθεση σε άλλον λογαριασµό  

Ο δικαιούχος της επιταγής θα πρέπει να επιδεικνύει στον τραπεζικό 

υπάλληλο κάποιο επίσηµο έγγραφο ταυτοπρόσωπος του όπως κάποιο διαβατήριο ή 

αστυνοµική ταυτότητα.  

Θα πρέπει να γράψει στο πίσω µέρος του εντύπου τα στοιχεία του 

ονοµατεπώνυµο, υπογραφή, Α.Φ.Μ., για να εισπράξει ή να καταθέσει σε άλλον 

λογαριασµό το ποσό της επιταγής (Κούγιας & Γεωργίου, 2004). 

1.12 ΕΙ∆Η ΕΠΙΤΑΓΩΝ  

1.12.1 Ιδιωτικές επιταγές ή προσωπικές επιταγές  

Εκδίδονται σε βάρος τραπεζών από ιδιώτες (φυσικά ή νοµικά πρόσωπα) που 

τηρούν είτε λογαριασµό τρεχούµενο καταθέσεων είτε λογαριασµό καταθέσεις όψεως 

µέσω τον οποίον πληρώνονται οι εκδοθείσες ιδιωτικές ή προσωπικές επιταγές 

(Κούγιας & Γεωργίου, 2004). 
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1.12.2 Τραπεζικές Επιταγές  

Εκδίδονται από τράπεζες και αφορούν ποσά που εισπράττονται σε βάρος 

άλλης τράπεζας ή άλλου υποκαταστήµατος της ίδιας τράπεζας που εξέδωσε την 

επιταγή και που πρέπει να καταβάλλει το ποσό αυτό σε φυσικά ή νοµικά πρόσωπα 

(Κούγιας & Γεωργίου, 2004). 

1.12.3 Ταχυδροµικές Επιταγές  

Εκδίδονται από τα ελληνικά ταχυδροµεία και αφού εισπράξουν πρώτα το 

αντίτιµο έχουν ως σκοπό κυρίως την µεταφορά χρηµάτων από τόπο σε τόπο και 

εξυπηρετούν πολύ τους συναλλασσόµενους όταν βρίσκονται σε τόπους που δεν 

υπάρχουν τράπεζες ή ο εντολέας αυτών των επιταγών δεν διαθέτει λογαριασµό όψεως 

σε κάποια τράπεζα. Ο δικαιούχος εισπράττει την επιταγή από το ταχυδροµείο ή τον 

ταχυδροµικό διανοµέα (Κούγιας & Γεωργίου, 2004). 

1.12.4 Επιταγές Αντικαταβολής  

Εκδίδεται από τα ελληνικά ταχυδροµεία µε την οποία µπορούν οι πολίτες να 

αγοράζουν προϊόντα από καταστήµατα ευρισκόµενα σε άλλη πόλη από αυτή που 

διαµένουν. Τα προϊόντα τα παραλαµβάνει ο δικαιούχος από το ταχυδροµείο, 

συνοδευόµενα από την επιταγή την οποία αυτός εξοφλεί άµεσα και η επιταγή 

επιστρέφει στο κατάστηµα όπου στάλθηκε για να πληρωθεί (Κούγιας & Γεωργίου, 

2004). 

1.12.5 Επιταγές του ∆ηµοσίου  

Εκδίδονται από το ελληνικό κράτος σε βάρος των τραπεζών ή του ταµείου 

παρακαταθηκών και δανείων ή του ταχυδροµικού ταµιευτηρίου για την πληρωµή 

συντάξεων, καταβολή αποζηµιώσεων σε περίπτωση µεταβίβασης ακίνητης 

περιούσιας σε άλλους χωρίς την θέληση του ιδιοκτήτη ή για την επιστροφή φόρου 

στους φορολογούµενους (Κούγιας & Γεωργίου, 2004). 

1.12.6 Ταξιδιωτικές επιταγές  

Σκοπός της ταξιδιωτικής επιταγής είναι κυρίως η ασφαλή µεταφορά 

χρηµάτων από τόπο σε τόπο και ταυτόχρονα η προστασία από τον κίνδυνο κλοπής 

της επιταγής. Οι ταξιδιωτικές επιταγές εκδίδονται από τις τράπεζες για λογαριασµό 
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αυτών που θα ταξιδέψουν και χρησιµοποιούνται για κάλυψη των αναγκών τους όπως 

πληρωµές εισιτηρίων, ξενοδοχείων, εστιατορίων κλπ (Κούγιας & Γεωργίου, 2004). 

1.12.6.1 Κύρια χαρακτηριστικά ταξιδιωτικών επιταγών  

Απαιτούνται δύο υπογραφές του δικαιούχου µια κατά την έκδοση, όταν ο 

δικαιούχος παραλαµβάνει την επιταγή από την τράπεζα και µία όταν εξοφλείται η 

επιταγή από την τράπεζα. Η ταξιδιωτικές επιταγές δεν έχουν ηµεροµηνία λήξης και 

αν αναγράφεται πάνω στο σώµα της επιταγής ηµεροµηνία λήξης τότε αυτή είναι 

άκυρη. Ο νόµος προσδιορίζει µε σαφήνεια και ακρίβεια το χρονικό διάστηµα του 

οποίου θα πρέπει να προσκοµιστεί η επιταγή, πιο συγκεκριµένα είναι το διάστηµα 

που µεσολαβεί από την ηµεροµηνία που αναγράφεται στην επιταγή έως την ηµέρα 

µέχρι την οποία πρέπει να προσκοµίσει για εξόφληση από την τράπεζα. Βάσει των 

διατάξεων του νόµου ο δικαιούχος οφείλει να προσκοµίσει την επιταγή µέσα σε ένα 

χρονικό περιθώριο. Τα χρονικά περιθώρια ποικίλουν ανάλογα µε τον τόπο έκδοσης 

και εξόφλησης τους και είναι (Κιόχος, 2003):  

� Οκτώ εργάσιµες µέρες αν η επιταγή έχει εκδοθεί και είναι πληρωτέα στην Ελλάδα  

� Είκοσι ηµέρες αν έχει εκδοθεί στην Ευρώπη ,  

� Εβδοµήντα ηµέρες αν έχει εκδοθεί σε άλλη ήπειρο.  

Εάν περάσουν οι παραπάνω προθεσµίες η επιταγή δεν ακυρώνεται αλλά 

συνεχίζει να ισχύει ως µια απλή υπόσχεση και πρέπει να πληρωθεί από τον οφειλέτη. 

Ο οφειλέτης όµως µετά την παρέλευση των παραπάνω προθεσµιών έχει το δικαίωµα 

να αποσύρει το κάλυµµα, εποµένως και η τράπεζα σε βάρος της όποιας εκδόθηκε η 

επιταγή έχει το δικαίωµα να µην εξοφλήσει. 

Σε περίπτωση που µετά την παρέλευση των προθεσµιών υπάρχει κάλυµµα η 

τράπεζα µπορεί να πληρώσει την επιταγή.  

Σε περίπτωση που κάποιος εκδώσει επιταγή σε βάρος µια τράπεζας και δεν 

έχει κάλυµµα, η επιταγή σφραγίζεται µε ποινικές και αστικές συνέπειες σε βάρος του 

εκδότη της ό οποίος τιµωρείται µε φυλάκιση και πρόστιµο και υποχρεώνεται να 

πληρώσει και την αξία της επιταγής. Ο εκδότης της επιταγής χωρίς αντίκρισµα 

καταχωρίζεται σε «µαύρη λίστα» όπου και ενηµερώνονται όλες οι τράπεζες. Γι’ αυτό 

οι έµποροι όταν δεν έχουν αντίκρισµα εκδίδουν επιταγές µεταχρονολογηµένες, 
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δηλαδή µε χρόνο έκδοσης έπειτα από µερικές ηµέρες (π.χ. 25 ηµέρες) στο διάστηµα 

των οποίων θα µπορέσουν να καταθέσουν τα χρήµατα (Κιόχος, 2003).  

1.12.7 Μεταχρονολογηµένη Επιταγή 

Είναι η επιταγή που φέρει ηµεροµηνία µεταγενέστερη από αυτήν κατά την 

οποία πραγµατοποιήθηκε η έκδοση της, δηλαδή το ποσό που αναγράφεται στην 

επιταγή δεν είναι πληρωτέο άµεσα, αλλά µετά από κάποιο χρονικό διάστηµα.  

Οι επιταγές αυτές χρησιµοποιούνται κυρίως από επιχειρηµατίες, έλλειψη 

ρευστού άµεσα και για συναλλαγές στις οποίες απαιτείται κάποια πίστωση χρόνου 

για να µπορέσει ο εκδότης της επιταγής να την καλύψει. Είναι ένα ευρέως 

διαδεδοµένο είδος επιταγής που διευκολύνει τους επαγγελµατίες ιδιαίτερα σε 

δύσκολες οικονοµικές περιόδους (Κούγιας & Γεωργίου, 2004).   

Το Υπουργείο Οικονοµικών προώθησε στην Βουλή και ψηφίστηκε ο 

Ν.1957/1991 (ΦΕΚ 114Α/19.7.91), Με το άρθρο 11 αυτού του Νόµου, δόθηκε το 

δικαίωµα στις τράπεζες να δέχονται επιταγές όχι άµεσης πληρωµής για είσπραξη, 

ενεχυρίαση ή φύλαξη. Οι εν λόγω επιταγές καταχωρούνται υποχρεωτικά στα 

«Πινάκια και επιβάλλεται τέλος χαρτοσήµου 2,5 τοις χιλίοις που υπολογίζεται στην 

συνολική αξία των καταχωριζόµενων σε αυτά επιταγών» (Αποστολόπουλος, 2003).  

1.12.8 ∆ίγραµµη ή περιορισµένη επιταγή  

Η δίγραµµη επιταγή λέγεται και περιορισµένη γιατί η κυκλοφορία της 

περιορίζεται µεταξύ του εκδότη του κοµιστή και της τράπεζας. ∆ίγραµµη επιταγή 

είναι η επιταγή που φέρει στην πρόσοψη της δύο παράλληλες γραµµές και 

πληρώνεται σε εκείνο το πρόσωπο στο όνοµα του οποίου έχει εκδοθεί η εντολή 

πληρωµής.  

Με την διαγράµµιση δεν είναι δυνατό να µεταβιβαστεί η επιταγή σε άλλα 

πρόσωπα µε οπισθογράφηση του δικαιούχου. Άρα πρέπει ο ίδιος ο δικαιούχος να 

προσκοµίσει την επιταγή σε συγκριµένη τράπεζα. Η διαγράµµιση είναι ειδική όταν 

µειώνεται εντός των παράλληλων γραµµών το όνοµα ορισµένης τράπεζας και γενική 

όταν δεν σηµειώνεται το όνοµα µιας τράπεζας. Η διαγράµµιση µειώνει τελείως τις 

δυνατότητες του δικαιούχου να µεταβιβάσει τις επιταγές που διαθέτει σε άλλους και 

υποχρεώνεται να ζητήσει την πληρωµή τους από την τράπεζα έναντι της οποίας έχει 

ίσως ορισµένες υποχρεώσεις για διακανονισµό. Ο περιοριστικός όρος που διέπει 
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αυτού του είδους τις επιταγές έχει ως σκοπό την ασφάλεια του δικαιούχου σε 

περίπτωση απώλειας ή κλοπής της επιταγής. Η δίγραµµη επιταγή έχει διαδοθεί πολύ 

στα µεγάλα ανεπτυγµένα κράτη ενώ στην χώρα µας είναι ακόµη περιορισµένης 

χρήσης (Κιόχος, 2003).  

1.13 ΤΟΚΟΣ  

Τόκος είναι το ποσό που πληρώνουµε για να δανειστούµε ένα συγκεκριµένο 

κεφάλαιο έτσι ώστε να το χρησιµοποιήσουµε για µια καθορισµένη χρονική περίοδο. 

Συµβολίζεται µε «I». Το ποσό αυτό περιλαµβάνει (Καραπιστόλης, 2012): 

a) την αποζηµίωση για την χρήση του κεφαλαίου και 

b) ένα είδος ασφάλιστρου για τον κίνδυνο που έχει δανειστή να µην του 

επιστραφούν τα χρήµατα που δάνεισε.  

Απλός Τόκος είναι ο τόκος που κατατίθενται στο τέλος τις περιόδου και για 

την επόµενη περίοδο µένει για τοκισµό µόνο το αρχικό κεφάλαιο. Στην εφαρµογή του 

τύπου: I = K*n*i   θα πρέπει ο χρόνος «n» και το επιτόκιο «i» να αναφέρονται στην 

ίδια µονάδα. Αν δηλαδή το επιτόκιο είναι ετήσιο, ο χρόνος η θα εκφράζεται σε έτη, 

αυτό το εξαµηνιαίο ο χρόνος «n» θα εκφράζεται σε εξάµηνα κ.λπ.  

1.13.1 Εύρεση του τύπου του απλού τόκου 

Ακολουθούµε τους εξής συµβολισµούς (Καραπιστόλης, 2012):  

- Με «Ι» συµβολίζουµε τον απλό τόκο  

- Με «Κ» συµβολίζουµε  το κεφάλαιο  

- Με «i» συµβολίζουµε το επιτόκιο  

- Με «n» συµβολίζουµε τον χρόνο όταν η διάρκεια τοκισµού είναι τα έτη  (αν είναι 

µήνες µε «µ» όταν είναι µέρες µε «ν»)  

Όποτε (Καραπιστόλης, 2012):  

- Κεφάλαιο 1 ευρώ σε 1 έτος δίνει τόκο: i 

- Κεφάλαιο 1 ευρώ σε 2 έτη δίνει τόκο: 2 * i 

- Κεφάλαιο 1 ευρώ σε n έτη δίνει τόκο: i * n  

- Κεφάλαιο K ευρώ σε n έτη  δίνει τόκο: K*n*i 
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Συνεπώς καταλήγουµε στον τύπο του απλού τόκου που δίνεται από την 

παρακάτω σχέση (Καραπιστόλης, 2012):  

� = � ∗ � ∗ � 

Εξίσωση 1.1: Είναι η θεµελιώδης εξίσωση του απλού τόκου που εκφράζεται σε έτη. 

Όπου I = Τόκος, K = Κεφάλαιο, n = Έτος, i =  Επιτόκιο.  

Η σχέση  (1.1) για µήνες γίνεται: 

� =
� ∗ �

�	 ∗ �
 

Εξίσωση 1.2: Είναι η θεµελιώδης εξίσωση του απλού τόκου που εκφράζεται σε µήνες. 

όπου µ = µήνες  

Η σχέση  (1.1) για µέρες γίνεται: 

� =
� ∗ 


�� ∗ �
 

Εξίσωση 1.3: Είναι η θεµελιώδης εξίσωση του απλού τόκου που εκφράζεται σε µέρες. 

όπου ν = µέρες. 

1.14 ΜΙΚΤΟ, ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΟ ΕΤΟΣ  

Όταν ο χρόνος δίνεται σε ηµέρες ο υπολογισµός του απλού τόκου 

υπολογίζεται στις παρακάτω µεθόδους (Κούγιας & Γεωργίου, 2004):  

���� Μικτό έτος: Στο µικτό έτος δεχόµαστε ότι το έτος έχει 360 ηµέρες και κάθε 

µήνας λαµβάνεται µε τις πραγµατικές του ηµέρες (30, 31, 28, 29 κλπ), 

εφαρµόζεται στην Ελλάδα, Γαλλία, Ιταλία, Ισπανία, Βέλγιο, Αυστρία, Ολλανδία 

και στην περιοχή της Γενεύης. Για τον υπολογισµό του τόκου χρησιµοποιούµε 

τον παρακάτω τύπο:  

�� =
� ∗ ��

��
 

Εξίσωση 1.4: Υπολογισµός απλού τόκου σε µικτό έτος. 

���� Εµπορικό έτος:  Στο εµπορικό έτος δεχόµαστε ότι όλοι οι µήνες έχουν 30 ηµέρες 

και το έτος αποτελείται από 360 ηµέρες (30	��έ��� ∗ 12	�ή��� = 360	��έ���) , 

εφαρµόζεται στις Σκανδιναβικές χώρες, Γερµανία, Ρωσία, Ελβετία εξαιρώντας 
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την περιοχή της Γενεύης. Για τον υπολογισµό τόκου όταν έχουµε εµπορικό έτος 

χρησιµοποιούµε τον παρακάτω τύπο: 

� =
� ∗ ��

��
 

Εξίσωση 1.5: Υπολογισµός απλού τόκου σε εµπορικό έτος. 

���� Πολιτικό έτος: Στο πολιτικό έτος δεχόµαστε ότι το έτος ότι κάθε µήνας 

περιλαµβάνει τον πραγµατικό αριθµό ηµερών του (30, 31, 28, 29) και ότι το έτος 

αποτελείται από 365 ηµέρες ή 366 όταν το έτος είναι δίσεκτο6
, εφαρµόζεται στην 

Αγγλία, Η.Π.Α., Καναδά, Πορτογαλία. Για τον υπολογισµό του τόκου όταν 

έχουµε πολιτικό έτος χρησιµοποιούµε τον παρακάτω τύπο: 

� =
� ∗ ��

���
	ή		� =

� ∗ ��

���
 

Εξίσωση 1.6: Υπολογισµός απλού τόκου σε εµπορικό έτος. 

1.15 ΤΟΚΟΦΟΡΕΣ ΜΕΡΕΣ / ΜΕΡΕΣ ∆ΑΝΕΙΣΜΟΥ  

Όταν αποταµιεύουµε χρήµατα σε µια τράπεζα οι τοκοφόρες ηµέρες αρχίζουν 

από την επόµενη µέρα κατάθεσης κεφαλαίου και τελειώνουν την ηµέρα ανάληψης 

του κεφαλαίου. Ενώ όταν δανειζόµαστε ένα κεφάλαιο από µια τράπεζα αρχίζουν την 

ηµέρα του δανεισµού του κεφάλαιο και τελειώνουν την ηµέρα επιστροφής του 

(Κούγιας & Γεωργίου, 2004).  

1.16 ΑΝΑΤΟΚΙΣΜΌΣ Ή ΣΎΝΘΕΤΟΣ ΤΟΚΟΣ  

 Ο σύνθετος τόκος ονοµάζεται και ανατοκισµός είναι ο τόκος που προκύπτει 

στο τέλος κάθε χρονικής περιόδου δεν εισπράττεται από το δανειστή ή τον καταθέτη 

αλλά προστίθενται στο δανειζόµενο ή τοκιζόµενο κεφάλαιο οπότε γίνεται και αυτός 

κεφάλαιο (κεφαλαιοποίηση του τόκου) που στην κάθε επόµενη χρονική περίοδο θα 

παράγει και αυτός τόκο.  

Ο ανατοκισµός µεγάλων χρηµατικών ποσών για µεγάλα χρονικά διαστήµατα 

δεν επιτρέπεται από τον νόµο, επειδή  έτσι µπορεί να παραχθούν τεράστια κεφάλαια 

                                                 
6
 ∆ίσεκτο έτος είναι το έτος το όποιο το διαιρούµε µε το 4 και δεν διαιρείται µε το 100 (π.χ. 2002, 

2006), η επιπλέον ηµέρα στα δίσεκτα έτη προστίθενται στον Φεβρουάριο,  οπότε αυτός έχει τότε 29 

ηµέρες. 
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που δεν θα ήτανε δυνατόν να αποπληρωθούν. Εποµένως ο ανατοκισµός επιτρέπεται 

σε ορισµένες περιπτώσεις όπως για παράδειγµα σε καταθέσεις ταµιευτηρίου για 

περιορισµό αριθµών ετών και γενικά µέσα στα πλαίσια του πνεύµατος αποταµίευσης 

των οικονοµιών των πολιτών, που µέσω της αποταµίευσης των πολιτών οφείλεται 

επίσης και η εθνική οικονοµία. 

Εύρεση τύπου ανατοκισµού (Καραπιστόλης, 2012):  

K0 = Αρχικό κεφάλαιο  

Κn = Τελική αξία κεφαλαίου  

i = Επιτόκιο ανατοκισµού  

n = Αριθµός χρονικών περιόδων που ανατοκίζεται το αρχικό κεφάλαιο.  

Θεωρούµε καταρχήν ότι έχουµε αρχικό κεφάλαιο 1 €  

Τότε στο τέλος της 1ης
 περιόδου έχουµε: 

K1 = K0 + K0ni = 1 + 1 * I = 1 + i  

στο τέλος της 2ης
 περιόδου έχουµε :  

K2 = ( 1 + i ) + ( 1 + i ) * 1* i = ( 1 + i )
2
  

στο τέλος της 3ης
 περιόδου έχουµε :  

K3 = ( 1 + i )
2
 + ( 1 + i )

2
 * 1* i = ( 1 + i )

3
 

…………………………………………………………………… 

στο τέλος της nης περιόδου έχουµε :  

Kn =  ( 1 + i )
n-1 

+ ( 1 + i )
n-1 

* 1* i = ( 1 + i )
n
 

Τώρα αντί να θεωρούµε αρχικό κεφάλαιο 1 € θέτουµε κεφάλαιο K0. Άρα ο 

τύπος γίνεται: 

	 ! =	"	(	�	 + 	%	)
! 

Εξίσωση 1.7: Θεµελιώδης εξίσωση του ανατοκισµού. 

Η παραπάνω εξίσωση ονοµάζεται θεµελιώδης εξίσωση του ανατοκισµού και 

µπορεί να χρησιµοποιηθεί στις περιπτώσεις όπου το επιτόκιο i δεν είναι ετήσιο. Σε 

αυτές τις περιπτώσεις θα προσέχουµε το n να εκφράζει ακέραιο αριθµό χρονικών 

περιόδων του επιτοκίου i.  
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2 ΚΑΤΑΘΕΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΘΝΙΚΗΣ 

ΤΡΑΠΕΖΑΣ 

2.1 ΙΣΤΟΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ  

Η Εθνική τράπεζα της Ελλάδος Α.Ε. Συγκροτήθηκε το 1841 και µπήκε στο 

Χρηµατιστήριο Αξιών Αθηνών το 1880. Η τράπεζα µε 160 χρόνια επιτυχούς 

λειτουργίας, έχει αναπτυχθεί σε ένα σύγχρονο και ολοκληρωµένο όµιλο εταιρειών 

παροχής χρηµατοπιστωτικών υπηρεσιών, προστατεύοντας έτσι τις ανάγκες των 

πελατών της. Η τράπεζα ίδρυσε το 1891 την Ελληνική Εταιρεία Γενικών 

Ασφαλίσεων «Η Εθνική» και το 1927 την Εθνική Κτηµατική Τράπεζα7
.  

Η τράπεζα το 1953 συνενώθηκε µε την «Τράπεζα Αθηνών» που είχε 

συγκροτηθεί το 1953. Η τράπεζα το έτος 1998 προχώρησε στην ενοποίηση της 

θυγατρικής της «Εθνική Κτηµατική Τράπεζα  της Ελλάδος Α.Ε.» η οποία είχε 

προκύψει από την συνένωση των δύο πρώην θυγατρικών της εταιρειών, της «Εθνική 

Στεγαστική Τράπεζα της Ελλάδος Α.Ε.» και της «Εθνική Κτηµατική Τράπεζα  της 

Ελλάδος Α.Ε.», µε στόχο την εποικοδοµητική εξυπηρέτηση των πελατών της στον 

κλάδο της στεγαστικής και κτηµατικής πίστης.  

Στο τέλος του  έτους 2002 η Εθνική Τράπεζα προέβηκε στην ενοποίηση της 

θυγατρικής της «Εθνική Τράπεζα Επενδύσεων Βιοµηχανικής Αναπτύξεως Α.Ε.». Στα 

όρια του στρατηγικού της προσανατολισµού στην αγορά της ΝΑ Ευρώπης, η Εθνική 

Τράπεζα της Ελλάδος αγόρασε την  Finansbank στην Τουρκία και την Vojvodjanska 

στην Σερβία εντός του έτους 2006. Στις 9/12/2013 η Εθνική τράπεζα απέκτησε το 

υγιής τµήµα της τράπεζας Probank αλλάζοντας ριζικά τις υπηρεσίες και 

προσφέροντας µεγαλύτερη ποικιλία χρηµατοοικονοµικών προϊόντων και υπηρεσιών 

που ανταπεξέρχονται στις διαρκώς µεταβαλλόµενες ανάγκες των ιδιωτών και 

επιχειρήσεων. Η τράπεζα της Εθνικής επιβλέπει το ¼ της λιανικής τραπεζικής και 

                                                 
7
 Ήταν υπεύθυνη διότι είχε το εκδοτικό αποκλειστικό δικαίωµα για την έκδοση των νοµισµάτων στην 

Ελλάδα. 
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παρέχει την µεγαλύτερη καταθετική βάση στην Ελλάδα8
. ∆ίκαια µπορεί να 

χαρακτηριστεί ως η τράπεζα της Ελληνικής Οικογένειας διότι η δύναµη της 

προέρχεται από την πίστη των αποταµιευτικών πελατών της φτάνοντας την να 

παρέχει το 23 % µερίδιο αγοράς στις καταθέσεις στην Ελλάδα (Ιστορικά Στοιχεία 

Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος, 2014). 

H Επενδυτική Τράπεζα της Ελλάδος, προσφέρει στο επενδυτικό κοινό 

αναλύσεις των εξελίξεων που σχετίζονται µε Ελληνικές και ξένες µετοχές.  Κατέχει 

το σηµαντικότερο τµήµα ανάλυσης (12 αναλυτών) προσφέροντας πρωτογενή 

ανάλυση σε εταιρείες υψηλής κεφαλαιοποίησης στις αγορές της Τουρκίας ,  της 

Ρουµανίας, και της Βουλγαρίας που εκπροσωπούν το 90% της κεφαλαιοποίησης του 

χρηµατιστηρίου Αθηνών9
.   

Η Επενδυτική Τράπεζα της Ελλάδος  είναι µέλος του European Securities 

Network (ESN). Το ESN  συνθέτει ένα αναγνωρισµένο πανευρωπαϊκό δίκτυο που 

απαρτίζεται από 9 χρηµατιστηριακές εταιρείες ή επενδυτικές τράπεζες και παρέχει 

επενδυτικές υπηρεσίες σε 9 χώρες της Ευρώπης. Σκοπός του δικτύου είναι η παροχή 

ολοκληρωµένης κάλυψης των ευρωπαϊκών αγορών σε ντόπιους πελάτες, ιδιώτες και 

θεσµικούς µε µια ενιαία πλατφόρµα. ο εντοπισµός επενδυτικών δυνατοτήτων σε 

εγχώριες ευρωπαϊκές αγορές όπως και η βελτίωση  παραγωγικών και 

αποτελεσµατικών συνεργασιών µεταξύ των µελών. Οι χώρες-µέλη του ESN είναι η 

Ιταλία, Ισπανία, Γαλλία, Ολλανδία, Γερµανία, Πορτογαλία, Βέλγιο, Φιλανδία και 

Ελλάδα. 

Η τράπεζα αποτελείται από ποιοτικά και έµπειρα στελέχη, παρέχοντας µια 

ολοκληρωµένη ποικιλία επενδυτικών υπηρεσιών και προϊόντων στα υποκαταστήµατα 

Θεσσαλονίκης Χίου και Ηρακλείου (Επενδυτική Τράπεζα της Ελλάδας, 2014). 

                                                 
8 Η Επενδυτική Τράπεζα της Ελλάδος είναι η πρώτη τράπεζα που εφάρµοσε τις υπηρεσίες Ειδικής 

∆ιαπραγµάτευσης στην Ελλάδα και κατέχει σήµερα τον υψηλότερο επίπεδο εταιρειών υπό ειδική 

διαπραγµάτευση.  

9 Σκοπός της τράπεζας πλέον συγκροτεί η καθοδήγηση της για ανάπτυξη σε χώρες του εξωτερικού 

όπως στην Κύπρο, Ρουµανία, Βουλγαρία, Σερβία, Ουκρανία και Τουρκία.  
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2.2 ΚΑΤΑΘΕΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΓΙΑ Ι∆ΙΩΤΕΣ  

2.2.1 Ευρωπαϊκό Ταµιευτήριο  

Το «Ευρωπαϊκό ταµιευτήριο» είναι ένας καταθετικός λογαριασµός για 

φυσικά πρόσωπα, για να δηµιουργηθεί απαιτείται ελάχιστη αρχική κατάθεση 

χρηµάτων 10.000 ευρώ και παρέχει προνοµιακό κλιµακούµενο επιτόκιο 

συσχετισµένο από την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα επιδιώκοντας να µεγαλώσει 

όσο γίνεται το κεφάλαιο που έχουµε καταθέσει στον λογαριασµό.  

Παροχές Λογαριασµού (Ευρωπαϊκό Ταµιευτήριο, 2014):   

���� Οι καταθέτες του λογαριασµού µπορούν να πληρώνουν τους λογαριασµούς 

κοινής ωφέλειας (∆ΕΗ, ΕΥ∆ΑΠ, Τηλεπικοινωνίες) και τις  υποχρεώσεις τους 

(ενοίκια, δίδακτρα, δόσεις για αγορές στα καταστήµατα, διατροφή κ.α.)  

αυτόµατα µε χρέωση του τραπεζικού λογαριασµού  τους µέσω πάγιας εντολής 

χωρίς κόστος.  

���� Πραγµατοποίηση έως και έξι χρεωστικών κινήσεων (αναλήψεων, µεταφορά 

ποσών κλπ) εντός έξι µηνών στα καταστήµατα της τράπεζας , ύστερα από τις έξι 

χρεωστικές κινήσεις το επιτόκιο του λογαριασµού εφαρµόζει το επιτόκιο που 

ισχύει στο Εθνοταµιευτήριο.  

���� Οι δικαιούχοι του λογαριασµού έχουν την δυνατότητα να εκδώσουν βιβλιάριο 

καταθέσεων και να πραγµατοποιήσουν τις συναλλαγές και την πληρωµή των 

λογαριασµών τους µέσω:  

o της ιστοσελίδας της τράπεζας στο διαδίκτυο (Internet Banking) µε την 

βοήθεια της ηλεκτρονικής συσκευής  παρασκευής κωδικών µιας χρήσης 

(i-code) που χορηγείται δωρεάν από την τράπεζα 

o τηλεφώνου και κινητού τηλεφώνου  (Phone and mobile banking)  

o της χρεωστικής κάρτας EΘΝΟCASH PLUS από τα µηχανήµατα 

αυτόµατης ανάληψης (ΑΤΜ) της εθνικής τράπεζας και άλλων τραπεζών 

στην Ελλάδα και στο εξωτερικό µε το σήµα Maestro µε προµήθεια για την 

κάθε συναλλαγή  

o µέσω διαδικτύου προσφέροντας πρόσθετη ασφάλεια στον χρήστη µε την 

χρησιµοποίηση προσωπικού κωδικού ασφαλείας MasterCard Secure Code 
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σε έµπορους πιστοποιηµένους στην υπηρεσία ασφαλών συναλλαγών µε 

αυτόµατη χρέωση του λογαριασµού.   

���� Επιστροφή του 0,5% του επί του ποσού των αγορών µέσω της πιστωτικής κάρτας 

go εφόσον είναι συνδεδεµένη η πιστωτική κάρτα µε τον λογαριασµό του 

ευρωπαϊκού ταµιευτηρίου.  

Τα επιτόκια του «ευρωπαϊκού ταµιευτηρίου»  αναφέρονται αναλυτικά στον 

παρακάτω πίνακα (Ευρωπαϊκό Ταµιευτήριο, 2014):  

Πίνακας 2.1: Επιτόκια Ευρωπαϊκού ταµιευτηρίου. 

Πόσο κατάθεσης  (σε Ευρώ) Επιτόκιο 
0,01 – 10.000 0,05% 

10.000,01 – 50.000 0,15% 

50.000 – 150.000 0,25% 

150.000,01 και άνω 0,50 % 
 Πηγή: (Επιτόκια και Τιµολόγιο Καταθέσεων, 2014).  

2.2.2 Εθνοταµιευτήριο  

Το «εθνικό ταµιευτήριο» ή αλλιώς το «απλό ταµιευτήριο» ένας καταθετικός 

λογαριασµός για φυσικά πρόσωπα σχηµατίστηκε για να εξυπηρετήσει τις 

καθηµερινές συναλλαγές του εκάστοτε καταθέτη. Για το άνοιγµα του λογαριασµού  

δεν απαιτείτε να υπάρχει  κάποιο ελάχιστο ποσό. 

Παροχές Λογαριασµού (Εθνοταµιευτήριο, 2014):   

���� Οι καταθέτες του λογαριασµού µπορούν να πληρώνουν τους λογαριασµούς 

κοινής ωφέλειας (∆ΕΗ, ΕΥ∆ΑΠ, Τηλεπικοινωνίες) και τις υποχρεώσεις τους 

(ενοίκια, δίδακτρα, δόσεις για αγορές στα καταστήµατα, διατροφή κ.α. )  

αυτόµατα µε χρέωση του τραπεζικού λογαριασµού  τους µέσω πάγιας εντολής 

χωρίς κόστος.  

���� Οι δικαιούχοι του λογαριασµού έχουν την δυνατότητα να εκδώσουν βιβλιάριο 

καταθέσεων και να πραγµατοποιήσουν τις συναλλαγές τους  και την πληρωµή 

των λογαριασµών τους µέσω:  

o της ιστοσελίδας της τράπεζας στο διαδίκτυο (Internet Banking) µε ή χωρίς 

προµήθεια µε την βοήθεια της ηλεκτρονικής συσκευής  παρασκευής 

κωδικών µιας χρήσης (i-code) που χορηγείται δωρεάν από την τράπεζα 

o τηλεφώνου και κινητού τηλεφώνου  (Phone and mobile banking)  
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o της χρεωστικής κάρτας EΘΝΟCASH PLUS από τα µηχανήµατα 

αυτόµατης ανάληψης (ΑΤΜ) της εθνικής τράπεζας και άλλων τραπεζών 

στην Ελλάδα και στο εξωτερικό µε το σήµα Maestro µε προµήθεια για την 

κάθε συναλλαγή  

o µέσω διαδικτύου προσφέροντας πρόσθετη ασφάλεια στον χρήστη µε την 

χρησιµοποίηση προσωπικού κωδικού ασφαλείας MasterCard Secure Code 

σε έµπορους πιστοποιηµένους στην υπηρεσία ασφαλών συναλλαγών µε 

αυτόµατη χρέωση του λογαριασµού.   

���� Παρέχει την δυνατότητα άµεσης κατάθεσης µισθού από τον εργοδότη ή της 

σύνταξης από τα ασφαλιστικά ταµεία.  

���� Παρέχει την ευκαιρία συµµετοχής σε επενδυτικά προϊόντα της τράπεζας  

���� Παρέχει την ευκαιρία άµεσης εξόφλησης δόσεων µε σύνδεση του λογαριασµού 

µε πιστωτικές κάρτες, καταναλωτικά και στεγαστικά δάνεια. 

Τα επιτόκια του «εθνοταµιευτηρίου» αναφέρονται αναλυτικά στον 

παρακάτω πίνακα (Εθνοταµιευτήριο, 2014):  

Πίνακας 2.2: Επιτόκια Εθνοταµιευτηρίου 

Πόσο κατάθεσης  (σε Ευρώ) Επιτόκιο 
0,01 – 10.000 0,05% 

10.000,01 – 20.000 0,05% 

20.000,01 – 30.000 0,05% 

30.000,01 – 60.000 0,10% 

60.0000   –  100.000 0,15% 

100.000,01 – 200.000 0,20% 

200.000,01 – 300.000 0,20% 

300.000,01 – και άνω 0,50% 
Πηγή:  (Επιτόκια και Τιµολόγιο Καταθέσεων, 2014). 

2.2.3 Απλός τρεχούµενος  

Ο «απλός τρεχούµενος λογαριασµός» είναι για φυσικά πρόσωπα που δεν 

κάνουν χρήση του λογαριασµού για εµπορικούς σκοπούς. ∆εν απαιτεί ελάχιστη 

αρχική κατάθεση για να ανοιχτεί  και παρέχεται η δυνατότητα χορήγησης µπλοκ 

επιταγών, αλλά και δικαίωµα ανάληψης και ας µην υπάρχουν χρήµατα µέσα στον 

λογαριασµό (υπερανάληψη) έως και 5000 ευρώ. 

Παροχές  Λογαριασµού (Απλός Τρεχούµενος, 2014):   
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���� Οι καταθέτες του λογαριασµού µπορούν να πληρώνουν τους λογαριασµούς 

κοινής ωφέλειας (∆ΕΗ, ΕΥ∆ΑΠ, Τηλεπικοινωνίες) και τις  υποχρεώσεις τους 

(ενοίκια, δίδακτρα, δόσεις για αγορές στα καταστήµατα, διατροφή κ.α.)  

αυτόµατα µε χρέωση του τραπεζικού λογαριασµού  τους µέσω πάγιας εντολής 

χωρίς κόστος.  

���� Οι δικαιούχοι του λογαριασµού έχουν την δυνατότητα να εκδώσουν βιβλιάριο 

καταθέσεων και να πραγµατοποιήσουν τις συναλλαγές τους  και την πληρωµή 

των λογαριασµών τους µέσω:  

o της ιστοσελίδας της τράπεζας στο διαδίκτυο (Internet Banking) µε ή χωρίς 

προµήθεια µε την βοήθεια της ηλεκτρονικής συσκευής  παρασκευής 

κωδικών µιας χρήσης (i-code) που χορηγείται δωρεάν από την τράπεζα 

o τηλεφώνου και κινητού τηλεφώνου  ( Phone and mobile banking )  

o της χρεωστικής κάρτας EΘΝΟCASH PLUS από τα µηχανήµατα 

αυτόµατης ανάληψης (ΑΤΜ) της εθνικής τράπεζας και άλλων τραπεζών 

στην Ελλάδα και στο εξωτερικό µε το σήµα Maestro µε προµήθεια για την 

κάθε συναλλαγή  

o µέσω διαδικτύου προσφέροντας πρόσθετη ασφάλεια στον χρήστη µε την 

χρησιµοποίηση προσωπικού κωδικού ασφαλείας MasterCard Secure Code 

σε έµπορους πιστοποιηµένους στην υπηρεσία ασφαλών συναλλαγών µε 

αυτόµατη χρέωση του λογαριασµού.  

���� Παρέχει την ευκαιρία συµµετοχής σε επενδυτικά προϊόντα της τράπεζας  

���� Παρέχει την ευκαιρία άµεσης εξόφλησης δόσεων µε σύνδεση του λογαριασµού 

µε πιστωτικές κάρτες, καταναλωτικά και στεγαστικά δάνεια.  

���� Παρέχει την δυνατότητα αποστολής αντίγραφου αναλυτικής κίνησης 

λογαριασµού (Απλός Τρεχούµενος, 2014):  

o κάθε 3 µήνες χωρίς κόστος  

� µέσω ταχυδροµείου ή για παραλαβή από το ίδιο το κατάστηµα  

� µέσω ΑΤΜ για της 7 τελευταίες κινήσεις του λογαριασµού  

� µέσω internet banking για τους 3 τελευταίους µήνες 

o κάθε µήνα 

� µέσω internet banking  ή παραλαβή από το ίδιο το κατάστηµα 

χωρίς κόστος  

� µε κόστος µέσω ταχυδροµείου  

o κάθε µέρα µε παραλαβή από το ίδιο το κατάστηµα µε κόστος. 
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 Τα επιτόκια του «απλού τρεχούµενου» αναφέρονται αναλυτικά στον 

παρακάτω πίνακα (Απλός Τρεχούµενος, 2014): 

Πίνακας 2.3: Επιτόκια Απλού Τρεχούµενου Λογαριασµού. 

Πόσο κατάθεσης  (σε Ευρώ) Επιτόκιο 

0,01 – 2.000 0,00% 

2.000,01 – 20.000 0,05% 

20.000,01 – 60.000 0,10% 

60.000,01 – 100.000 0,20% 

100.000,01 –  και άνω 0,20% 
Πηγή: (Επιτόκια και Τιµολόγιο Καταθέσεων, 2014). 

2.2.4 Family Fast  

Ο λογαριασµός «family fast» είναι λογαριασµός ταµιευτηρίου και δεν 

απαιτεί ελάχιστη αρχική κατάθεση για να ανοιχτεί.  

Παροχές Λογαριασµού (Family Fast, 2014):   

���� Παρέχει προνοµιακό τιµολόγιο για την αποστολή εµβασµάτων προς την χώρα 

καταγωγής µας µέσω των καταστηµάτων ή του δικτύου ΑΤΜ της τράπεζας10
.  

���� Οι καταθέτες του λογαριασµού µπορούν να πληρώνουν τους λογαριασµούς 

κοινής ωφέλειας (∆ΕΗ, ΕΥ∆ΑΠ, Τηλεπικοινωνίες) και τις  υποχρεώσεις τους 

(ενοίκια, δίδακτρα, δόσεις για αγορές στα καταστήµατα, διατροφή κ.α.)  

αυτόµατα µε χρέωση του τραπεζικού λογαριασµού  τους µέσω πάγιας εντολής 

χωρίς κόστος.  

���� Οι δικαιούχοι του λογαριασµού έχουν την δυνατότητα να εκδώσουν βιβλιάριο 

καταθέσεων και να πραγµατοποιήσουν τις συναλλαγές τους  και την πληρωµή 

των λογαριασµών τους µέσω:  

o της ιστοσελίδας της τράπεζας στο διαδίκτυο (internet Banking) µε ή χωρίς 

προµήθεια µε την βοήθεια της ηλεκτρονικής συσκευής  παρασκευής 

κωδικών µιας χρήσης (i-code) που χορηγείται δωρεάν από την τράπεζα 

o τηλεφώνου και κινητού τηλεφώνου  (Phone and mobile banking)  

o της χρεωστικής κάρτας EΘΝΟCASH PLUS από τα µηχανήµατα 

αυτόµατης ανάληψης (ΑΤΜ) της εθνικής τράπεζας και άλλων τραπεζών 

                                                 
10

 Αίγυπτος, Αλβανία, Αρµενία, Βουλγαρία, Γεωργία, Ινδία, Μολδαβία, Μπαγκλαντές, Ουκρανία, 

Πακιστάν, Πολωνία, Ρουµανία, Ρωσία, Σρι Λάνκα, Τουρκία, Φιλιππίνες. 
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στην Ελλάδα και στο εξωτερικό µε το σήµα Maestro µε προµήθεια για την 

κάθε συναλλαγή  

o µέσω διαδικτύου προσφέροντας πρόσθετη ασφάλεια στον χρήστη µε την 

χρησιµοποίηση προσωπικού κωδικού ασφαλείας MasterCard Secure Code 

σε έµπορους πιστοποιηµένους στην υπηρεσία ασφαλών συναλλαγών µε 

αυτόµατη χρέωση του λογαριασµού.  

���� Παρέχει την δυνατότητα πίστωσης της σύνταξης από τους ελληνικούς 

συνταξιοδοτικούς -οργανισµούς που συνεργάζονται µε την Εθνική τράπεζα.   

���� Επιπλέον προσφέρεται η ευκαιρία έκδοσης πιστωτικών καρτών go Master Card, 

go Visa µε έκπτωση 1 µονάδας στο επιτόκιο που ισχύει για την καθεµία κάρτα 

χωρίς πληρωµή συνδροµής για ένα έτος11
.  

���� Παρέχει την ευκαιρία συµµετοχής σε τραπεζοασφαλιστικά προϊόντα:  

o Στο πρόγραµµα επιδότησης υγείας και κάλυψης ζωής Προστατεύω που 

αφορά πρόγραµµα ενηλίκων µε συµφέρουσα τιµολόγηση στα 120 ευρώ 

τον χρόνο για όσο χρόνο υπάρχει ο λογαριασµός.   

o Στο πρόγραµµα Πρωτοβάθµιας φροντίδας υγείας Πρόληψη για όλους 

είναι ένα ολοκληρωµένο πρόγραµµα για ενήλικες µε συµφέρουσα 

τιµολόγηση στα 100 ευρώ τον χρόνο.  

o Στο πρόγραµµα για το παιδί µε ασφάλιστρο 55 ευρώ για ένα χρόνο για 

όσο χρόνο υπάρχει ο λογαριασµός.  

o Στο πρόγραµµα Ασφάλισης οχήµατος µε έκπτωση 10% στα µεικτά 

ασφάλιστρα για τα αυτοκίνητα, στα προγράµµατα αυτά δεν 

περιλαµβάνεται η κάλυψη ασφάλισης  για θρυµµάτισµα γυάλινων 

τµηµάτων του οχήµατος, την τοπική ρυµούλκησης του οχήµατος και την 

οδική βοήθεια που µπορεί να χρειαστεί 

Τα επιτόκια του family fast αναφέρονται στον παρακάτω πίνακα.  

Πίνακας 2.4: Επιτόκια Family Fast. 

Πόσο κατάθεσης  (σε Ευρώ) Επιτόκιο 
0,01 –10.000 0,05% 

10.000,01 – 20.000 0,05% 

                                                 
11

 Επίσης παρέχει την ευκαιρία λήψης µη επιχορηγούµενου στεγαστικού δανείου µε επωφελή 

περιθώριο επιτοκίου και έκπτωση 30% στην δαπάνη για αναζήτηση και έλεγχο του αιτήµατος για την 

χορήγηση του δανείου. 
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20.000,01 – 30.000 0,05% 

30.000,01 – 60.000 0,10% 

60.000,01 – 100.000 0,15% 

100.000,01 – 200.000 0,20% 

200.000,01 – 300.000 0,20% 

300.000,01 – και άνω 0,50% 
Πηγή: (Επιτόκια και Τιµολόγιο Καταθέσεων, 2014). 

2.2.5 Σπουδάζω  

Ο λογαριασµός «σπουδάζω» είναι λογαριασµός ταµιευτηρίου και δεν 

απαιτεί ελάχιστη αρχική κατάθεση για να ανοιχτεί, αφορά άτοµα που σπουδάζουν και 

πρωτοβάθµιας και δευτεροβάθµιας εκπαίδευσης σε κοινό λογαριασµό µε γονείς ή 

κηδεµόνες (Σπουδάζω, 2014).  

���� Φοιτητές 

���� Προπτυχιακοί και µεταπτυχιακοί φοιτητές Α.Ε.Ι., Τ.Ε.Ι. Ελεύθερου Ανοιχτού 

Πανεπιστηµίου και ισοδύναµα ιδρύµατα του εξωτερικού.  

���� Σπουδαστές Ι.Ε.Κ., Κέντρων Ελεύθερων Σπουδών, Ιδιωτικών Σχολών, Ωδείων 

κλπ. 

Παροχές  Λογαριασµού (Σπουδάζω, 2014):   

���� Οι καταθέτες του λογαριασµού µπορούν να πληρώνουν τους λογαριασµούς 

κοινής ωφέλειας (∆ΕΗ, ΕΥ∆ΑΠ, Τηλεπικοινωνίες) και τις  υποχρεώσεις τους 

(νοίκια, δίδακτρα, δόσεις για αγορές στα καταστήµατα, διατροφή κ.α.)  αυτόµατα 

µε χρέωση του τραπεζικού λογαριασµού  τους µέσω πάγιας εντολής χωρίς 

κόστος.  

���� Υπάρχει η δυνατότητα να συνδεθούν πιστωτικές κάρτες σε καταναλωτικά και 

στεγαστικά δάνεια µε άµεση πληρωµή των δόσεων. 

���� Παρέχεται η δυνατότητα κάτω από συγκριµένους όρους παροχής µπλοκ επιταγών 

και αποστολής εµβασµάτων σε άλλες τράπεζες στο εσωτερικό ή στο εξωτερικό 

δίχως προµήθεια από το internet banking ή µε ελάχιστο κόστος µέσω των 

καταστηµάτων  της Εθνικής τραπέζης.   

���� ∆ικαίωµα ανάληψης και ας µην υπάρχουν µέσα χρήµατα (υπερανάληψη) και το 

δικαίωµα για κάποιο στεγαστικό δάνειο.  

���� Παρέχει την δυνατότητα αποστολής αντίγραφου αναλυτικής κίνησης 

λογαριασµού:  
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o κάθε 3 µήνες χωρίς κόστος  

� µέσω ταχυδροµείου ή για παραλαβή από το ίδιο το κατάστηµα  

� µέσω ΑΤΜ για της 7 τελευταίες κινήσεις του λογαριασµού  

� µέσω internet banking για τους 3 τελευταίους µήνες 

o κάθε µήνα 

� µέσω internet banking  ή παραλαβή από το ίδιο το κατάστηµα 

χωρίς κόστος  

� µε κόστος µέσω ταχυδροµείου κάθε µέρα µε παραλαβή από το ίδιο 

το κατάστηµα µε κόστος.  

���� Παρέχει την ευκαιρία συµµετοχής σε τραπεζοασφαλιστικά προϊόντα:  

o Στο πρόγραµµα επιδότησης υγείας και κάλυψης ζωής Προστατεύω που 

αφορά πρόγραµµα ενηλίκων µε συµφέρουσα τιµολόγηση στα 120 ευρώ, 

και ανηλίκων µε 110 ευρώ τον χρόνο για όσο χρόνο υπάρχει ο 

λογαριασµός.   

o Στο πρόγραµµα «Πρωτοβάθµιας φροντίδας υγείας Πρόληψη για όλους» 

είναι ένα ολοκληρωµένο πρόγραµµα για ενήλικες µε συµφέρουσα 

τιµολόγηση στα 100 ευρώ τον χρόνο.  

o Στο πρόγραµµα για το παιδί µε ασφάλιστρο 55 ευρώ για ένα χρόνο για 

όσο χρόνο υπάρχει ο λογαριασµός.  

o Στο πρόγραµµα Ασφάλισης οχήµατος µε έκπτωση 10% στα µεικτά 

ασφάλιστρα για τα αυτοκίνητα, στα προγράµµατα αυτά δεν 

περιλαµβάνεται η κάλυψη ασφάλισης  για θρυµµάτισµα γυάλινων 

τµηµάτων του οχήµατος, την τοπική ρυµούλκησης του οχήµατος και την 

οδική βοήθεια που µπορεί να χρειαστεί.  

���� Οι δικαιούχοι του λογαριασµού έχουν την δυνατότητα να πραγµατοποιήσουν τις 

συναλλαγές τους  και την πληρωµή των λογαριασµών τους µέσω:  

o της ιστοσελίδας της τράπεζας στο διαδίκτυο (Internet Banking) µε ή χωρίς 

προµήθεια µε την βοήθεια της ηλεκτρονικής συσκευής  παρασκευής 

κωδικών µιας χρήσης (i-code) που χορηγείται δωρεάν από την τράπεζα 

o τηλεφώνου και κινητού τηλεφώνου  (Phone and mobile banking)  

o της χρεωστικής κάρτας EΘΝΟCASH PLUS από τα µηχανήµατα 

αυτόµατης ανάληψης (ΑΤΜ) της εθνικής τράπεζας και άλλων τραπεζών 

στην Ελλάδα και στο εξωτερικό µε το σήµα Maestro µε προµήθεια για την 

κάθε συναλλαγή  
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o µέσω διαδικτύου προσφέροντας πρόσθετη ασφάλεια στον χρήστη µε την 

χρησιµοποίηση προσωπικού κωδικού ασφαλείας MasterCard Secure Code 

σε έµπορους πιστοποιηµένους στην υπηρεσία ασφαλών συναλλαγών µε 

αυτόµατη χρέωση του λογαριασµού.  

Τα επιτόκια του λογαριασµού «σπουδάζω» αναφέρονται αναλυτικά στον 

παρακάτω πίνακα.  

Πίνακας 2.5: Επιτόκια λογαριασµού «Σπουδάζω». 

Πόσο κατάθεσης  (σε Ευρώ) Επιτόκιο 
0,01 –5.000 0,50% 

5.000,01 – 60.000 0,50% 

60.000,01 – 150.000 0,65% 

150.000,01 – και άνω 1,45% 
Πηγή: (Επιτόκια και Τιµολόγιο Καταθέσεων, 2014). 

2.2.6 Εθνική Παίδων 

Ο καταθετικός λογαριασµός του προγράµµατος «Εθνική Παίδων» 

σχεδιάστηκε για να προσφέρει τη δυνατότητα δηµιουργίας ενός κεφαλαίου που θα 

καλύψει τις µελλοντικές ανάγκες του παιδιού και συνοδεύεται από µια σειρά 

ευέλικτων όρων διαχείρισης και προνοµίων (Εθνική Παίδων, 2014). 

Τα φυσικά πρόσωπα που δύναται να είναι δικαιούχοι είναι τα εξής (Εθνική 

Παίδων, 2014): 

���� Πρώτος δικαιούχος: Φυσικά πρόσωπα  - ανήλικοι έως 17 ετών. 

���� Συνδικαιούχοι: Απαραίτητα τουλάχιστον ένας από τους γονείς ή τα πρόσωπα που 

ασκούν τη γονική επιµέλεια του ανηλίκου. Συνδικαιούχος του λογαριασµού 

µπορεί να είναι και τρίτο ενήλικο φυσικό πρόσωπο, µέχρι β΄βαθµού συγγένειας 

µε τον ανήλικο (παππούς, γιαγιά, ενήλικος αδελφός). 

���� Κάθε ανήλικος µπορεί να είναι δικαιούχος µόνο ενός λογαριασµού Εθνική 

Παίδων. Στο λογαριασµό αυτό δεν µπορεί  να οριστεί συνδικαιούχος κι άλλος 

ανήλικος. 

Για τον προσδιορισµό του ποσού της επιβράβευσης και µόνο και κατά τον 

υπολογισµό του µέσου µηνιαίου ποσού κατάθεσης καθορίζεται ως µέγιστο ποσό 

µηνιαίων πιστώσεων το ποσό των €1.000. Περαιτέρω, σε περίπτωση µη πλήρους 
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αλλά κλασµατικού έτους12
 το ποσό επιβράβευσης προσαρµόζεται ανάλογα µε το 

χρονικό διάστηµα τήρησης του λογαριασµού εντός του έτους, πολλαπλασιαζόµενο µε 

το συντελεστή «πλήθος µηνών περιόδου / 12». 

Κατέχοντας αυτού του είδους τον λογαριασµό, ο δικαιούχος έχει την 

δυνατότητα  συµµετοχής στα Προγράµµατα Ασφάλειας και Φροντίδας (Εθνική 

Παίδων, 2014): 

���� Επιδότησης Υγείας Φροντίδα Νοσηλείας - Κατηγορία ενηλίκων και ανηλίκων µε 

ευνοϊκή τιµολόγηση: 

o Κατηγορία Ανηλίκων: €135 για την έκδοση Βασικό και €270 για την 

έκδοση Έξτρα ετησίως 

o Κατηγορία Ενηλίκων: €150 για την έκδοση Βασικό και €300 για την 

έκδοση Έξτρα ετησίως 

���� Πρωτοβάθµιας Φροντίδας Υγείας Πρόληψη για όλους:  

o Πλήρες Πακέτο Ενηλίκων µε ευνοϊκή τιµολόγηση, €115 ετησίως 

o Παιδικό Πρόγραµµα µε ετήσιο ασφάλιστρο €55 

���� Ασφάλισης Οχήµατος µε έκπτωση 10% επί των µικτών ασφαλίστρων για 

αυτοκίνητα (ΕΙΧ) εξαιρουµένων των καλύψεων ασφάλισης υάλινων µερών 

οχήµατος (θραύσης κρυστάλλων), τοπικής ρυµούλκησης/οδικής βοήθειας, 

απώλειας χρήσης οχήµατος. 

Τα επιτόκια του λογαριασµού «Εθνική Παίδων» αναφέρονται αναλυτικά 

στον παρακάτω πίνακα (Εθνική Παίδων, 2014).  

Πίνακας 2.6: Επιτόκια λογαριασµού προγράµµατος Εθνική Παίδων13
. 

Πόσο κατάθεσης  (σε Ευρώ) Επιτόκιο 
€0,01 - €10.000 0,05% (*) 

€10.000,01 και άνω 0,15% (ΕΚΤ) 

                                                 
12 Προκύπτοντας είτε όταν την 31/12 δεν έχει συµπληρωθεί έτος από την ηµεροµηνία ανοίγµατος του 

καταθετικού λογαριασµού, είτε όταν ο λογαριασµός λήγει εντός του τρέχοντος ηµερολογιακού έτους 

χωρίς τη συµπλήρωση πλήρους έτους. 

13
 Ελάχιστη αρχική κατάθεση: €50. 
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Πηγή: (Επιτόκια και Τιµολόγιο Καταθέσεων, 2014). 

2.2.7 Μισθοδοτικός Plus  

Ο λογαριασµός «µισθοδοτικός plus» είναι λογαριασµός ταµιευτηρίου ή 

τρεχούµενος και δεν απαιτεί ελάχιστη αρχική κατάθεση για να ανοιχτεί, αφορά 

µισθωτούς ή συνταξιούχους δηµοσίου ή ιδιωτικού τοµέα.  

Παροχές  Λογαριασµού (Μισθοδοτικός Plus, 2014):   

���� Ο «µισθοδοτικός plus» είναι λογαριασµός που αποδίδει κέρδος από το 1 ευρώ της 

κατάθεσης µας ανεξάρτητα το εάν είναι ταµιευτηρίου ή τρεχούµενος.  

���� Με τον «λογαριασµό Plus» πραγµατοποιείται ανάληψη χρηµάτων εφόσον δεν 

υπάρχουνε χρήµατα µέσα (υπερανάληψη) για τους τρεχούµενους λογαριασµούς 

µε ευκαιρία έγκρισης πιστωτικού ορίου έως 5 µηνιαίες αποδοχές µε µέγιστο ποσό 

τα 10.000 ευρώ και έκπτωση 15% στο κάθε επιτόκιο που ισχύει.  

���� Έκπτωση κατά την χρήση πιστωτικών καρτών go MasterCard, go gold 

MasterCard, go Visa µιας µονάδας στα υπάρχουσα επιτόκια αλλά και συνδροµή 

χωρίς κάποιο επιπλέον κόστος όσο υπάρχει ο λογαριασµός.  

���� Παρέχει την ευκαιρία λήψης µη επιχορηγούµενου στεγαστικού δανείου µε 

επωφελή περιθώριο επιτοκίου και έκπτωση 30% στην δαπάνη για αναζήτηση και 

έλεγχο του αιτήµατος για την χορήγηση του δανείου . 

���� Παρέχει την ευκαιρία συµµετοχής σε τραπεζοασφαλιστικά προϊόντα 

(Μισθοδοτικός Plus, 2014):  

o Στο πρόγραµµα «επιδότησης υγείας» και κάλυψης ζωής «Προστατεύω» 

που αφορά πρόγραµµα ενηλίκων µε συµφέρουσα τιµολόγηση στα 120 

ευρώ τον χρόνο για όσο χρόνο υπάρχει ο λογαριασµός.   

o Στο πρόγραµµα Πρωτοβάθµιας φροντίδας υγείας «Πρόληψη για όλους» 

είναι ένα ολοκληρωµένο πρόγραµµα για ενήλικες µε συµφέρουσα 

τιµολόγηση στα 100 ευρώ τον χρόνο.  

o Στο πρόγραµµα «για το παιδί» µε ασφάλιστρο 55 ευρώ για ένα χρόνο για 

όσο χρόνο υπάρχει ο λογαριασµός.  

o Στο πρόγραµµα «Ασφάλισης οχήµατος» µε έκπτωση 10% στα µεικτά 

ασφάλιστρα για τα αυτοκίνητα, στα προγράµµατα αυτά δεν 

περιλαµβάνεται η κάλυψη ασφάλισης  για θρυµµάτισµα γυάλινων 
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τµηµάτων του οχήµατος, την τοπική ρυµούλκησης του οχήµατος και την 

οδική βοήθεια που µπορεί να χρειαστεί.  

���� Οι καταθέτες του λογαριασµού µπορούν να πληρώνουν τους λογαριασµούς 

κοινής ωφέλειας (∆ΕΗ, ΕΥ∆ΑΠ, Τηλεπικοινωνίες) και τις  υποχρεώσεις τους 

(ενοίκια, δίδακτρα, δόσεις για αγορές στα καταστήµατα, διατροφή κ.α.)  

αυτόµατα µε χρέωση του τραπεζικού λογαριασµού  τους µέσω πάγιας εντολής 

χωρίς κόστος.  

���� Συνδέονται οι πιστωτικές κάρτες σε καταναλωτικά και στεγαστικά δάνεια µε 

άµεση πληρωµή των δόσεων. 

���� Παρέχει την δυνατότητα αποστολής αντίγραφου αναλυτικής κίνησης 

λογαριασµού:  

o κάθε 3 µήνες χωρίς κόστος  

� µέσω ταχυδροµείου ή για παραλαβή από το ίδιο το κατάστηµα 

� µέσω ΑΤΜ για της 7 τελευταίες κινήσεις του λογαριασµού 

� µέσω internet banking για τους 3 τελευταίους µήνες 

o κάθε µήνα 

� µέσω internet banking  ή παραλαβή από το ίδιο το κατάστηµα 

χωρίς κόστος  

� µε κόστος µέσω ταχυδροµείου  

o κάθε µέρα 

�   µε παραλαβή από το ίδιο το κατάστηµα µε κόστος.  

���� Οι δικαιούχοι του λογαριασµού έχουν την δυνατότητα να εκδώσουν βιβλιάριο 

καταθέσεων και να πραγµατοποιήσουν τις συναλλαγές και την πληρωµή των 

λογαριασµών τους µέσω:  

o της ιστοσελίδας της τράπεζας στο διαδίκτυο (Internet Banking) µε την 

βοήθεια της ηλεκτρονικής συσκευής  παρασκευής κωδικών µιας χρήσης 

(i-code) που χορηγείται δωρεάν από την τράπεζα 

o τηλεφώνου και κινητού τηλεφώνου  (Phone and mobile banking)  

o της χρεωστικής κάρτας EΘΝΟCASH PLUS από τα µηχανήµατα 

αυτόµατης ανάληψης ( ΑΤΜ ) της εθνικής τράπεζας και άλλων τραπεζών 

στην Ελλάδα και στο εξωτερικό µε το σήµα Maestro µε προµήθεια για την 

κάθε συναλλαγή  

o µέσω διαδικτύου προσφέροντας πρόσθετη ασφάλεια στον χρήστη µε την 

χρησιµοποίηση προσωπικού κωδικού ασφαλείας MasterCard Secure Code 
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σε έµπορους πιστοποιηµένους στην υπηρεσία ασφαλών συναλλαγών µε 

αυτόµατη χρέωση του λογαριασµού.   

���� Επιπλέον παροχή µπλοκ επιταγών χωρίς επιπλέον κόστος για τους 

«Τρεχούµενους Λογαριασµούς» αφού τηρούνται οι νόµιµοι αντικειµενικοί όροι 

αξιοπιστίας  αλλά και χρησιµοποίηση θυρίδας θησαυροφυλακίου χωρίς την 

ενοικίαση για 2 χρόνια, πληρώνοντας µόνο την κατοχύρωση της θυρίδας14
.  

Τα επιτόκια του λογαριασµού «µισθοδοσία Plus» αναφέρονται αναλυτικά 

στον παρακάτω πίνακα.  

Πίνακας 2.7: Επιτόκια λογαριασµού «Μισθοδοτικός plus». 

Πόσο κατάθεσης  (σε Ευρώ) Επιτόκιο 
0,01 –5.000 0,50% 

5.000,01 – 60.000 0,50% 

60.000,01 – 150.000 0,65% 

150.000,01 – και άνω 1,45% 
Πηγή: (Επιτόκια και Τιµολόγιο Καταθέσεων, 2014).  

2.2.8 Αγροτικός Plus 

Ο λογαριασµός «αγροτικός plus» είναι λογαριασµός ταµιευτηρίου ή 

τρεχούµενος και δεν απαιτεί ελάχιστη αρχική κατάθεση για να ανοιχτεί, αφορά 

πληρωµή αγροτικών επιχορηγήσεων και πληρωµή σύνταξης ΟΓΑ µέσω 

λογαριασµού.   

Παροχές  Λογαριασµού (Αγροτικός Plus, 2014): 

���� Κέρδος από το πρώτο ευρώ της κατάθεσης ανεξαρτήτως εάν ο λογαριασµός είναι 

τρεχούµενος ή ταµιευτηρίου.  

���� Επιτόκιο υψηλότερο από τον λογαριασµό «Εθνοταµιευτηρίου» και χωρίς κόστος 

µετακίνησης χρηµάτων από λογαριασµό της Εθνικής σε άλλον λογαριασµό της 

Εθνικής µέσω πάγιας εντολής. 

���� Έκπτωση κατά την χρήση πιστωτικών καρτών go MasterCard, go Visa µιας 

µονάδας στα υπάρχουσα επιτόκια αλλά και συνδροµή χωρίς κάποιο επιπλέον 

κόστος όσο υπάρχει ο λογαριασµός.  

                                                 
14

 Όλες οι παραπάνω παροχές και η χορήγηση των συµφέρων όρων στα προϊόντα ή τις υπηρεσίες του 

λογαριασµού παρέχονται και στον µισθοδοτούµενο αλλά και στους συνδικαιούχους του λογαριασµού. 
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���� Παρέχει την ευκαιρία λήψης µη επιχορηγούµενου στεγαστικού δανείου µε 

επωφελή περιθώριο επιτοκίου και έκπτωση 30% στην δαπάνη για αναζήτηση και 

έλεγχο του αιτήµατος για την χορήγηση του δανείου. 

���� Παρέχει την ευκαιρία σε φυσικά πρόσωπα (αγρότες) να πάρουν «Ανοιχτό 

Επαγγελµατικό Πλάνο» µε δυνατότητα χρήσης δικαιώµατος υπερανάληψης µε 

όριο τα 15.000 ευρώ, δηλαδή 15.000 ευρώ από τον λογαριασµό εφόσον δεν 

υπάρχουν χρήµατα.  

���� Προσθήκη κάθε µήνα των τόκων µόνο εάν υπάρχουν 50 ευρώ τουλάχιστον και 

πληρωµή του κεφαλαίου σύµφωνα µε το περιθώριο κέρδους του κάθε αγρότη µε 

ευνοϊκό επιτόκιο µε µειωµένα έξοδα κατά 80% στα 50 ευρώ τον χρόνο.  

Παρέχει την ευκαιρία συµµετοχής σε τραπεζοασφαλιστικά προϊόντα 

(Αγροτικός Plus, 2014): 

���� Στο πρόγραµµα επιδότησης υγείας και κάλυψης ζωής «Προστατεύω» που αφορά 

πρόγραµµα ενηλίκων µε συµφέρουσα τιµολόγηση στα 120 ευρώ τον χρόνο για 

όσο χρόνο υπάρχει ο λογαριασµός.   

���� Στο πρόγραµµα Πρωτοβάθµιας φροντίδας υγείας «Πρόληψη για όλους», είναι ένα 

ολοκληρωµένο πρόγραµµα για ενήλικες µε συµφέρουσα τιµολόγηση στα 100 

ευρώ τον χρόνο.  

���� Στο πρόγραµµα «για το παιδί» µε ασφάλιστρο 55 ευρώ για ένα χρόνο για όσο 

χρόνο υπάρχει ο λογαριασµός.  

���� Στο πρόγραµµα «Ασφάλισης οχήµατος» µε έκπτωση 10% στα µεικτά ασφάλιστρα 

για τα αυτοκίνητα, στα προγράµµατα αυτά δεν περιλαµβάνεται η κάλυψη 

ασφάλισης  για θρυµµάτισµα γυάλινων τµηµάτων του οχήµατος, την τοπική 

ρυµούλκησης του οχήµατος και την οδική βοήθεια που µπορεί να χρειαστεί.  

Άλλες παροχές  του Λογαριασµού «αγροτικός plus» (Αγροτικός Plus, 2014): 

���� Οι καταθέτες του λογαριασµού µπορούν να πληρώνουν τους λογαριασµούς 

κοινής ωφέλειας (∆ΕΗ, ΕΥ∆ΑΠ, Τηλεπικοινωνίες) και τις  υποχρεώσεις τους 

(ενοίκια, δίδακτρα, δόσεις για αγορές στα καταστήµατα, διατροφή κ.α.)  

αυτόµατα µε χρέωση του τραπεζικού λογαριασµού τους µέσω πάγιας εντολής 

χωρίς κόστος.  



 32

���� Χρησιµοποίηση θυρίδας θησαυροφυλακίου χωρίς την ενοικίαση για 2 χρόνια, 

πληρώνοντας µόνο την κατοχύρωση της θυρίδας. 

���� Ευκαιρία πίστωσης ενισχύσεων από τους Οργανισµούς Πληρωµών και έλεγχου 

Κοινοτικών ενισχύσεων προσανατολισµού και εγγυήσεων και από το Υπουργείο 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων.   

���� Παρέχει την δυνατότητα αποστολής αντίγραφου αναλυτικής κίνησης 

λογαριασµού:  

o κάθε 3 µήνες χωρίς κόστος  

� µέσω ταχυδροµείου ή για παραλαβή από το ίδιο το κατάστηµα  

� µέσω ΑΤΜ για της 7 τελευταίες κινήσεις του λογαριασµού  

� µέσω internet banking για τους 3 τελευταίους µήνες 

o κάθε µήνα 

� µέσω internet banking  ή παραλαβή από το ίδιο το κατάστηµα 

χωρίς κόστος  

� µε κόστος µέσω ταχυδροµείου  

o κάθε µέρα µε παραλαβή από το ίδιο το κατάστηµα µε κόστος.  

���� Μπορούµε να συνδέσουµε πιστωτικές κάρτες σε καταναλωτικά, επενδυτικά και 

στεγαστικά δάνεια µε άµεση πληρωµή των δόσεων. 

���� Οι δικαιούχοι του λογαριασµού έχουν την δυνατότητα να εκδώσουν βιβλιάριο 

καταθέσεων και να πραγµατοποιήσουν τις συναλλαγές και την πληρωµή των 

λογαριασµών τους µέσω:  

o της ιστοσελίδας της τράπεζας στο διαδίκτυο (Internet Banking) µε την 

βοήθεια της ηλεκτρονικής συσκευής  παρασκευής κωδικών µιας χρήσης 

(i-code) που χορηγείται δωρεάν από την τράπεζα 

o τηλεφώνου και κινητού τηλεφώνου  (Phone and mobile banking)  

o της χρεωστικής κάρτας EΘΝΟCASH PLUS από τα µηχανήµατα 

αυτόµατης ανάληψης (ΑΤΜ) της εθνικής τράπεζας και άλλων τραπεζών 

στην Ελλάδα και στο εξωτερικό µε το σήµα Maestro µε προµήθεια για την 

κάθε συναλλαγή  

o µέσω διαδικτύου προσφέροντας πρόσθετη ασφάλεια στον χρήστη µε την 

χρησιµοποίηση προσωπικού κωδικού ασφαλείας MasterCard Secure Code 
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σε έµπορους πιστοποιηµένους στην υπηρεσία ασφαλών συναλλαγών µε 

αυτόµατη χρέωση του λογαριασµού15
.   

Τα επιτόκια του λογαριασµού «αγροτικού Plus» αναφέρονται αναλυτικά 

στον παρακάτω πίνακα. 

Πίνακας 2.8: Επιτόκια λογαριασµού «Αγροτικού plus». 

Πόσο κατάθεσης  (σε Ευρώ) Επιτόκιο 
0,01 –5.000 0,50% 

5.000,01 – 60.000 0,50% 

60.000,01 – 150.000 0,65% 

150.000,01 – και άνω 1,45% 

Πηγή: (Επιτόκια και Τιµολόγιο Καταθέσεων, 2014). 

2.2.9 Επαγγελµατικός Plus 

Ο λογαριασµός «Επαγγελµατικός plus» είναι λογαριασµός τρεχούµενος και 

δεν απαιτεί ελάχιστη αρχική κατάθεση για να ανοιχτεί, αφορά Ελεύθερους 

Επαγγελµατίες που δεν κάνουν χρήση εµπορικής δραστηριότητας (Επαγγελµατικός 

Plus, 2014).  

Παροχές  Λογαριασµού (Επαγγελµατικός Plus, 2014):   

���� Ο «Επαγγελµατικός plus» είναι λογαριασµός που αποδίδει κέρδος από το 1 ευρώ 

της κατάθεσης ανεξάρτητα µε το ποσό του λογαριασµού που περιέχει.  

���� Με τον λογαριασµό Plus γίνεται ανάληψη χρηµάτων εφόσον δεν υπάρχουν 

(υπερανάληψη) για τους τρεχούµενους λογαριασµούς και έκπτωση 15% στο κάθε 

επιτόκιο που ισχύει.  

���� Έκπτωση κατά την χρήση πιστωτικών καρτών go MasterCard, go gold 

MasterCard, go Visa µιας µονάδας στα υπάρχουσα επιτόκια αλλά και συνδροµή 

χωρίς κάποιο επιπλέον κόστος όσο υπάρχει ο λογαριασµός.  

���� Παρέχει την ευκαιρία λήψης µη επιχορηγούµενου στεγαστικού δανείου µε 

επωφελή περιθώριο επιτοκίου και έκπτωση 30% στην δαπάνη για αναζήτηση και 

έλεγχο του αιτήµατος για την χορήγηση του δανείου. 

                                                 
15 Όλες οι παραπάνω παροχές και η χορήγηση πιστωτικών καρτών, συµφερόντων όρων στα προϊόντα ή 

τις υπηρεσίες του λογαριασµού παρέχονται και στον αγρότη (δικαιούχο) αλλά και στους 

συνδικαιούχους του λογαριασµού αγροτικού. 
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���� Στο δάνειο Απόδοση έκπτωση 15% σε όλες τις περιπτώσεις του ισχύοντα 

αυξοµειωµένου επιτοκίου και έκπτωση 30% µια φορά  για τα έξοδα του δανείου.  

���� Παροχή για τους νέους καταθέτες του λογαριασµού:  

o Έκπτωση 30% στην δαπάνη του «Ανοιχτού Επαγγελµατικού Πλάνου» 

o Έκπτωση 50% στην δαπάνη του «Επιχειρηµατικού Πολυδανείου» 

���� Παρέχει την ευκαιρία συµµετοχής σε τραπεζοασφαλιστικά προϊόντα:  

o Στο πρόγραµµα επιδότησης υγείας και κάλυψης ζωής «Προστατεύω» που 

αφορά πρόγραµµα ενηλίκων µε συµφέρουσα τιµολόγηση στα 120 ευρώ 

τον χρόνο για όσο χρόνο υπάρχει ο λογαριασµός.   

o Στο πρόγραµµα Πρωτοβάθµιας φροντίδας υγείας «Πρόληψη για όλους» 

είναι ένα ολοκληρωµένο πρόγραµµα για ενήλικες µε συµφέρουσα 

τιµολόγηση στα 100 ευρώ τον χρόνο.  

o Στο πρόγραµµα «για το παιδί» µε ασφάλιστρο 55 ευρώ για ένα χρόνο για 

όσο χρόνο υπάρχει ο λογαριασµός.  

o Στο πρόγραµµα «Ασφάλισης οχήµατος» µε έκπτωση 10% στα µεικτά 

ασφάλιστρα για τα αυτοκίνητα, στα προγράµµατα αυτά δεν 

περιλαµβάνεται η κάλυψη ασφάλισης  για θρυµµάτισµα γυάλινων 

τµηµάτων του οχήµατος, την τοπική ρυµούλκησης του οχήµατος και την 

οδική βοήθεια που µπορεί να χρειαστεί.  

���� Παροχή µπλοκ επιταγών εφόσον τηρούνται οι νόµιµοι αντικειµενικοί όροι 

αξιοπιστίας.  

���� Οι καταθέτες του λογαριασµού µπορούν να πληρώνουν τους λογαριασµούς 

κοινής ωφέλειας (∆ΕΗ, ΕΥ∆ΑΠ, Τηλεπικοινωνίες) και τις  υποχρεώσεις τους 

(ενοίκια, δίδακτρα, δόσεις για αγορές στα καταστήµατα, διατροφή κ.α.)  

αυτόµατα µε χρέωση του τραπεζικού λογαριασµού τους µέσω πάγιας εντολής 

χωρίς κόστος.  

���� Χρησιµοποίηση θυρίδας θησαυροφυλακίου χωρίς την ενοικίαση για 2 χρόνια, 

πληρώνοντας µόνο την κατοχύρωση της θυρίδας. 

���� Μπορούµε να συνδέσουµε πιστωτικές κάρτες σε καταναλωτικά, επενδυτικά και 

στεγαστικά δάνεια µε άµεση πληρωµή των δόσεων. 

���� Παρέχει την δυνατότητα αποστολής αντίγραφου αναλυτικής κίνησης 

λογαριασµού:  

o κάθε 3 µήνες χωρίς κόστος  

� µέσω ταχυδροµείου ή για παραλαβή από το ίδιο το κατάστηµα  
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� µέσω ΑΤΜ για της 7 τελευταίες κινήσεις του λογαριασµού  

� µέσω internet banking για τους 3 τελευταίους µήνες 

o κάθε µήνα 

� µέσω internet banking  ή παραλαβή από το ίδιο το κατάστηµα 

χωρίς κόστος  

� µε κόστος µέσω ταχυδροµείου  

o κάθε µέρα µε παραλαβή από το ίδιο το κατάστηµα µε κόστος.  

���� Οι δικαιούχοι του λογαριασµού έχουν την δυνατότητα να εκδώσουν βιβλιάριο 

καταθέσεων και να πραγµατοποιήσουν τις συναλλαγές και την πληρωµή των 

λογαριασµών τους µέσω:  

o της ιστοσελίδας της τράπεζας στο διαδίκτυο (Internet Banking) µε την 

βοήθεια της ηλεκτρονικής συσκευής  παρασκευής κωδικών µιας χρήσης 

(i-code) που χορηγείται δωρεάν από την τράπεζα 

o τηλεφώνου και κινητού τηλεφώνου  (Phone and mobile banking)  

o της χρεωστικής κάρτας EΘΝΟCASH PLUS από τα µηχανήµατα 

αυτόµατης ανάληψης (ΑΤΜ) της εθνικής τράπεζας και άλλων τραπεζών 

στην Ελλάδα και στο εξωτερικό µε το σήµα Maestro µε προµήθεια για την 

κάθε συναλλαγή  

o µέσω διαδικτύου προσφέροντας πρόσθετη ασφάλεια στον χρήστη µε την 

χρησιµοποίηση προσωπικού κωδικού ασφαλείας MasterCard Secure Code 

σε έµπορους πιστοποιηµένους στην υπηρεσία ασφαλών συναλλαγών µε 

αυτόµατη χρέωση του λογαριασµού16
.   

Τα επιτόκια του λογαριασµού «Επαγγελµατικού Plus» αναφέρονται 

αναλυτικά στον παρακάτω πίνακα.  

Πίνακας 2.9: Επιτόκιο λογαριασµού Επαγγελµατικού plus. 

Πόσο κατάθεσης  (σε Ευρώ) Επιτόκιο 
0,01 –5.000 0,50% 

5.000,01 – 60.000 0,50% 

60.000,01 – 150.000 0,65% 

150.000,01 – και άνω 1,45% 

Πηγή: (Επιτόκια και Τιµολόγιο Καταθέσεων, 2014) 

                                                 
16

 Όλες οι παραπάνω παροχές και οι συµφέρουσες όροι στα προϊόντα ή τις υπηρεσίες του λογαριασµού 

παρέχονται και στον επαγγελµατία αλλά και στους συνδικαιούχους του λογαριασµού Επαγγελµατικός 

Plus. 
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2.2.10 Προθεσµιακές Καταθέσεις σε ευρώ  

Ο λογαριασµός «προθεσµιακές Καταθέσεις σε ευρώ» για ιδιώτες, απαιτεί 

ελάχιστη αρχική κατάθεση 3.000 ευρώ για να ανοιχτεί, αφορά φυσικά πρόσωπα, 

Νοµικά Πρόσωπα Ιδιωτικού ∆ικαίου κάθε µορφής, δηµόσιες και Ιδιωτικές 

επιχειρήσεις (Προθεσµιακές καταθέσεις σε ευρώ, 2014).  

Παροχές  Λογαριασµού:   

���� Ευκαιρία επιλογής χρόνου κατάθεσης από 1 µέχρι και 365 ηµέρες. 

���� Ευκαιρία άµεσης ανανέωσης, χωρίς να περιµένουµε στην ουρά των 

καταστηµάτων των τραπεζών.  

���� Άµεση µετακίνηση των τόκων σε λογαριασµό καταθέσεων  

���� Ευκαιρία επιπλέον κατάθεσης στο τέλος του καθορισµένου χρονικού διαστήµατος 

της προθεσµίας.  

���� Ευκαιρία συµπλήρωσης πρόσθετων δικαιούχων ( φυσικά πρόσωπα ) δίχως να 

χρειάζεται η εξόφληση του λογαριασµού και την δηµιουργία νέου .  

���� Ευκαιρία µεταβίβασης της κατάθεσης σε περίπτωση δανειοδότησης ή συµµετοχής 

σε δηµόσια εγγραφή 

���� Ονοµαστικό επίσηµο έγγραφο κατάθεσης χωρίς έξοδα κατάθεσης 

���� Εξυπηρέτηση από όλα τα καταστήµατα της Τράπεζας.  

���� Το επιτόκιο διαµορφώνεται ανάλογα µε τα χρήµατα διαθέτουµε για την 

προθεσµιακή κατάθεση, τα χρήµατα δεσµεύονται από την Τράπεζα τα οποία 

παραµένουν κλειστά και δε µπορούµε να τα πάρουµε ένα δεν λήξει η χρονική 

διάρκεια τις προθεσµιακής κατάθεσης.  

���� ο επιτόκιο διατηρείται αµετάβλητο σε όλη την διάρκεια της προθεσµιακής 

κατάθεσης προστατεύοντας από την ενδεχόµενη µείωση των επιτοκίων. Το 

επιτόκιο για ποσά από 330.000 ευρώ και πάνω µπορεί  να γίνει αντικείµενο 

διαπραγµάτευσης. 

2.2.11 Προθεσµιακός λογαριασµός Μηνιαίος 

Ο λογαριασµός «προθεσµιακός λογαριασµός µηνιαίος», απαιτεί ελάχιστη 

αρχική κατάθεση 20.000 ευρώ για να ανοιχτεί, αφορά φυσικά πρόσωπα, µε διάρκεια 

από 6 έως 12 µήνες.  

Παροχές  Λογαριασµού (Μηνιαίο, 2014):   
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���� Προσθήκη αµετάβλητου ποσού τόκων κάθε µήνα στον λογαριασµό που έχουµε 

διαλέξει.  

���� Ανώτερο σίγουρο κέρδος µε το αµετάβλητο ανταγωνιστικό επιτόκιο 

���� Ευκαιρία συµπλήρωσης πρόσθετων δικαιούχων (φυσικά πρόσωπα) δίχως να 

χρειάζεται η εξόφληση του λογαριασµού και την δηµιουργία νέου.  

���� Ευκαιρία µεταβίβασης της κατάθεσης σε περίπτωση δανειοδότησης ή συµµετοχής 

σε δηµόσια εγγραφή 

���� Ονοµαστικό επίσηµο έγγραφο κατάθεσης χωρίς έξοδα κατάθεσης 

���� Εξυπηρέτηση από όλα τα καταστήµατα της Τράπεζας 

���� Το επιτόκιο διαµορφώνεται από το ποσό των χρηµάτων και τον χρόνο που 

κλείνουµε για την προθεσµιακή κατάθεση, παραµένει αµετάβλητο σε όλο το 

χρονικό διάστηµα της προθεσµιακής κατάθεσης. Ο πελάτης λαµβάνει κάθε µήνα 

σταθερό ποσό τόκου.  

2.2.12 Ταµιευτήριο σε ξένο νόµισµα  

Ο λογαριασµός «ταµιευτήριο σε ξένο νόµισµα», απαιτεί ελάχιστη αρχική 

κατάθεση 300 ευρώ για να ανοιχτεί, αφορά φυσικά πρόσωπα.  

Παροχές  Λογαριασµού (Ταµιευτήριο σε ξένο νόµισµα, 2014):   

���� Ευκαιρία δηµιουργίας λογαριασµού σε διάφορα νοµίσµατα17
.  

���� ∆ιαφύλαξη του λογαριασµού , χωρίς κόστος και παροχή βιβλιαρίου καταθέσεων.  

���� Ευκαιρία συνδυασµού του λογαριασµού µε επενδυτικά προϊόντα που έχουνε 

δηµιουργηθεί από το νόµισµα τήρησης του λογαριασµού.  

���� Ευκαιρία µεταφοράς χρηµάτων από τον λογαριασµό σας στο εξωτερικό βάση 

νοµοθεσίας για εξυπηρέτηση των συναλλαγών  

���� Εξυπηρέτηση από όλα τα καταστήµατα της Τράπεζας. 

Τα επιτόκια του λογαριασµού «καταθέσεις ταµιευτηρίου σε ξένο νόµισµα» 

αναφέρονται αναλυτικά στον παρακάτω πίνακα.  

                                                 
17∆ολάριο Η.Π.Α. (USD), Κορώνα Σουηδίας (SEK), Κορώνα Νορβηγίας (NOK), Κορώνα ∆ανίας 

(DKK), Γιεν Ιαπωνίας (JPY), ∆ολάριο Αυστραλίας (AUD), Λίρα Αγγλίας (GBP), Λίρα Τουρκίας  Νέα 

(ΤRY), Λέι Ρουµανίας (RON), Ράντ Νοτίου Αφρικής (ZAR), ∆ολάριο Χονγκ Κονγκ (HKD), Κορώνα 

∆ανίας (DKK), Γιεν Ιαπωνίας (JPY), φράγκο Ελβετίας (CHF), ∆ολάριο Καναδά (CAD). 
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Πίνακας 2.10: Επιτόκια λογαριασµού «ταµιευτηρίου σε ξένο νόµισµα». 

 

Πηγή: (Επιτόκια και Τιµολόγιο Καταθέσεων, 2014). 

2.2.13 Προθεσµιακές καταθέσεις σε ξένο νόµισµα  

Ο λογαριασµός «προθεσµιακές καταθέσεις  σε ξένο νόµισµα», το  ελάχιστο 

ποσό για την δηµιουργία κατάθεσης διαµορφώνεται ανάλογα το νόµισµα, αφορά 

φυσικά πρόσωπα, Νοµικά Πρόσωπα Ιδιωτικού ∆ικαίου κάθε µορφής, δηµόσιες και 

Ιδιωτικές επιχειρήσεις. 

Παροχές  Λογαριασµού (Προθεσµιακές καταθέσεις σε ξένο νόµισµα, 2014):   

���� Μπορεί να ανοιχτούν µία ή περισσότερες προθεσµιακές καταθέσεις από διάφορα 

νοµίσµατα18
.  

���� Ευκαιρία επιλογής χρόνου κατάθεσης από 1 µέχρι και 365 ηµέρες. 

���� Το επιτόκιο διαµορφώνεται ανάλογα µε το νόµισµα και µε τα χρήµατα που 

διαθέτουµε για την προθεσµιακή κατάθεση , τα χρήµατα δεσµεύονται από την 

Τράπεζα τα οποία παραµένουν κλειστά και δε µπορούµε να τα πάρουµε εάν δεν 

λήξει η χρονική διάρκεια τις προθεσµιακής κατάθεσης.  

���� Το επιτόκιο διατηρείται αµετάβλητο σε όλη την διάρκεια της προθεσµιακής 

κατάθεσης προστατεύοντας από την ενδεχόµενη µείωση των επιτοκίων . Το 

                                                 
18∆ολάριο Η.Π.Α. (USD), Κορώνα Σουηδίας (SEK), Κορώνα Νορβηγίας (NOK), Κορώνα ∆ανίας 

(DKK), Γιεν Ιαπωνίας (JPY), ∆ολάριο Αυστραλίας (AUD), Λίρα Αγγλίας (GBP), Λίρα Τουρκίας  Νέα 

(ΤRY), Λέι Ρουµανίας (RON), Ράντ Νοτίου Αφρικής (ZAR), ∆ολάριο Χονγκ Κονγκ (HKD), Κορώνα 

∆ανίας (DKK), Γιεν Ιαπωνίας (JPY), φράγκο Ελβετίας (CHF), ∆ολάριο Καναδά (CAD). 

Νόµισµα Επιτόκιο 

∆ολάριο ΗΠΑ ( USD )  0,10% 

Φράγκο Ελβετίας ( CHF )  0,05% 

∆ολάριο Καναδά ( CAD )  0,40% 

Κορώνα Σουηδίας ( SEK )  0,60% 

Κορώνα Νορβηγίας ( ΝΟΚ )  0,70%  

Κορώνα ∆ανίας ( DKK )  0,10% 

Γιέν Ιαπωνίας ( JPY )  0,00% 

∆ολάριο Αυστραλίας (AUD)  1,90% 

Λέϊ Ρουµανίας ( RON ) 3,50% 

Λίρα Τουρκίας ( TRY )  4,00%  

Λίρα Αγγλίας ( GBP )  0,25% 

Ράντ Ν. Αφρικής ( ZAR )  4,00%  

∆ολάριο Χόνγκ Κόνγκ ( HKD ) 0,10%  
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επιτόκιο µπορεί  να γίνει αντικείµενο διαπραγµάτευσης ανάλογα µε το ποσό του 

κάθε νοµίσµατος. 

���� Ευκαιρία άµεσης ανανέωσης, χωρίς να περιµένουνε στην ουρά των 

καταστηµάτων των τραπεζών.  

���� Άµεση µετακίνηση των τόκων σε λογαριασµό καταθέσεων  

���� Ευκαιρία επιπλέον κατάθεσης στο τέλος του καθορισµένου χρονικού διαστήµατος 

της προθεσµίας.  

���� Ευκαιρία συµπλήρωσης πρόσθετων δικαιούχων (φυσικά πρόσωπα) δίχως να 

χρειάζεται η εξόφληση του λογαριασµού και την δηµιουργία νέου.  

���� Ευκαιρία µεταβίβασης της κατάθεσης σε περίπτωση δανειοδότησης ή συµµετοχής 

σε δηµόσια εγγραφή. 

���� Ονοµαστικό επίσηµο έγγραφο κατάθεσης χωρίς έξοδα κατάθεσης. 

���� Εξυπηρέτηση από όλα τα καταστήµατα της Τράπεζας. 

2.3 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΓΙΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ & ΜΜΕ 

2.3.1 Εθνικός Όψεως 

Ο «Εθνικός Όψεως» είναι ο νέος λογαριασµός όψεως της Εθνικής Τράπεζας 

ειδικά σχεδιασµένος ώστε να ανταποκρίνεται στις ανάγκες κάθε σύγχρονης 

µικροµεσαίας επιχείρησης και κάθε σύγχρονου επαγγελµατία. 

Παρέχει ασφάλεια και ευκολία στη διεκπεραίωση των συναλλαγών, µε το 

χαµηλότερο δυνατό κόστος, καθώς και ένα πλήθος προνοµίων που βοηθά στην 

τακτοποίηση των οικονοµικών όποιο και αν είναι το είδος της επιχείρησης. 

Τα βασικά χαρακτηριστικά του λογαριασµού «Εθνικός Όψεως» είναι 

(Εθνικός Όψεως, 2014): 

���� Επιτόκιο από το 1
ο
 ευρώ 

���� Μηδενικές χρεώσεις για τη διενέργεια αναλήψεων και καταθέσεων 

���� ∆ωρεάν πληρωµή ΦΠΑ, ΙΚΑ, ΟΑΕΕ 

���� ∆ωρεάν πληρωµές µέσω παγίων εντολών και εναλλακτικών δικτύων 

���� Άµεση διαθεσιµότητα των χρηµάτων σας 

���� Πρόσβαση στο λογαριασµό σας παντού και πάντα. 
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Πίνακας 2.11: Επιτόκια λογαριασµού «Εθνικός Όψεως». 

Λογαριασµοί Όψεως 
Λογαριασµός Επιτόκια κλιµακούµενα ΣΕΡΑ Παρατηρήσεις 

ΕΘΝΙΚΟΣ ΟΨΕΩΣ 

Ι∆ΙΩΤΩΝ ΜΕ 

ΠΑΓΙΟ (µε µηνιαίο 

ή ετήσιο κόστος 
παροχής 

υπηρεσιών) 

€0,01 - €3.000 0,10% 0,086% 

Ελάχιστη 

αρχική 

κατάθεση: Όχι 

€3.000,01 - €60.000 0,20% 0,173% 

€60.000,01 - €150.000 0,30% 0,259% 

€150.000,01 και άνω 0,50% 0,433% 

ΕΘΝΙΚΟΣ ΟΨΕΩΣ 

Ι∆ΙΩΤΩΝ ΜΕ 

ΑΠΛΟΣ 

€0,01 - €3.000 0,05% 0,043% 
Ελάχιστη 

αρχική 

κατάθεση: Όχι 

€3.000,01 - €60.000 0,10% 0,086%  

€60.000,01 - €150.000 0,20% 0,173%  

€150.000,01 και άνω 0,40% 0,346%  

ΕΘΝΙΚΟΣ ΟΨΕΩΣ 

ΝΟΜΙΚΩΝ 

ΠΡΟΣΩΠΩΝ ΜΕ 

ΠΑΓΙΟ (µε µηνιαίο 

ή ετήσιο κόστος 
παροχής 

υπηρεσιών) 

€0,01 - €3.000 0,10% 0,086% 

Ελάχιστη 

αρχική 

κατάθεση: Όχι 

€3.000,01 - €60.000 0,20% 0,173% 

€60.000,01 - €150.000 0,30% 0,259% 

€150.000,01 και άνω 0,50% 0,433% 

ΕΘΝΙΚΟΣ ΟΨΕΩΣ 

ΝΟΜΙΚΩΝ 

ΠΡΟΣΩΠΩΝ 

ΑΠΛΟ 

€0,01 - €3.000 0,05% 0,043% 
Ελάχιστη 

αρχική 

κατάθεση: Όχι 

€3.000,01 - €60.000 0,10% 0,086%  

€60.000,01 - €150.000 0,20% 0,173%  

€150.000,01 και άνω 0,40% 0,346%  

Πηγή: (Επιτόκια και Τιµολόγιο Καταθέσεων, 2014). 

 

2.3.2 Επαγγελµατικός Plus 

Ο λογαριασµός «Επαγγελµατικός Plus» συνδυάζει τα πλεονεκτήµατα του 

καταθετικού λογαριασµού (διαχειριστικού ή αποταµιευτικού) µε πολλές πιστωτικές 

και συναλλακτικές διευκολύνσεις. Καλύπτει ανάγκες, επαγγελµατικές αλλά και 

οικογενειακές. 

Ο προνοµιακός λογαριασµός «Επαγγελµατικός Plus» προσφέρει 

(Επαγγελµατικός Plus, 2014): 

���� προνοµιακό επιτόκιο στον καταθετικό λογαριασµό (σε σχέση µε το απλό 

ταµιευτήριο) 

���� δυνατότητα χορήγησης µπλοκ επιταγών για τους τρεχούµενους λογαριασµούς, 

εφόσον τηρούνται οι νόµιµες και πραγµατικές προϋποθέσεις φερεγγυότητας 

���� δωρεάν εξόφληση λογαριασµών κοινής ωφέλειας (∆ΕΗ, ΟΤΕ, ΕΥ∆ΑΠ) 

���� έκπτωση στο κυµαινόµενο επιτόκιο βασικών καταναλωτικών δανείων 
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���� µειωµένα έξοδα και ευνοϊκό περιθώριο επιτοκίου σε µη επιδοτούµενα στεγαστικά 

δάνεια 

���� µειωµένα έξοδα σε επαγγελµατικά δάνεια 

���� δυνατότητα συµµετοχής στα Προγράµµατα Ασφάλειας και Φροντίδας της 

Εθνικής Τράπεζας, Φροντίδα Νοσηλείας, Πρόληψη για όλους και Ασφάλιση 

Οχήµατος, µε ευνοϊκή τιµολόγηση 

Πίνακας 2.12: Επιτόκια λογαριασµών «Καταθετικών πολυπροϊόντων». 

Καταθετικά πολυπροϊόντα  

Λογαριασµός Επιτόκια κλιµακούµενα ΣΕΡΑ Παρατηρήσεις 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΣ 

PLUS (ταµιευτήριο ή 

τρεχούµενος)  

€0,01 - €5.000 0,35% 0,302% 

Ελάχιστη 

αρχική 

κατάθεση: Όχι 

€5.000,01 - 

€60.000 
0,35% 0,302% 

€60.000,01 - 

€150.000 
0,50% 0,431% 

€150.000,01 και 
άνω 

1,00% 0,864% 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΣ 

PLUS – 

ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

ΜΕΛΩΝ ΤΕΕ 

(τρεχούµενος)  

€0,01 - €3.000 0,30% 0,259% 

Ελάχιστη 

αρχική 

κατάθεση: Όχι 

€3.000,01 - 

€30.000 

0,50% 0,431%  

€30.000,01 - 

€150.000 

0,70% 0,604%  

€150.000,01 και 
άνω 

1,00% 0,864%  

ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ PLUS  

(ταµιευτήριο ή 

τρεχούµενος)  

€0,01 - €5.000 0,35% 0,302% 

Ελάχιστη 

αρχική 

κατάθεση: Όχι 

€5.000,01 - 

€60.000 
0,35% 0,302% 

€60.000,01 - 

€150.000 
0,50% 0,431% 

€150.000,01 και 
άνω 

1,00% 0,864% 

Πηγή: (Επιτόκια και Τιµολόγιο Καταθέσεων, 2014). 

 

2.3.3 Προθεσµιακές καταθέσεις σε ευρώ 

Οι «προθεσµιακές καταθέσεις σε ευρώ» προσφέρονται σε (Προθεσµιακές 

καταθέσεις σε ευρώ, 2014): 

���� Φυσικά πρόσωπα 

���� Ν.Π.Ι.∆. οποιασδήποτε µορφής και 

���� ∆ηµόσιες και Ιδιωτικές επιχειρήσεις 
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Οι προθεσµιακές καταθέσεις σε ευρώ που συνδυάζουν την ασφάλεια µε τις 

υψηλές αποδόσεις σας προσφέρουν: 

���� δυνατότητα επιλογής διάρκειας κατάθεσης από 1 έως 365 ηµέρες 

���� ανταγωνιστικό επιτόκιο που  

���� καθορίζεται ανάλογα µε το ύψος του κεφαλαίου και τη χρονική διάρκεια της 

κατάθεσης 

���� παραµένει σταθερό για όλη τη διάρκεια της κατάθεσης προφυλάσσοντάς την από 

πιθανή πτώση των επιτοκίων 

���� είναι διαπραγµατεύσιµο για ποσά από €330.000 και άνω 

���� δυνατότητα αυτόµατης ανανέωσης, που σας εξασφαλίζει πολύτιµο χρόνο 

περιορίζοντας τις µετακινήσεις σας 

���� αυτόµατη µεταφορά των τόκων σε συνδεδεµένο λογαριασµό καταθέσεων πρώτης 

ζήτησης επιλογής σας (ταµιευτηρίου, τρεχούµενο ή όψεως) 

���� δυνατότητα πρόσθετης κατάθεσης στη λήξη της προθεσµίας 

���� δυνατότητα προσθήκης επιπλέον δικαιούχων (φυσικά πρόσωπα), χωρίς να 

απαιτείται η εξόφληση του λογαριασµού και το άνοιγµα νέου 

���� δυνατότητα εκχώρησης της κατάθεσης σε περίπτωση δανειοδότησης ή 

συµµετοχής σε δηµόσια εγγραφή 

���� ονοµαστικό αποδεικτικό κατάθεσης 

���� µηδενικά έξοδα διαχείρισης 

���� εξυπηρέτηση σε οποιοδήποτε από τα Καταστήµατα της Τράπεζας. 

Πίνακας 2.13: Επιτόκια λογαριασµών «προθεσµιακών καταθέσεων σε ευρώ». 

Προθεσµιακές καταθέσεις σε ευρώ 

Λογαριασµός Επιτόκια  Παρατηρήσεις 

Προθεσµιακές 
καταθέσεις σε 

ευρώ 

Τα επιτόκια καθορίζονται ανάλογα µε το ύψος 
του κεφαλαίου και τη χρονική διάρκεια της 
κατάθεσης και παραµένουν σταθερά για όλη 

τη διάρκεια της κατάθεσης. Για ποσά από 

€330.000 και άνω, το επιτόκιο είναι 
διαπραγµατεύσιµο 

Ελάχιστη 

αρχική 

κατάθεση: 

3000 € 

Πηγή: (Επιτόκια και Τιµολόγιο Καταθέσεων, 2014). 
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2.3.4 Προθεσµιακές καταθέσεις σε ξένο νόµισµα 

Οι «προθεσµιακές καταθέσεις σε ξένο νόµισµα» προσφέρονται σε 

(Προθεσµιακές καταθέσεις σε ξένο νόµισµα, 2014): 

���� Φυσικά πρόσωπα 

���� Ν.Π.Ι.∆. οποιασδήποτε µορφής και 

���� ∆ηµόσιες και Ιδιωτικές επιχειρήσεις. 

 Ελάχιστο ποσό αρχικής κατάθεσης 

���� Το ελάχιστο ποσό για το άνοιγµα προθεσµιακής κατάθεσης καθορίζεται ανά 

νόµισµα19
. 

���� Οι προθεσµιακές καταθέσεις σε ξένο νόµισµα που συνδυάζουν την ασφάλεια µε 

τις υψηλές αποδόσεις, σας προσφέρουν: 

���� δυνατότητα επιλογής διάρκειας κατάθεσης από 1 έως 365 ηµέρες 

���� ανταγωνιστικό επιτόκιο που  

���� καθορίζεται ανάλογα µε το νόµισµα, το ύψος του κεφαλαίου και τη χρονική 

διάρκεια της κατάθεσης 

���� παραµένει σταθερό για όλη τη διάρκεια της κατάθεσης προφυλάσσοντάς την από 

πιθανή πτώση των επιτοκίων 

���� είναι διαπραγµατεύσιµο (από συγκεκριµένο για κάθε νόµισµα ύψος ποσού και 

άνω) 

���� δυνατότητα αυτόµατης ανανέωσης, που σας εξασφαλίζει πολύτιµο χρόνο 

περιορίζοντας τις µετακινήσεις σας 

���� αυτόµατη µεταφορά των τόκων σε συνδεδεµένο λογαριασµό καταθέσεων πρώτης 

ζήτησης επιλογής σας (ταµιευτηρίου, τρεχούµενο ή όψεως) 

���� δυνατότητα πρόσθετης κατάθεσης στη λήξη της προθεσµίας 

���� δυνατότητα προσθήκης επιπλέον δικαιούχων (φυσικά πρόσωπα), χωρίς να 

απαιτείται η εξόφληση του λογαριασµού και το άνοιγµα νέου 

                                                 
19 ∆ολάριο Η.Π.Α. (USD), Φράγκο Ελβετίας (CHF), Λίρα Μ. Βρετανίας (GBP), Κορώνα Σουηδίας 

(SEK), Κορώνα Νορβηγίας (NOK), Κορώνα ∆ανίας (DKK), ∆ολάριο Καναδά (CAD), ∆ολάριο 

Αυστραλίας (AUD), Γιέν Ιαπωνίας (JPY), Λίρα Τουρκίας (TRY). 
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���� δυνατότητα εκχώρησης της κατάθεσης σε περίπτωση δανειοδότησης ή 

συµµετοχής σε δηµόσια εγγραφή 

���� ονοµαστικό αποδεικτικό κατάθεσης 

���� µηδενικά έξοδα διαχείρισης 

���� εξυπηρέτηση σε οποιοδήποτε από τα Καταστήµατα της Τράπεζας 

Πίνακας 2.14: Επιτόκια λογαριασµών «προθεσµιακών καταθέσεων σε ξένο νόµισµα». 

Προθεσµιακές καταθέσεις σε ξένο νόµισµα 

Λογαριασµός Επιτόκια  Παρατηρήσεις 

Προθεσµιακές 
καταθέσεις σε 
ξένο νόµισµα 

Τα επιτόκια καθορίζονται ανάλογα µε το ύψος 
του κεφαλαίου και τη χρονική διάρκεια της 
κατάθεσης και παραµένουν σταθερά για όλη 

τη διάρκεια της κατάθεσης. Για ποσά από 

€330.000 και άνω, το επιτόκιο είναι 
διαπραγµατεύσιµο 

Ελάχιστη 

αρχική 

κατάθεση: 

Αναλόγως του 

νοµίσµατος 

Πηγή: (Επιτόκια και Τιµολόγιο Καταθέσεων, 2014). 

 

2.3.5 Καταθέσεις Όψεως σε ξένο νόµισµα 

Τα κύρια χαρακτηριστικά του λογαριασµού «Καταθέσεις όψεως σε ξένο 

νόµισµα» είναι τα εξής (Καταθέσεις Όψεως σε ξένο νόµισµα, 2014): 

���� Επιτόκιο, το οποίο διαφοροποιείται ανάλογα µε το νόµισµα τήρησης του 

λογαριασµού 

���� Κατάθεση στα κυριότερα ξένα νοµίσµατα 

���� Εξαµηνιαία καταβολή τόκων 

���� Πληροφόρηση για τον λογαριασµό σας µέσω ενηµέρωσης του βιβλιαρίου 

καταθέσεων. 

Οι παροχές του λογαριασµού «Καταθέσεις όψεως σε ξένο νόµισµα» είναι οι 

εξής: 

���� Τήρηση του λογαριασµού χωρίς επιβαρύνσεις 

���� Βιβλιάριο καταθέσεων 

���� ∆υνατότητα σύνδεσης του λογαριασµού µε επενδυτικά προϊόντα που εκδίδονται 

στο νόµισµα τήρησης του λογαριασµού 
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���� ∆υνατότητα µεταφοράς κεφαλαίων από τον λογαριασµό σας στο εξωτερικό για 

διευκόλυνση των συναλλαγών σας, σύµφωνα µε την ισχύουσα νοµοθεσία 

Πίνακας 2.15: Επιτόκια λογαριασµών «καταθέσεων όψεως σε ξένο νόµισµα». 

Λογαριασµός Επιτόκια 

ΣΕΠΑ µε 
παρακράτ
ηση φόρου 

ΣΕΠΑ 

χωρίς 
παρακράτησ
η φόρου 

Παρατηρήσε
ις 

Καταθέσεις 
όψεως σε ξένο 

νόµισµα 

∆ολάριο ΗΠΑ 

(USD)  

0,10%  0,086%  0,101%  

Ελάχιστη 

αρχική 

κατάθεση: 

Το ισότιµο 

των 300 €  

Φράγκο Ελβετίας 
(CHF)  

0,05%  0,043%  0,051%  

∆ολάριο Καναδά 

(CAD)  

0,25%  0,216%  0,254%  

Κορώνα Σουηδίας 
(SEK)  

0,60%  0,518%  0,609%  

Κορώνα 

Νορβηγίας (NOK)  

0,70%  0,604%  0,711%  

Κορώνα ∆ανίας 
(DKK)  

0,10%  0,086%  0,101%  

Γιεν Ιαπωνίας 
(JPY)  

0,00%  0,00%  0,00%  

∆ολάριο 

Αυστραλίας 
(AUD)  

1,90%  1,644%  1,936%  

Λέι Ρουµανίας 
(RON)  

3,50%  3,039%  3,580%  

Λίρα Τουρκίας 
(TRY)  

4,00%  3,477%  4,097%  

Λίρα Αγγλίας 
(GBP)  

0,25%  0,232%  0,250%  

Ραντ Ν. Αφρικής 
(ZAR)  

3,50%  3,266%  3,531%  

∆ολάριο Χόνγκ 

Κόνγκ HKD  

0,10%  0,093%  0,100%  

Πηγή: (Επιτόκια και Τιµολόγιο Καταθέσεων, 2014). 

Πίνακας 2.16: Επιτόκια λογαριασµών «καταθέσεων σε ξένο νόµισµα». 

Λογαριασµός Επιτόκια 

ΣΕΠΑ µε 
παρακράτ
ηση φόρου 

ΣΕΠΑ 

χωρίς 
παρακράτησ
η φόρου 

Παρατηρήσε
ις 

Καταθέσεις 
ταµιευτηρίου 

σε ξένο 

νόµισµα 

∆ολάριο ΗΠΑ 

(USD)  

0,10%  0,086%  0,101%  
Ελάχιστη 

αρχική 

κατάθεση: 

Το ισότιµο 

των 300 €  

Φράγκο Ελβετίας 
(CHF)  

0,05%  0,043%  0,051%  

∆ολάριο Καναδά 

(CAD)  

0,40%  0,345%  0,406%  
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Κορώνα Σουηδίας 
(SEK)  

0,60%  0,518%  0,609%  

Κορώνα 

Νορβηγίας (NOK)  

0,70%  0,604%  0,711%  

Κορώνα ∆ανίας 
(DKK)  

0,10%  0,086%  0,101%  

Γιεν Ιαπωνίας 
(JPY)  

0,00%  0,00%  0,00%  

∆ολάριο 

Αυστραλίας 
(AUD)  

1,90%  1,644%  1,936%  

Λέι Ρουµανίας 
(RON)  

3,50%  3,039%  3,580%  

Λίρα Τουρκίας 
(TRY)  

4,00%  3,477%  4,097%  

Λίρα Αγγλίας 
(GBP)  

0,25%  0,232%  0,250%  

Ραντ Ν. Αφρικής 
(ZAR)  

4,00%  3,736%  4,040%  

∆ολάριο Χόνγκ 

Κόνγκ HKD  

0,10%  0,093%  0,100%  

Πηγή: (Επιτόκια και Τιµολόγιο Καταθέσεων, 2014). 
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3 ΚΑΤΑΘΕΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΤΡΑΠΕΖΑΣ 

ΠΕΙΡΑΙΩΣ 

3.1 ΙΣΤΟΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ  

Ιδρύθηκε το 1916 και λειτούργησε ως ιδιωτική τράπεζα. Τον ∆εκέµβριο του 

1991 µεταβιβάστηκε σε ιδιώτη την ιδιοκτησία της κρατικής επιχείρησης του οµίλου 

Πειραιώς εµφάνισε µεγάλη ανάπτυξη εργασιών, µεγεθών και δραστηριοτήτων. Τις 

δεκαετίες 1999 και 2000 η τράπεζα Πειραιώς δραστηριοποιήθηκε στην εγχώρια 

αγορά. Το έτος 2000 εξαγόρασε της τράπεζες Μακεδονίας Θράκης – Χίου όπου και 

τις απορρόφησε. Το έτος 2002 η τράπεζα Πειραιώς απέκτησε τον έλεγχο της 

ETBAbank την οποία απορρόφησε στα τέλη του 2003. Το έτος 2002 υπογράφηκε 

συµφωνία συνεργασίας του οµίλου της τράπεζας Πειραιώς µε τον διεθνή 

τραπεζοασφαλιστικό όµιλο ING.  

Το έτος 2005 πραγµατοποίησε είσοδο στις αγορές της Σερβίας µε την 

εξαγορά της Atlas Bank (σήµερα Piraeus Bank Beogad) και στην Αιγυπτιακή αγορά 

µε την εξαγορά της  Egyptian Commercial Ban k (µετονοµάστηκε σε Piraeus Bank 

Eqypt). Toν Μάρτιο 2006 ολοκληρώθηκε η συγχώνευση των καταστηµάτων 

Πειραιώς µε της βουλγαρικής τράπεζας Eurobank (µετονοµάστηκε σε Piraeus Bank 

Bulgaria) δηµιουργώντας την στρατηγική επέκταση του στις αγορές της 

Νοτιοανατολικής Ευρώπης και Ανατολικής Μεσογείου. Το έτος 2007 ανανεώθηκε η 

συµφωνία µε τον όµιλο ING στο χώρο των τραπεζοασφαλειών για 10 έτη, επίσης την 

ίδια χρόνια ο όµιλος Πειραιώς διεύρυνε την διεθνή παρουσία του στην Ουκρανία µε 

την εξαγορά της International Commerce Bank (µετονοµάστηκε σε Piraeus Bank 

ICB).  

Το έτος 2008 διεύρυνε την ίδρυση της τράπεζας Πειραιώς Κύπρου στην 

Κύπρο και την συµφωνία εξαγοράς του δικτύου Arab Bank Κύπρου. Τον Οκτώβριο 

του 2009 η τράπεζα Πειραιώς συµφώνησε σε 10 έτη συνεργασία στον κλάδο των 

γενικών ασφαλειών µε την ERGO A.A.E.Z. θυγατρική της Ergo International στην 

Ελλάδα και µέλος του γερµανικού ασφαλιστικού οµίλου Munish Re. Το έτος 2012 -

2013 ο όµιλος της τράπεζας Πειραιώς έκανε τέσσερις σηµαντικές επιχειρηµατικές 

κινήσεις αναβαθµίζοντας σηµαντικά την θέση και την παρουσία του. Τον Ιούλιο του 
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2012 η τράπεζα Πειραιώς απέκτησε επιλεγµένα στοιχεία του ενεργητικού και του 

παθητικού της Αγροτικής Τράπεζας της Ελλάδος (ATEBANK). Τον ∆εκέµβριο του 

ίδιου έτους εξαγόρασε την Γενική τράπεζα.  Τον Μάρτιο του 2013 απέκτησε τις 

τραπεζικές δραστηριότητες της τράπεζας Κύπρου Cyprus Popular Bank (CPB) και 

της Ελληνικής  τράπεζας. Τον Ιούνιο του 2013 ολοκληρώθηκε η απόκτηση της 

Millenium Bank µε την συµφωνία που έχε γίνει τον Απρίλιο του 2013. Σήµερα η 

τράπεζα έχει ενσωµατώσει στο δίκτυο καταστηµάτων της τα συστήµατα των 

παραπάνω δύο ενοποιηµένων τραπεζών και διαθέτει ιδιαίτερη τεχνογνωσία στο χώρο 

των µικρών και µεσαίου µεγέθους επιχειρήσεων, στον αγροτικό τοµέα, στην παροχή 

υπηρεσιών χρηµατοδοτικής µίσθωσης, κεφαλαιαγοράς, επενδυτικής τραπεζικής. 

Επιπλέον η τράπεζα συµβάλει στην προστασία του περιβάλλοντος µε το λεγόµενο 

green banking µε πολιτιστικές δραστηριότητες για ιδιώτες και επιχειρήσεις υψηλών 

προδιαγραφών (Εταιρική Ταυτότητα Τράπεζα Πειραιώς, 2014). 

3.2 ΚΑΤΑΘΕΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 

3.2.1 Αποταµιευτικός Λογαριασµός «∆ιπλό Ταµιευτήριο» 

Ο «Αποταµιευτικός Λογαριασµός», επιβραβεύει µε διπλάσιο επιτόκιο κάθε 

µήνα που δεν γίνεται καµία ανάληψη από το λογαριασµό. Είναι λογαριασµός 

ταµιευτηρίου µε υψηλή απόδοση, που εξασφαλίζει άµεση πρόσβαση στα χρήµατα 

του καταθέτη και επιπλέον εισόδηµα κάθε µήνα (∆ιπλό Ταµιευτήριο, 2014).  

Βέβαια δεν εξυπηρετεί σε άλλες τραπεζικές συναλλαγές, όπως δηµιουργία 

πάγιας εντολής µισθοδοσίας, πληρωµές λογαριασµών κλπ.  

Το επιτόκιο καταθέσεων στον Αποταµιευτικό Λογαριασµό «∆ιπλό 

Ταµιευτήριο» αποδίδεται από το πρώτο λεπτό κατάθεσης. Είναι κλιµακούµενο20
: 

Πίνακας 3.1: Επιτόκιο λογαριασµού «∆ιπλό Ταµιευτήριο». 

Υπόλοιπο λογαριασµού Επιτόκιο καταθέσεων 
Από 0,01 µέχρι 4.999,99 ευρώ 0,05% 

Από 5.000,00 ευρώ και πάνω 

   1,00% ή 2,00%, αν δεν 

πραγµατοποιηθεί καµία    

χρεωστική κίνηση µέσα στο µήνα 

                                                 
20

 Στο ποσό των τόκων παρακρατείται και αποδίδεται στο Ελληνικό ∆ηµόσιο φόρος 15%. 
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Πηγή: (∆ιπλό Ταµιευτήριο, 2014). 

3.2.2 Αποταµιευτικός Λογαριασµός «Προοδεύω» 

Ο Καταθετικός λογαριασµός «Προοδεύω», προσφέρεται αποκλειστικά για 

αποταµίευση για τα παιδιά (Προοδεύω, 2014). Ο Αποταµιευτικός Λογαριασµός 

«Προοδεύω» είναι λογαριασµός ταµιευτηρίου και απευθύνεται σε γονείς που θέλουν 

να συγκεντρώσουν χρήµατα για το παιδί τους για την κάλυψη των µελλοντικών του 

αναγκών.  

Ανοίγεται στο όνοµα του ανηλίκου ως πρώτου δικαιούχου και πρέπει να έχει 

συνδικαιούχο ένα ενήλικο πρόσωπο το οποίο έχει βαθµό συγγένειας µε τον ανήλικο. 

Με την ενηλικίωση του παιδιού, ο λογαριασµός µετατρέπεται αυτόµατα σε 

Βασικό Ταµιευτήριο υιοθετώντας τα χαρακτηριστικά του νέου προϊόντος.  

Το επιτόκιο καταθέσεων στο Ταµιευτήριο Προοδεύω αποδίδεται από το 

πρώτο λεπτό κατάθεσης21
.  

Πίνακας 3.2: επιτόκιο καταθέσεων στο Ταµιευτήριο «Προοδεύω». 

Υπόλοιπο λογαριασµού Επιτόκιο καταθέσεων 
Από 0,01 και άνω 2,00% 

Πηγή: (Προοδεύω, 2014). 

3.2.3 Αποταµιευτικός Λογαριασµός «Αξίζει» 

Ο αποταµιευτικός λογαριασµός «Αξίζει» έχει σκοπό την αποταµίευση χωρίς 

δεσµεύσεις. Επιβραβεύει µε υψηλό επιτόκιο την αποταµιευτική προσπάθεια κάθε 

µήνα, ενώ τα χρήµατα του καταθέτη παραµένουν διαθέσιµα κάθε στιγµή. Κάθε µήνα 

που αυξάνεται το υπόλοιπο του λογαριασµού κατά τουλάχιστον €1, επιβραβεύει µε 

υψηλό επιτόκιο καταθέσεων 2,00% («Αξίζει», 2014).  

Με τον Αποταµιευτικό Λογαριασµό «Αξίζει» µπορεί να πραγµατοποιηθεί 

οποιαδήποτε τραπεζική συναλλαγή, όπως καταθέσεις και αναλήψεις µετρητών, 

εµβάσµατα, πληρωµές ή µεταφορές χρηµάτων κ.λπ. 

Πίνακας 3.3: Επιτόκιο καταθέσεων αποταµιευτικού λογαριασµού «Αξίζει». 

Υπόλοιπο λογαριασµού Επιτόκιο καταθέσεων 

                                                 
21

 Οι τόκοι αποδίδονται κάθε µήνα, την πρώτη εργάσιµη. Τα επιτόκια καταθέσεων είναι µικτά 

ετησιοποιηµένα και ενδέχεται να µεταβάλλονται σύµφωνα µε την τιµολογιακή πολιτική της Τράπεζας 

Πειραιώς. Στο ποσό των τόκων παρακρατείται και αποδίδεται στο Ελληνικό ∆ηµόσιο φόρος 15%. 
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• Τουλάχιστον €1 υψηλότερο από το υπόλοιπο του 

προηγούµενου µήνα, και 
• Από €300 και πάνω 

2,00% 

• Μικρότερο από αυτό του αµέσως προηγούµενου µήνα ή 

/και 
• Κάτω από €300 

0,05% 

Πηγή: («Αξίζει», 2014). 

3.2.4 Αποταµιευτικός Λογαριασµός «Μπορώ» 

Ο αποταµιευτικός λογαριασµός Μπορώ είναι ένας αποκλειστικά 

αποταµιευτικός λογαριασµός. Όταν αποταµιεύετε συστηµατικά και µε συνέπεια όλο 

το χρόνο, σας επιβραβεύει µε υψηλό επιτόκιο καταθέσεων 4% (Μπορώ, 2014). 

∆εν εξυπηρετεί σε άλλες τραπεζικές συναλλαγές. 

Πίνακας 3.4: Επιτόκιο καταθέσεων αποταµιευτικού λογαριασµού «Μπορώ». 

Υπόλοιπο λογαριασµού Επιτόκιο καταθέσεων 
• Συνέπεια στις τακτικές καταβολές όλο το χρόνο 

• Πραγµατοποίηση το πολύ µίας ανάληψης το χρόνο, 

ανεξαρτήτως ποσού 
4,00% 

• Πραγµατοποίηση δύο και πλέον αναλήψεις το χρόνο, 

ανεξαρτήτως ποσού 

• Παράλειψη κάποια τακτικής καταβολής 
• Ανάκληση της πάγιας εντολής 

1,00% 

Πηγή: (Μπορώ, 2014). 

3.2.5 Τρεχούµενος Πολυµορφικός Λογαριασµός 

Ο τρεχούµενος Πολυµορφικός Λογαριασµός της Τράπεζας Πειραιώς 

επιτρέπει την κάλυψη µε ευελιξία τις καθηµερινές συναλλαγές και τις έκτακτες 

ανάγκες του εκάστοτε καταθέτη (Τρεχούµενος Πολυµορφικός Λογαριασµός, 2014). 

Με τον Πολυµορφικό Λογαριασµό υπάρχει η δυνατότητα άµεσης 

πρόσβασης στα χρήµατα κατάθεσης, εάν χρειαστεί µετρητά ή θέλει να κάνει κάποια 

συναλλαγή ο πελάτης. ∆εν έχει ελάχιστο ή µέγιστο ποσό κατάθεσης. ∆εν χρειάζεται 

να διατηρεί κάποιο ελάχιστο υπόλοιπο, ηµερήσιο, µηνιαίο ή ετήσιο. 

Το επιτόκιο καταθέσεων στον τρεχούµενο Πολυµορφικό Λογαριασµό 

αποδίδεται από το πρώτο λεπτό κατάθεσης. Είναι κλιµακούµενο: 
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Πίνακας 3.5: Επιτόκιο καταθέσεων «τρεχούµενου Πολυµορφικού Λογαριασµού». 

Υπόλοιπο λογαριασµού Επιτόκιο καταθέσεων 
Από 0,01 µέχρι 60.000 ευρώ 0,05% 

Από 60.000,01 µέχρι 150.000 

ευρώ 

0,20% 

Από 150.000,01 µέχρι 300.000 

ευρώ 

0,45% 

Από 300.000,01 ευρώ και πάνω 1,00% 
 

Πηγή: (Τρεχούµενος Πολυµορφικός Λογαριασµός, 2014). 

3.2.6 Πολυµορφικός Τρεχούµενος Λογαριασµός Συναλλάγµατος 

Ο «τρεχούµενος Πολυµορφικός Λογαριασµός Συναλλάγµατος» είναι ένας 

τρεχούµενος λογαριασµός στα βασικότερα ξένα νοµίσµατα. ∆εν έχει ελάχιστο ή 

µέγιστο ποσό κατάθεσης συναλλάγµατος. ∆εν χρειάζεται διατήρηση κάποιου 

ελάχιστου υπόλοιπου, ηµερήσιου, µηνιαίου ή ετήσιου. Με τον Πολυµορφικό 

Λογαριασµό Συναλλάγµατος δύναται άµεση πρόσβαση στα χρήµατα του καταθέτη, 

εάν χρειαστεί συνάλλαγµα ή θέλει να κάνει κάποια συναλλαγή σε ξένο νόµισµα. 

Το επιτόκιο καταθέσεων στον Πολυµορφικό Λογαριασµό Συναλλάγµατος 

είναι σταθερό και διαφοροποιείται ανάλογα µε το νόµισµα (Πολυµορφικός 

Τρεχούµενος Λογαριασµός Συναλλάγµατος, 2014): 

Πίνακας 3.6: Επιτόκιο καταθέσεων «τρεχούµενου Πολυµορφικού Λογαριασµού Συναλλάγµατος». 

Νόµισµα Επιτόκιο καταθέσεων 
AUD (δολάριο Αυστραλίας) 1,50% 

CAD (δολάριο Καναδά) 0,10% 

CHF (φράγκο Ελβετίας) 0,10% 

DKK (κορώνα ∆ανίας) 0,20% 

GBP (λίρα Αγγλίας)  0,10% 

JPY (γιεν Ιαπωνίας) 0,00% 

NOK (κορώνας Νορβηγίας) 0,30% 

SEK (κορώνα Σουηδίας) 0,20% 

USD (δολάριο ΗΠΑ) 0,10% 
Πηγή: (Πολυµορφικός Τρεχούµενος Λογαριασµός Συναλλάγµατος, 2014). 

3.2.7 Λογαριασµός Μισθοδοσίας Πειραιώς Αποδοχών 

Ο λογαριασµός «µισθοδοσίας Πειραιώς Αποδοχών» είναι ένας τρεχούµενος 

λογαριασµός σε ευρώ για την λήψη του µισθού ή της σύνταξή. Εξυπηρετεί τους 

υπαλλήλους ιδιωτικών εταιρειών που πραγµατοποιούν τη µισθοδοσία τους µέσω της 

Τράπεζας Πειραιώς, καθώς και τους συνταξιούχους και τους µισθωτούς δηµοσίων 

οργανισµών που είναι ενταγµένοι στο σύστηµα DIAS. 
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Το επιτόκιο καταθέσεων στο Λογαριασµό Μισθοδοσίας Πειραιώς Αποδοχών 

αποδίδεται από το πρώτο λεπτό κατάθεσης. Είναι κλιµακούµενο (Λογαριασµός 

Μισθοδοσίας Πειραιώς Αποδοχών, 2014): 

Πίνακας 3.7: Επιτόκιο καταθέσεων «Λογαριασµό Μισθοδοσίας Πειραιώς Αποδοχών». 

Υπόλοιπο λογαριασµού Επιτόκιο καταθέσεων 
Από 0,01 µέχρι 5.000 ευρώ 1,00% 

Από 5.000,01 και πάνω 0,25% 
Πηγή: (Λογαριασµός Μισθοδοσίας Πειραιώς Αποδοχών, 2014). 

3.2.8 Cash Manager 

Ο Cash Manager είναι συνδυασµός τρεχούµενου καταθετικού λογαριασµού 

σε ευρώ µε προθεσµιακή κατάθεση υψηλής απόδοσης. Ορίζει ο καταθέτης το ποσό 

που θέλει να είναι διαθέσιµο στον τρεχούµενο λογαριασµό. Το υπόλοιπο τοποθετείται 

αυτόµατα σε εβδοµαδιαία προθεσµιακή κατάθεση µε υψηλό επιτόκιο (Cash Manager, 

2014). 

Πίνακας 3.8: Επιτόκιο καταθέσεων τρεχούµενου Λογαριασµού «Cash Manager». 

Είδος λογαριασµού Επιτόκιο καταθέσεων 
Προθεσµιακή κατάθεση: Οι 

τόκοι αποδίδονται κάθε 
εβδοµάδα στη λήξη της 

προθεσµιακής κατάθεσης. 

1,00% 

Τρεχούµενος λογαριασµός: 
∆εν χρειάζεται να διατηρείται 
κάποιο ελάχιστο υπόλοιπο, 

ηµερήσιο, µηνιαίο ή ετήσιο. 

0,75% 

Πηγή: (Cash Manager, 2014). 

3.2.9 Λογαριασµός Personal Banking 

Ο Λογαριασµός «Personal Banking» σε ευρώ διευκολύνει τις καθηµερινές 

συναλλαγές µε τη δυνατότητα χορήγησης ορίου υπερανάληψης για την κάλυψη των 

έκτακτων αναγκών.  

Το επιτόκιο καταθέσεων στο Λογαριασµό «Personal Banking», αποδίδεται 

από το πρώτο λεπτό κατάθεσης και είναι κλιµακούµενο (Λογαριασµός Personal 

Banking, 2014): 

Πίνακας 3.9: Επιτόκιο καταθέσεων Λογαριασµού «Personal Banking». 

Υπόλοιπο λογαριασµού Επιτόκιο καταθέσεων 
Από 0,01 µέχρι 60.000 ευρώ 0,05% 

Από 60.000,01 µέχρι 150.000 

ευρώ 

0,20% 
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Από 150.000,01 µέχρι 300.000 

ευρώ 

0,45% 

Από 300.000,01 ευρώ και πάνω 1,00% 
Πηγή: (Λογαριασµός Personal Banking, 2014). 

3.2.10 Αποταµιευτικός Λογαριασµός «Βασικό Ταµιευτήριο» 

O αποταµιευτικός λογαριασµός «Βασικό Ταµιευτήριο» είναι ένας 

καταθετικός λογαριασµός για απλή αποταµίευση. ∆εν έχει ελάχιστο ή µέγιστο ποσό 

κατάθεσης. ∆εν χρειάζεται να διατηρείται κάποιο ελάχιστο υπόλοιπο, ηµερήσιο, 

µηνιαίο ή ετήσιο (Βασικό Ταµιευτήριο, 2014). 

Με το «Βασικό Ταµιευτήριο» ο καταθέτης έχει άµεση πρόσβαση στα 

χρήµατά του, εάν χρειαστεί µετρητά ή θέλει να κάνει κάποια συναλλαγή. 

Πίνακας 3.10: Επιτόκιο καταθέσεων αποταµιευτικού λογαριασµού, «Βασικό Ταµιευτήριο». 

Υπόλοιπο λογαριασµού Επιτόκιο καταθέσεων 
Από 0,01 µέχρι 60.000 ευρώ 0,05% 

Από 60.000,01 µέχρι 150.000 

ευρώ 

0,15% 

Από 150.000,01 µέχρι 300.000 

ευρώ 

0,20% 

Από 300.000,01 ευρώ και πάνω 0,75% 
Πηγή: (Βασικό Ταµιευτήριο, 2014). 
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4 ΚΑΤΑΘΕΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ HSBC BANK 

4.1 ΙΣΤΟΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ HSBC BANK 

Η τράπεζα HSBC δηµιουργήθηκε το 1865 στο Χονγκ Κονγκ και τη Σαγκάη, 

τις δύο πόλεις που χάρισαν στην τράπεζα την επωνυµία «Hong Kong & Shanghai 

Banking Corporation». Ο σκόπος της δηµιουργίας ήταν για την στήριξη των 

εµπορικών σχέσεων ανάµεσα στην Άπω Ανατολή και την Ευρώπη. Έπειτα από 147 

χρόνια εµπειρίας, η HSBC έχει µετατραπεί σε έναν από τους µεγαλύτερους και πιο 

ισχυρούς χρηµατοοικονοµικούς οµίλους, έχοντας ανταπεξέλθει µε επιτυχία σε 

αλλεπάλληλες µεταβολές του διεθνούς οικονοµικού περιβάλλοντος. Λόγω των 

παγκοσµίων λειτουργιών και καινοτόµων προϊόντων, έχει πλέον την εµπειρία και την 

εξειδίκευση σε παγκόσµιο επίπεδο. 

Είναι ένας από τους µεγαλύτερους χρηµατοοικονοµικούς οργανισµούς 

παγκοσµίως, ο Όµιλος HSBC έχει επεκτείνει την παρουσία του σε Ευρώπη, Ασία, 

Αµερική, Μέση Ανατολή, Αυστραλία και Αφρική. Έχει έδρα το Λονδίνο και 

αποτελείται από 6.600 γραφεία σε περισσότερες από 81 χώρες. Η έντονη παρουσία 

του σε αναδυόµενες αγορές και σε χώρες σε στρατηγικά σηµεία του παγκόσµιου 

οικονοµικού χάρτη είναι αποτέλεσµα της ικανότητας του οργανισµού να ανακαλύπτει 

και να διαβλέπει τάσεις επενδυτικού ενδιαφέροντος και να κατανοεί τις όποιες 

µεταβαλλόµενες ισορροπίες του παγκόσµιου εµπορίου. 

Εισηγµένος στα χρηµατιστήρια του Λονδίνου, του Χονγκ Κονγκ, της Νέας 

Υόρκης, του Παρισιού και των Βερµούδων, τις µετοχές του Οµίλου HSBC Holdings 

plc κατέχουν πάνω από 220.000 µέτοχοι σε 129 χώρες. 

Ο Όµιλος HSBC δεν βρίσκεται απλώς στο επίκεντρο των 

χρηµατοοικονοµικών εξελίξεων σε όλο τον κόσµο. Είναι ένας σηµαντικός 

παράγοντας στη διαµόρφωση των εξελίξεων και για τον λόγο αυτό είναι σε θέση να 

καθοδηγεί τους πελάτες του γύρω από τις καλύτερες διαθέσιµες ευκαιρίες και, 

παράλληλα, να παρέχει πολύτιµες υπηρεσίες υποστήριξης σε παγκόσµιο επίπεδο (Ο 

Όµιλος HSBC, 2014).  
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4.2 ΤΡΕΧΟΥΜΕΝΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΤΗΣ HSBC BANK 

Με τους τρεχούµενους λογαριασµούς, ο καταθέτης διαχειρίζεται τα 

οικονοµικά του καθηµερινά και πραγµατοποιεί πληρωµές ή µεταφορές χρηµάτων 

εύκολα και γρήγορα. 

4.2.1 HSBC Premier 

Τα βασικά χαρακτηριστικά του «HSBC Premier», είναι (HSBC Premier, 

2014): 

���� ∆ωρεάν εγγραφή στις υπηρεσίες Phone Banking και Internet Banking 

���� Χρεωστική Κάρτα HSBC Premier 

Ο προϋποθέσεις για την απόκτησή του, είναι: 

���� Προσωπικά κεφάλαια €60,000 και άνω σε καταθέσεις και επενδυτικά προϊόντα 

στην HSBC 

���� 18 ετών και άνω. 

4.2.2 HSBC Advance 

Τα βασικά χαρακτηριστικά του «HSBC Advance», είναι (HSBC Advance, 

2014): 

���� Μηνιαία συνδροµή €6 χωρίς να απαιτείται ελάχιστο υπόλοιπο κατάθεσης 

���� ∆ωρεάν εγγραφή στις υπηρεσίες Phone Banking και Internet Banking  

���� Χρεωστική Κάρτα HSBC Advance 

Ο προϋποθέσεις για την απόκτησή του, είναι: 

���� 18 ετών και άνω. 

4.2.3 Λογαριασµός Μισθοδοσίας Complete από την HSBC 

Τα βασικά χαρακτηριστικά του «Λογαριασµού Μισθοδοσίας Complete», 

είναι (Λογαριασµός Μισθοδοσίας Complete από την HSBC, 2014): 

���� Αυξανόµενο επιτόκιο καταθέσεων 
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���� Χρεωστική Κάρτα Μισθοδοσίας για πρόσβαση στο λογαριασµό και για αγορές 

προϊόντων και υπηρεσιών 

���� Περισσότερα από 5,500 σηµεία εξυπηρέτησης στην Ελλάδα 

���� ∆υνατότητα διεκπαιρέωσης τραπεζικών συναλλαγών σε περισσότερες από 160 

χώρες του εξωτερικού 

���� ∆ωρεάν αυτόµατη εξόφληση λογαριασµών σε περισσότερες από 60 εταιρίες 

���� Υπηρεσία Express banking για γρήγορες συναλλαγές µέσω Internet ή τηλεφώνου  

���� Τριµηνιαία κατάσταση κίνησης λογαριασµού  

Ο προϋποθέσεις για την απόκτησή του δωρεάν, είναι: 

���� Ιδιωτικός υπάλληλος και η εταιρία να διατηρεί λογαριασµό µισθοδοσίας µε την 

HSBC  

���� Υπάλληλος σε δηµόσιο οργανισµό ενταγµένο στο σύστηµα DIASPAY και 

επιλέγεται η HSBC για την µισθοδοσία 

���� Συνδικαιούχος στους λογαριασµούς των παραπάνω προσώπων 

4.2.4 Φοιτητικός Λογαριασµός U Start  

Τα βασικά χαρακτηριστικά του «Φοιτητικού Λογαριασµού U Start», είναι 

(Φοιτητικός Λογαριασµός U Start, 2014): 

���� Προσωπική εξυπηρέτηση από ειδικούς συνεργάτες της HSBC 

���� Τριµηνιαία κατάσταση κίνησης λογαριασµού 

���� Παροχή Χρεωστικής Κάρτας U Start, για εικοσιτετράωρη πρόσβαση στο 

λογαριασµό σου 

���� Υπηρεσία Phone Home για κλήσεις από σταθερό χωρίς χρέωση και άµεση 

εξυπηρέτηση 

���� ∆υνατότητα συναλλαγών µέσω της υπηρεσίας Internet Banking 

Ο προϋποθέσεις για την απόκτησή του δωρεάν, είναι: 

���� 18 ετών και άνω και δεκτός σε Βρετανικό κολέγιο ή πανεπιστήµιο 
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4.3 ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΙΟΥ ΤΗΣ HSBC BANK 

4.3.1 Λογαριασµός Ταµιευτηρίου Advanced Χωρίς Βιβλιάριο 

Με τον «Λογαριασµό Ταµιευτηρίου Advanced Χωρίς Βιβλιάριο» από την 

διαλέγει ο καταθέτης το νόµισµα που θέλει να αποταµιεύσει22
.  

Τα βασικά προνόµια, είναι: 

���� Παροχή Χρεωστικής Κάρτας για πρόσβαση στο λογαριασµό και για αγορές 

προϊόντων και υπηρεσιών 

���� Περισσότερα από 5.500 σηµεία εξυπηρέτησης στην Ελλάδα, µέσω του δικτύου 

ΑΤΜ της HSBC, του δικτύου Alphanet και του διατραπεζικού συστήµατος ∆ΙΑΣ 

���� ∆υνατότητα διεκπεραίωσης τραπεζικών συναλλαγών σε περισσότερες από 160 

χώρες του εξωτερικού και ένα εκατοµµύριο σήµεια εξυπηρέτησης, µέσω του 

δικτύου ΑΤΜ της HSBC και όλων των ΑΤΜ που φέρουν το σήµα VISA PLUS 

���� ∆υνατότητα δωρεάν αυτόµατης εξόφλησης λογαριασµών σε περισσότερες από 60 

εταιρίες 

4.4 ΠΡΟΘΕΣΜΙΑΚΕΣ ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΤΗΣ HSBC BANK 

4.4.1 Προθεσµιακή Κατάθεση σε Offshore Renminbi (CNH) 

Τα βασικά χαρακτηριστικά της «Προθεσµιακής Κατάθεσης σε Offshore 

Renminbi (CNH)», είναι (Offshore Renminbi (CNH), 2014): 

���� Προθεσµιακή Κατάθεση στο Offshore Renminbi (CNH) νόµισµα της Κίνας 

���� Απόκτηση πρόσβασης στο νόµισµα µιας από τις µεγαλύτερες οικονοµίες στον 

κόσµο 

���� Ανταγωνιστικά επιτόκια µε διάρκεια έως 12 µήνες  

���� ∆υνατότητα ανοίγµατος και λογαριασµού ταµιευτηρίου 

���� ∆υνατότητα και µεταφοράς χρηµάτων23
 

                                                 
22

 Ευρώ, δολάριο Αµερικής, λίρα Αγγλίας και τα περισσότερα κύρια νοµίσµατα παγκοσµίως. 

23
 Σε Τράπεζες και χώρες οι οποίες διαθέτουν το Offshore Chinese Renminbi (CNH). Υπάρχουν 

περιορισµοί στη µεταφορά κεφαλαίων από και προς την Κίνα. 
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Ο προϋποθέσεις για την απόκτησή της, είναι: 

���� Ελάχιστο ποσό µετατροπής σε Renminbi (CNH) ισόποσο των €5.000  

���� Θα πρέπει να είστε 18 ετών και άνω 

���� Οι αποδόσεις κατά τη λήξη των καταθέσεων υπόκεινται σε φορολογία 15% 

σύµφωνα µε την ισχύουσα νοµοθεσία  

4.4.2 3µηνη ή 6µηνη Προθεσµιακή κατάθεση In advance 

Τα βασικά χαρακτηριστικά της «3µηνη ή 6µηνη Προθεσµιακή κατάθεση In 

advance», είναι (3µηνη ή 6µηνη Προθεσµιακή κατάθεση In advance, 2014): 

���� Προκαταβολή συνόλου τόκων  

���� ∆ιάρκεια 3 ή 6 µήνες  

���� Επιτόκιο 2,5%
24

 για καταθέσεις σε ΕΥΡΩ  

Ο προϋποθέσεις για την απόκτησή της, είναι: 

���� 18 ετών και άνω  

���� Ελάχιστο ποσό νέου εισερχόµενου κεφαλαίου σε €10.000 σε απλή Π/Κ 

4.4.3 Ετήσια Προθεσµιακή κατάθεση Step Up 

Τα βασικά χαρακτηριστικά της «Ετήσια Προθεσµιακή κατάθεση Step Up», 

είναι (Ετήσια Προθεσµιακή κατάθεση Step Up, 2014): 

���� ∆υνατότητα για απόδοση τόκων ανά 3µηνο  

���� ∆ιάρκεια 12 µήνες 

���� Επιτόκιο 2,10% για τα πρώτα 3 τρίµηνα και 4% στο τελευταίο 

Ο προϋποθέσεις για την απόκτησή της, είναι: 

���� 18 ετών και άνω  

���� Ελάχιστο ποσό νέου εισερχόµενου κεφαλαίου σε €10.000 σε απλή Π/Κ 

                                                 
24

 Οι αποδόσεις των καταθέσεων υπόκεινται σε φορολογία 15% σύµφωνα µε την ισχύουσα νοµοθεσία. 



 59

5 ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΚΑΙ ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 

ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ 

5.1 ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟΥ ΣΚΟΠΟΥ ΚΑΙ ΜΕΘΟ∆ΟΥ 

Ο σκοπός της ερευνητικής πτυχιακής εργασίας είναι ο βαθµός ικανοποίησης 

των καταθετικών προϊόντων των ελληνικών τραπεζών. Για την επίτευξη του σκοπού 

αυτού πραγµατοποιήθηκε βιβλιογραφική έρευνα σε τρεις τράπεζες και συντάχτηκε 

ερωτηµατολόγιο για την καταγραφή των απόψεων των πελατών των τραπεζών, για το 

βαθµό ικανοποίησής τους από τα καταθετικά προϊόντα που παρέχουν οι εν λόγω 

τράπεζες.  

Πραγµατοποιήθηκε εµπειρική έρευνα σε πληθυσµό των πελατών των τριών 

τραπεζών. Το δείγµα της έρευνας προέκυψε µε δειγµατοληπτικό έλεγχο σε τράπεζες 

της Αθήνας, και ανήλθε  στα  150 άτοµα. Για τη συγκεκριµένη έρευνα οι στόχοι 

προσδιορίστηκαν στους εξής: 

1. Κοινωνικό - ∆ηµογραφικά στοιχεία: 

• Φύλο 

• Ηλικία 

• Οικογενειακή κατάσταση 

• Εκπαίδευση 

• Οικονοµική κατάσταση 

• Επαγγελµατική κατάσταση 

• Βασική τράπεζα συνεργασίας 

2. Στοιχεία βαθµού ικανοποιήσεως καταθετικών προϊόντων: 

• Λογαριασµοί Ταµιευτηρίου  

• Τρεχούµενοι Λογαριασµοί 

• Λογαριασµοί Όψεως 

• Καταθετικά Πολυπροϊόντα 

• Προθεσµιακοί Λογαριασµοί 

• Καταθέσεις σε ξένο νόµισµα  

• Ποικιλία προϊόντων 

• Αποδόσεις καταθετικών- επενδυτικών προϊόντων 
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• Επιβαρύνσεις (επιτόκια δανείων, πιστωτικών καρτών, προµήθειες) 

• Σύσταση καταθετικού προϊόντος σε τρίτους 

3. Στοιχεία βαθµού ικανοποιήσεως από την τράπεζα συνεργασίας: 

• ταχύτητα στην εξυπηρέτηση 

• επαγγελµατική συµπεριφορά και ευγένεια 

• ακριβής και σωστή ενηµέρωση 

• χρόνος αναµονής µέχρι να εξυπηρετηθείτε 

• εµφάνιση τράπεζας 

Οι βαθµοί ικανοποίησης στα καταθετικό προϊόντα θα εξεταστούν ανάλογα 

µε τα κοινωνικό - δηµογραφικά στοιχεία των πελατών των τραπεζών. 

Το ερωτηµατολόγιο, είναι 22 ερωτήσεων, και περιέχει ερωτήσεις σχετικές µε 

τα δηµογραφικά χαρακτηριστικά των ερωτώµενων (ερωτήσεις διχοτόµησης και 

ονοµαστικές ερωτήσεις), και ερωτήσεις τύπου Likert διότι αυτού του τύπου οι 

ερωτήσεις αφορούν στην εκτίµηση ενός ατόµου για την πιθανότητα και το βαθµό 

αλήθειας µιας πρότασης. Το ερωτηµατολόγιο που διαµορφώθηκε δόθηκε πιλοτικά σε 

15 πελάτες για έλεγχο της αξιοπιστίας του, καθώς και για τον υπολογισµό του χρόνου 

που απαιτείται για τη συµπλήρωσή του. Κατόπιν έγινε διανοµή και άµεση 

συγκέντρωση του ερωτηµατολογίου µε έντυπα ερωτηµατολόγια αλλά και σε e-

ηλεκτρονική µορφή. Η έρευνα πραγµατοποιήθηκε από τις 01 Ιουνίου 2014 µέχρι τις 

28 Ιουνίου 2014. 

5.2 ΑΝΑΛΥΣΗ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 

Η ανάλυση των στοιχείων της έρευνας άρχισε µετά την ολοκληρωµένη 

συγκέντρωση των ερωτηµατολογίων και την καταχώρισή τους αρχικά σε φύλλο excel 

2007, έπειτα τα δεδοµένα µεταφέρθηκαν στο SPSS όπου και πραγµατοποιήθηκε 

ανάλυση. Το SPSS περιλαµβάνει νέα εργαλεία ανάλυσης και αναπαράστασης 

δεδοµένων, και αποτελεί ένα αξιόπιστο και δηµοφιλές εργαλείο στατιστικής µελέτης 

στις κοινωνικές επιστήµες. 

Αρχικά πραγµατοποιήθηκε µια ανάλυση συχνοτήτων για να διαπιστωθούν τα 

ποσοστά των ερωτώµενων ώστε να περιγραφεί η σύσταση του δείγµατος, η γενική 

πρώτη εικόνα για τη στάση και την άποψη των πελατών των τραπεζών πάνω στο 

θέµα της επιλογής και βαθµού ικανοποίησης καταθετικών προϊόντων. 
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5.3 ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ-∆ΗΜΟΓΡΑΦΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ∆ΕΙΓΜΑΤΟΣ 

Οι παρακάτω πίνακες αντιπροσωπεύουν τα κοινωνικό-δηµογραφικά 

χαρακτηριστικά των ερωτηθέντων που πήραν µέρος στην έρευνα. 

5.3.1 Φύλο 

Οι απαντήσεις του 1
ου

 ερωτήµατος σχετικά µε το «φύλο», φαίνονται στο 

παρακάτω πίνακα 5.1 και το αντίστοιχο διάγραµµα. Παρατηρούµε πως από το σύνολο 

150 ατόµων του δείγµατος, 117 άτοµα (78%) είναι άντρες και 33 άτοµα, γυναίκες 

(22%). 

 
∆ιάγραµµα 5.1: Κοινωνικό-δηµογραφικά χαρακτηριστικά ερωτώµενων (Φύλο). 

Πηγή: Ερωτηµατολόγιο. 

Πίνακας 5.1: Κοινωνικό-δηµογραφικά χαρακτηριστικά ερωτώµενων (Φύλο). 

 Frequency Percent Cumulative 

Percent 

V
a

li
d

 Άντρας 117 78,0 78,0 

Γυναίκα 33 22,0 100,0 

Total 150 100,0  
Πηγή: Ερωτηµατολόγιο. 
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5.3.2 Ηλικία 

Οι απαντήσεις του 2
ου

 ερωτήµατος σχετικά µε την «ηλικία», φαίνονται στο 

παρακάτω πίνακα 5.2 και το αντίστοιχο διάγραµµα. Από το σύνολο των 150 ατόµων 

του δείγµατος, 30 άτοµα (20%) είναι 18-34 ετών, 74 άτοµα (49,3%) είναι 35-54 ετών 

και 46 άτοµα (30,7%), 55 και άνω. 

Πίνακας 5.2: Κοινωνικό-δηµογραφικά χαρακτηριστικά ερωτώµενων (Ηλικία). 

 Frequency Percent Cumulative 

Percent 

V
a

li
d

 18-34 ετών 30 20,0 20,0 

35-54 ετών 74 49,3 69,3 

55 και άνω 46 30,7 100,0 

Total 150 100,0  
Πηγή: Ερωτηµατολόγιο. 

 
∆ιάγραµµα 5.2: Κοινωνικό-δηµογραφικά χαρακτηριστικά ερωτώµενων (Ηλικία). 

Πηγή: Ερωτηµατολόγιο. 

5.3.3 Οικογενειακή κατάσταση 

Το θέµα του 3
ου

 ερωτήµατος είναι η «οικογενειακή κατάσταση» του 

δείγµατος και φαίνονται στο παρακάτω πίνακα 5.3 και το αντίστοιχο διάγραµµα. Από 

το σύνολο των 150 ατόµων του δείγµατος, 88 άτοµα (58,7%) είναι Έγγαµοι, 50 
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άτοµα (33,3%) είναι Άγαµοι και 12 άτοµα (8,%), είναι κάτι άλλο (διαζευγµένοι, χήροι 

κτλ). 

Πίνακας 5.3: Κοινωνικό-δηµογραφικά χαρακτηριστικά ερωτώµενων (Οικογενειακή κατάσταση). 

 Frequency Percent Cumulative 

Percent 
V

a
li

d
 Έγγαµος  88 58,7 58,7 

Άγαµος  50 33,3 92,0 

Άλλο  12 8,0 100,0 

Total 150 100,0  
Πηγή: Ερωτηµατολόγιο. 

 
∆ιάγραµµα 5.3: Κοινωνικό-δηµογραφικά χαρακτηριστικά ερωτώµενων (Οικογενειακή κατάσταση). 

Πηγή: Ερωτηµατολόγιο. 

5.3.4 Εκπαίδευση 

Το θέµα του 4
ου

 ερωτήµατος είναι η «εκπαίδευση» του δείγµατος και 

φαίνονται στο παρακάτω πίνακα 5.4 και το αντίστοιχο διάγραµµα. Από το σύνολο 

των 150 ατόµων του δείγµατος, 6 άτοµα (4,0%) έχουν παρακολουθήσει την 

Υποχρεωτική εκπαίδευση, 24 άτοµα (16,0%) είναι απόφοιτοι της ∆ευτεροβάθµιας  

εκπαίδευσης,  η πλειοψηφία του δείγµατος 101 άτοµα (67,3%) είναι Απόφοιτος 

ΑΕΙ/ΑΤΕΙ και 19 άτοµα (12,7%), έχουν Μεταπτυχιακό/∆ιδακτορικό. 

Πίνακας 5.4: Κοινωνικό-δηµογραφικά χαρακτηριστικά ερωτώµενων (Εκπαίδευση). 

 Frequency Percent Cumulative 
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Percent 

V
a

li
d

 

Υποχρεωτική 

εκπαίδευση  

6 4,0 4,0 

∆ευτεροβάθµια  

εκπαίδευση 

24 16,0 20,0 

Απόφοιτος 
ΑΕΙ/ΑΤΕΙ 

101 67,3 87,3 

Μεταπτυχιακό/

∆ιδακτορικό  

19 12,7 100,0 

Total 150 100,0  
Πηγή: Ερωτηµατολόγιο. 

 
∆ιάγραµµα 5.4: Κοινωνικό-δηµογραφικά χαρακτηριστικά ερωτώµενων (Εκπαίδευση). 

Πηγή: Ερωτηµατολόγιο. 

5.3.5 Οικονοµική κατάσταση 

Το θέµα του 5
ου

 ερωτήµατος είναι η «οικονοµική κατάσταση» του δείγµατος 

και φαίνονται στο παρακάτω πίνακα 5.5 και το αντίστοιχο διάγραµµα. Από το σύνολο 

των 150 ατόµων του δείγµατος, 52 άτοµα (34,7%) έχουν «Πολύ καλή»  οικονοµική 

κατάσταση, 64 άτοµα (42,7%) έχουν «Καλή» και αποτελεί την πλειοψηφία του 

δείγµατος,  31 άτοµα (20,7%) έχουν «Μέτρια» και 3 άτοµα (2,0%), έχουν «Άσχηµη». 

Πίνακας 5.5: Κοινωνικό-δηµογραφικά χαρακτηριστικά ερωτώµενων (Οικονοµική κατάσταση). 

 Frequency Percent Cumulative 

Percent 

V a
li d
 

Πολύ καλή   52 34,7 34,7 
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Καλή  64 42,7 77,3 

Μέτρια 31 20,7 98,0 

Άσχηµη  3 2,0 100,0 

Total 150 100,0  
Πηγή: Ερωτηµατολόγιο. 

 
∆ιάγραµµα 5.5: Κοινωνικό-δηµογραφικά χαρακτηριστικά ερωτώµενων (Οικονοµική κατάσταση). 

Πηγή: Ερωτηµατολόγιο. 

5.3.6 Επαγγελµατική κατάσταση 

Το θέµα του 6
ου

 ερωτήµατος είναι η «επαγγελµατική κατάσταση» του 

δείγµατος και φαίνονται στο παρακάτω πίνακα 5.6 και το αντίστοιχο διάγραµµα. Από 

το σύνολο των 150 ατόµων του δείγµατος, 87 άτοµα (58,0%) είναι ιδιώτες και 63 

άτοµα (42,0%) είναι επαγγελµατίες. 

Πίνακας 5.6: Κοινωνικό-δηµογραφικά χαρακτηριστικά ερωτώµενων (Επαγγελµατική κατάσταση). 

 Frequency Percent Cumulative 

Percent 

V
a

li
d

 Ιδιώτης    87 58,0 58,0 

Επαγγελµατίας  63 42,0 100,0 

Total 150 100,0  
Πηγή: Ερωτηµατολόγιο. 
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∆ιάγραµµα 5.6: Κοινωνικό-δηµογραφικά χαρακτηριστικά ερωτώµενων (Επαγγελµατική κατάσταση). 

Πηγή: Ερωτηµατολόγιο. 

5.3.7 Βασική τράπεζα συνεργασίας 

Το θέµα του 7
ου

 ερωτήµατος είναι η «Βασική τράπεζα συνεργασίας» του 

δείγµατος και φαίνονται στο παρακάτω πίνακα 5.7 και το αντίστοιχο διάγραµµα. Από 

το σύνολο των 150 ατόµων του δείγµατος, 62 άτοµα (41,3%) συνεργάζονται κατά 

κύριο λόγο µε την Εθνική Τράπεζα, 52 άτοµα (34,7%) συνεργάζονται κατά κύριο 

λόγο µε την Τράπεζα Πειραιώς, και τέλος 36 άτοµα (24,0%) συνεργάζονται κατά 

κύριο λόγο µε την HSBC Bank. 

Πίνακας 5.7: Κοινωνικό-δηµογραφικά χαρακτηριστικά ερωτώµενων (Βασική τράπεζα συνεργασίας). 

 Frequency Percent Cumulative 

Percent 

V
a

li
d

 

Εθνική 

Τράπεζα    

62 41,3 41,3 

Τράπεζα 

Πειραιώς  
52 34,7 76,0 

HSBC Bank 36 24,0 100,0 

Total 150 100,0  
Πηγή: Ερωτηµατολόγιο. 
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∆ιάγραµµα 5.7: Κοινωνικό-δηµογραφικά χαρακτηριστικά ερωτώµενων (Βασική τράπεζα 

συνεργασίας).  

Πηγή: Ερωτηµατολόγιο. 

5.4 ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΒΑΘΜΟΥ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΕΩΣ ΚΑΤΑΘΕΤΙΚΩΝ 

ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ 

Οι παρακάτω πίνακες και τα αντίστοιχα διαγράµµατα αντιπροσωπεύουν τον 

βαθµό ικανοποιήσεως των ερωτηθέντων από τα καταθετικά προϊόντα των 

συνεργαζοµένων τραπεζών. 

5.4.1 Καταθετικά προϊόντα Λογαριασµών Ταµιευτηρίου τράπεζας 

συνεργασίας 

Το θέµα του 8
ου

 ερωτήµατος είναι: «Πόσο ικανοποιηµένος/η είστε από 

καταθετικά προϊόντα Λογαριασµών Ταµιευτηρίου;». Οι απαντήσεις του δείγµατος για 

την σχέση των Καταθετικών προϊόντων Λογαριασµών Ταµιευτηρίου µε την τράπεζα 

συνεργασίας φαίνονται στο παρακάτω πίνακα 5.8 και το αντίστοιχο διάγραµµα. Από 

το σύνολο των 150 ατόµων του δείγµατος, τα 62 άτοµα (41,3%) που συνεργάζονται 

κατά κύριο λόγο µε την Εθνική Τράπεζα δεν είναι ικανοποιηµένα (41 άτοµα επέλεξαν 

την πρόταση «Καθόλου Ικανοποιηµένος/η» και 21 άτοµα την πρόταση «Μέτρια 

Ικανοποιηµένος/η») από τα Καταθετικά προϊόντα Λογαριασµών Ταµιευτηρίου της 
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τράπεζας (ίσως λόγω της οικονοµικής αβεβαιότητας), 52 άτοµα (34,7%) που 

συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε την Τράπεζα Πειραιώς είναι σχεδόν 

ικανοποιηµένα (28 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Μέτρια Ικανοποιηµένος/η» και 24 

άτοµα την πρόταση «Ικανοποιηµένος/η»), και τέλος 36 άτοµα (24,0%) που 

συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε την HSBC Bank είναι περισσότερο 

ικανοποιηµένα (13 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Ικανοποιηµένος/η», 10 άτοµα 

επέλεξαν την πρόταση «Πολύ Ικανοποιηµένος/η» και τέλος 13 άτοµα την πρόταση 

«Πάρα πολύ Ικανοποιηµένος/η») αυτό ίσως συµβαίνει λόγω της σιγουριάς που 

προσφέρει η διεθνής HSBC Bank αλλά και από τα επιτόκια τα οποία δεσµεύονται 

κατόπιν συµφωνίας µε τον πελάτη. 

 
∆ιάγραµµα 5.8: Καταθετικά προϊόντα Λογαριασµών Ταµιευτηρίου σε σχέση µε την τράπεζα 

συνεργασίας. 

Πηγή: Ερωτηµατολόγιο. 

Πίνακας 5.8: Καταθετικά προϊόντα Λογαριασµών Ταµιευτηρίου σε σχέση µε την τράπεζα 

συνεργασίας. 

 
Καταθετικά προϊόντα Λογαριασµών 

Ταµιευτηρίου 
Total 
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Κ
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σ
ία
ς Εθνική Τράπεζα 

της Ελλάδος 
41 21 0 0 0 62 

Τράπεζα 

Πειραιώς 
0 28 24 0 0 52 

HSBC Bank 0 0 13 10 13 36 

Total 41 49 37 10 13 150 
Πηγή: Ερωτηµατολόγιο. 

5.4.2 Καταθετικά προϊόντα Τρεχούµενων Λογαριασµών τράπεζας 

συνεργασίας 

Το θέµα του 9
ου

 ερωτήµατος είναι: «Πόσο ικανοποιηµένος/η είστε από 

καταθετικά προϊόντα Τρεχούµενων Λογαριασµών;». Οι απαντήσεις του δείγµατος για 

την σχέση των Καταθετικών προϊόντων Τρεχούµενων Λογαριασµών µε την τράπεζα 

συνεργασίας φαίνονται στο παρακάτω πίνακα 5.9 και το αντίστοιχο διάγραµµα.  

Από το σύνολο των 150 ατόµων του δείγµατος, τα 62 άτοµα (41,3%) που 

συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε την Εθνική Τράπεζα δεν είναι ικανοποιηµένα (37 

άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Καθόλου Ικανοποιηµένος/η» και 25 άτοµα την 

πρόταση «Μέτρια Ικανοποιηµένος/η») από τα Καταθετικά προϊόντα Τρεχούµενων 

Λογαριασµών της τράπεζας, 52 άτοµα (34,7%) που συνεργάζονται κατά κύριο λόγο 

µε την Τράπεζα Πειραιώς είναι σχεδόν ικανοποιηµένα (18 άτοµα επέλεξαν την 

πρόταση «Μέτρια Ικανοποιηµένος/η» και 34 άτοµα την πρόταση 

«Ικανοποιηµένος/η»), και τέλος 36 άτοµα (24,0%) που συνεργάζονται κατά κύριο 

λόγο µε την HSBC Bank είναι περισσότερο ικανοποιηµένα (5 άτοµα επέλεξαν την 

πρόταση «Ικανοποιηµένος/η», 14 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Πολύ 

Ικανοποιηµένος/η» και τέλος 17 άτοµα την πρόταση «Πάρα πολύ 

Ικανοποιηµένος/η») αυτό ίσως συµβαίνει λόγω της σιγουριάς που προσφέρει η 

διεθνής HSBC Bank αλλά και από τα επιτόκια τα οποία δεσµεύονται κατόπιν 

συµφωνίας µε τον πελάτη. 
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Πίνακας 5.9: Καταθετικά προϊόντα Τρεχούµενων Λογαριασµών σε σχέση µε την τράπεζα 

συνεργασίας. 

 

Καταθετικά προϊόντα Τρεχούµενων 
Λογαριασµών 
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ς Εθνική Τράπεζα 

της Ελλάδος 
37 25 0 0 0 62 

Τράπεζα 

Πειραιώς 
0 18 34 0 0 52 

HSBC Bank 0 0 5 14 17 36 

Total 37 43 39 10 17 150 
Πηγή: Ερωτηµατολόγιο. 

 
∆ιάγραµµα 5.9: Καταθετικά προϊόντα Τρεχούµενων Λογαριασµών σε σχέση µε την τράπεζα 

συνεργασίας. 

Πηγή: Ερωτηµατολόγιο. 
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5.4.3 Καταθετικά προϊόντα Λογαριασµών Όψεως τράπεζας 

συνεργασίας 

Το θέµα του 10
ου

 ερωτήµατος είναι: «Πόσο ικανοποιηµένος/η είστε από 

καταθετικά προϊόντα Λογαριασµών Όψεως;». Οι απαντήσεις του δείγµατος για την 

σχέση των Καταθετικών προϊόντων Λογαριασµών Όψεως µε την τράπεζα 

συνεργασίας φαίνονται στο παρακάτω πίνακα 5.10 και το αντίστοιχο διάγραµµα.  

Από το σύνολο των 150 ατόµων του δείγµατος, τα 62 άτοµα (41,3%) που 

συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε την Εθνική Τράπεζα δεν είναι ικανοποιηµένα (18 

άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Καθόλου Ικανοποιηµένος/η» και 38 άτοµα την 

πρόταση «Μέτρια Ικανοποιηµένος/η») από τα Καταθετικά προϊόντα Λογαριασµών 

Όψεως της τράπεζας (ίσως λόγω της οικονοµικής αστάθειας λόγω των φηµών περί 

πτώχευσης αλλά και του κουρέµατος των καταθέσεων στην Κύπρο), 52 άτοµα 

(34,7%) που συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε την Τράπεζα Πειραιώς είναι 

ικανοποιηµένα (35 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Ικανοποιηµένος/η» και 17 άτοµα 

την πρόταση «Πολύ Ικανοποιηµένος/η»), και τέλος 36 άτοµα (24,0%) που 

συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε την HSBC Bank είναι περισσότερο 

ικανοποιηµένα (19 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Πολύ Ικανοποιηµένος/η» και τέλος 

17 άτοµα την πρόταση «Πάρα πολύ Ικανοποιηµένος/η») αυτό ίσως συµβαίνει λόγω 

της σιγουριάς που προσφέρει η διεθνής HSBC Bank αλλά και από τα επιτόκια τα 

οποία δεσµεύονται κατόπιν συµφωνίας µε τον πελάτη. 

Πίνακας 5.10: Καταθετικά προϊόντα Λογαριασµών Όψεως σε σχέση µε την τράπεζα συνεργασίας. 
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18 38 6 0 0 62 

Τράπεζα 

Πειραιώς 
0 0 35 17 0 52 

HSBC Bank 0 0 0 19 17 36 

Total 18 38 41 36 17 150 
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Πηγή: Ερωτηµατολόγιο. 

 
∆ιάγραµµα 5.10: Καταθετικά προϊόντα Λογαριασµών Όψεως σε σχέση µε την τράπεζα συνεργασίας. 

Πηγή: Ερωτηµατολόγιο. 

5.4.4 Καταθετικά Πολυπροϊόντα τράπεζας συνεργασίας  

Το θέµα του 11
ου

 ερωτήµατος είναι: «Πόσο ικανοποιηµένος/η είστε από τα 

καταθετικά Πολυπροϊόντα;». Οι απαντήσεις του δείγµατος για την σχέση των 

Καταθετικών Πολυπροϊόντων µε την τράπεζα συνεργασίας φαίνονται στο παρακάτω 

πίνακα 5.11 και το αντίστοιχο διάγραµµα.  

Από το σύνολο των 150 ατόµων του δείγµατος, τα 62 άτοµα (41,3%) που 

συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε την Εθνική Τράπεζα δεν είναι ικανοποιηµένα 

εκτός ενός µικρού δείγµατος (16 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Καθόλου 

Ικανοποιηµένος/η», 25 άτοµα την πρόταση «Μέτρια Ικανοποιηµένος/η», και 21 

άτοµα την πρόταση «Ικανοποιηµένος/η») από τα Καταθετικά Πολυπροϊόντα της 

τράπεζας, 52 άτοµα (34,7%) που συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε την Τράπεζα 

Πειραιώς είναι ικανοποιηµένα (34 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Ικανοποιηµένος/η» 

και 18 άτοµα την πρόταση «Πολύ Ικανοποιηµένος/η»), και τέλος 36 άτοµα (24,0%) 

που συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε την HSBC Bank είναι περισσότερο 

ικανοποιηµένα (21 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Πολύ Ικανοποιηµένος/η» και 15 

άτοµα την πρόταση «Πάρα πολύ Ικανοποιηµένος/η») αυτό ίσως συµβαίνει λόγω της 
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σιγουριάς που προσφέρει η διεθνής HSBC Bank αλλά και από τα επιτόκια τα οποία 

δεσµεύονται κατόπιν συµφωνίας µε τον πελάτη. 

Πίνακας 5.11: Καταθετικά Πολυπροϊόντα σε σχέση µε την τράπεζα συνεργασίας. 

 

Καταθετικά Πολυπροϊόντα σε σχέση 
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της Ελλάδος 
16 25 21 0 0 62 

Τράπεζα 

Πειραιώς 
0 0 34 18 0 52 

HSBC Bank 0 0 0 21 15 36 

Total 16 25 55 39 15 150 
Πηγή: Ερωτηµατολόγιο. 

 
∆ιάγραµµα 5.11: Καταθετικά Πολυπροϊόντα σε σχέση µε την τράπεζα συνεργασίας. 

Πηγή: Ερωτηµατολόγιο. 
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5.4.5 Προθεσµιακοί Λογαριασµοί τράπεζας συνεργασίας  

Το θέµα του 12
ου

 ερωτήµατος είναι: «Πόσο ικανοποιηµένος/η είστε από τους 

Προθεσµιακούς Λογαριασµούς;». Οι απαντήσεις του δείγµατος για την σχέση των 

Προθεσµιακών Λογαριασµών µε την τράπεζα συνεργασίας φαίνονται στο παρακάτω 

πίνακα 5.12 και το αντίστοιχο διάγραµµα.  

Από το σύνολο των 150 ατόµων του δείγµατος, τα 62 άτοµα (41,3%) που 

συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε την Εθνική Τράπεζα δεν είναι ικανοποιηµένα 

εκτός του µισού δείγµατος (12 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Καθόλου 

Ικανοποιηµένος/η», 17 άτοµα την πρόταση «Μέτρια Ικανοποιηµένος/η» και 33 άτοµα 

επέλεξαν την πρόταση «Ικανοποιηµένος/η») από τους Προθεσµιακούς Λογαριασµούς 

της τράπεζας, 52 άτοµα (34,7%) που συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε την Τράπεζα 

Πειραιώς είναι ικανοποιηµένα (17 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Ικανοποιηµένος/η» 

και 35 άτοµα την πρόταση «Πολύ Ικανοποιηµένος/η»), και τέλος 36 άτοµα (24,0%) 

που συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε την HSBC Bank είναι περισσότερο 

ικανοποιηµένα (19 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Πολύ Ικανοποιηµένος/η» και τέλος 

17 άτοµα την πρόταση «Πάρα πολύ Ικανοποιηµένος/η») αυτό ίσως συµβαίνει λόγω 

της σιγουριάς που προσφέρει η διεθνής HSBC Bank αλλά και από τα επιτόκια τα 

οποία δεσµεύονται κατόπιν συµφωνίας µε τον πελάτη. 

Πίνακας 5.12: Προθεσµιακοί Λογαριασµοί σε σχέση µε την τράπεζα συνεργασίας. 

 

Προθεσµιακοί Λογαριασµοί σε σχέση 
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12 17 33 0 0 62 

Τράπεζα 

Πειραιώς 
0 0 17 35 0 52 

HSBC Bank 0 0 0 19 17 36 

Total 12 17 50 54 17 150 
Πηγή: Ερωτηµατολόγιο. 
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∆ιάγραµµα 5.12: Προθεσµιακοί Λογαριασµοί σε σχέση µε την τράπεζα συνεργασίας. 

Πηγή: Ερωτηµατολόγιο. 

5.4.6 Καταθέσεις σε ξένο νόµισµα τράπεζας συνεργασίας 

Το θέµα του 13
ου

 ερωτήµατος είναι: «Πόσο ικανοποιηµένος/η είστε από τις 

Καταθέσεις σε ξένο νόµισµα;». Οι απαντήσεις του δείγµατος για την σχέση των 

Καταθέσεων σε ξένο νόµισµα µε την τράπεζα συνεργασίας φαίνονται στο παρακάτω 

πίνακα 5.13 και το αντίστοιχο διάγραµµα.  

Από το σύνολο των 150 ατόµων του δείγµατος, τα 62 άτοµα (41,3%) που 

συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε την Εθνική Τράπεζα δεν είναι ικανοποιηµένα (19 

άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Καθόλου Ικανοποιηµένος/η», 37 άτοµα την πρόταση 

«Μέτρια Ικανοποιηµένος/η» και 6 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Ικανοποιηµένος/η») 

από τις Καταθέσεις σε ξένο νόµισµα της τράπεζας, 52 άτοµα (34,7%) που 

συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε την Τράπεζα Πειραιώς είναι ικανοποιηµένα (όλο 

το δείγµα -52 άτοµα- επέλεξαν την πρόταση «Ικανοποιηµένος/η»), και τέλος 36 

άτοµα (24,0%) που συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε την HSBC Bank είναι 

περισσότερο ικανοποιηµένα (21 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Πολύ 

Ικανοποιηµένος/η» και τέλος 15 άτοµα την πρόταση «Πάρα πολύ 

Ικανοποιηµένος/η») αυτό ίσως συµβαίνει λόγω της σιγουριάς που προσφέρει η 
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διεθνής HSBC Bank αλλά και από τα επιτόκια τα οποία δεσµεύονται κατόπιν 

συµφωνίας µε τον πελάτη. 

Πίνακας 5.13: Καταθέσεις σε ξένο νόµισµα σε σχέση µε την τράπεζα συνεργασίας. 

 

Καταθέσεις σε ξένο νόµισµα σε σχέση 

µε την τράπεζα συνεργασίας 
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19 37 6 0 0 62 

Τράπεζα 

Πειραιώς 
0 0 52 0 0 52 

HSBC Bank 0 0 0 21 15 36 

Total 19 37 58 21 15 150 
Πηγή: Ερωτηµατολόγιο. 

 
∆ιάγραµµα 5.13: Καταθέσεις σε ξένο νόµισµα σε σχέση µε την τράπεζα συνεργασίας. 

Πηγή: Ερωτηµατολόγιο. 
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5.4.7 Ποικιλία προϊόντων τράπεζας συνεργασίας 

Το θέµα του 14
ου

 ερωτήµατος είναι: «Πόσο ικανοποιηµένος/η είστε από την 

ποικιλία προϊόντων της τράπεζας που συνεργάζεστε;». Οι απαντήσεις του δείγµατος 

για την σχέση της ποικιλίας προϊόντων µε την τράπεζα συνεργασίας φαίνονται στο 

παρακάτω πίνακα 5.14 και το αντίστοιχο διάγραµµα.  

Από το σύνολο των 150 ατόµων του δείγµατος, τα 62 άτοµα (41,3%) που 

συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε την Εθνική Τράπεζα είναι ικανοποιηµένα (3 

άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Καθόλου Ικανοποιηµένος/η», 8 άτοµα την πρόταση 

«Μέτρια Ικανοποιηµένος/η», 16 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Ικανοποιηµένος/η», 

16 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Πολύ Ικανοποιηµένος/η» και τέλος 19 άτοµα 

επέλεξαν την πρόταση «Πάρα πολύ Ικανοποιηµένος/η») από την Ποικιλία προϊόντων 

της τράπεζας, 52 άτοµα (34,7%) που συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε την Τράπεζα 

Πειραιώς είναι ικανοποιηµένα (15 άτοµα την πρόταση «Μέτρια Ικανοποιηµένος/η», 7 

άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Ικανοποιηµένος/η», 16 άτοµα επέλεξαν την πρόταση 

«Πολύ Ικανοποιηµένος/η» και τέλος 14 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Πάρα πολύ 

Ικανοποιηµένος/η»), και τέλος 36 άτοµα (24,0%) που συνεργάζονται κατά κύριο 

λόγο µε την HSBC Bank είναι ικανοποιηµένα (3 άτοµα επέλεξαν την πρόταση 

«Καθόλου Ικανοποιηµένος/η», 5 άτοµα την πρόταση «Μέτρια Ικανοποιηµένος/η», 12 

άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Ικανοποιηµένος/η», 9 άτοµα επέλεξαν την πρόταση 

«Πολύ Ικανοποιηµένος/η» και τέλος 7 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Πάρα πολύ 

Ικανοποιηµένος/η»). 

Πίνακας 5.14: Ποικιλία προϊόντων σε σχέση µε την τράπεζα συνεργασίας. 
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3 8 16 16 19 62 

Τράπεζα 

Πειραιώς 
0 15 7 16 14 52 

HSBC Bank 3 5 12 9 7 36 

Total 6 28 35 41 40 150 
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Πηγή: Ερωτηµατολόγιο. 

 
∆ιάγραµµα 5.14: Ποικιλία προϊόντων σε σχέση µε την τράπεζα συνεργασίας. 

Πηγή: Ερωτηµατολόγιο. 

5.4.8 Αποδόσεις καταθετικών - επενδυτικών προϊόντων τράπεζας 

συνεργασίας 

Το θέµα του 15
ου

 ερωτήµατος είναι: «Πόσο ικανοποιηµένος/η είστε από τις 

αποδόσεις καταθετικών- επενδυτικών προϊόντων της τράπεζας που συνεργάζεστε;». 

Οι απαντήσεις του δείγµατος για την σχέση των αποδόσεων των καταθετικών- 

επενδυτικών προϊόντων µε την τράπεζα συνεργασίας φαίνονται στο παρακάτω πίνακα 

5.15 και το αντίστοιχο διάγραµµα.  

Από το σύνολο των 150 ατόµων του δείγµατος, τα 62 άτοµα (41,3%) που 

συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε την Εθνική Τράπεζα είναι περισσότερο 

ικανοποιηµένα (6 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Καθόλου Ικανοποιηµένος/η», 7 

άτοµα την πρόταση «Μέτρια Ικανοποιηµένος/η», 15 άτοµα επέλεξαν την πρόταση 

«Ικανοποιηµένος/η», 25 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Πολύ Ικανοποιηµένος/η» και 

τέλος 9 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Πάρα πολύ Ικανοποιηµένος/η») από τις 

αποδόσεις καταθετικών- επενδυτικών προϊόντων της τράπεζας, 52 άτοµα (34,7%) 

που συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε την Τράπεζα Πειραιώς είναι πολύ 

ικανοποιηµένα (7 άτοµα την πρόταση «Καθόλου Ικανοποιηµένος/η», 11 άτοµα την 
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πρόταση «Μέτρια Ικανοποιηµένος/η», 5 άτοµα επέλεξαν την πρόταση 

«Ικανοποιηµένος/η», 23 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Πολύ Ικανοποιηµένος/η» και 

τέλος 6 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Πάρα πολύ Ικανοποιηµένος/η»), και τέλος 36 

άτοµα (24,0%) που συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε την HSBC Bank είναι 

ικανοποιηµένα (6 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Καθόλου Ικανοποιηµένος/η», 6 

άτοµα την πρόταση «Μέτρια Ικανοποιηµένος/η», 8 άτοµα επέλεξαν την πρόταση 

«Ικανοποιηµένος/η», 12 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Πολύ Ικανοποιηµένος/η» και 

τέλος 4 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Πάρα πολύ Ικανοποιηµένος/η»). 

 
∆ιάγραµµα 5.15: Αποδόσεις καταθετικών- επενδυτικών προϊόντων σε σχέση µε την τράπεζα 

συνεργασίας. 

Πηγή: Ερωτηµατολόγιο. 

Πίνακας 5.15: Αποδόσεις καταθετικών- επενδυτικών προϊόντων σε σχέση µε την τράπεζα 

συνεργασίας. 
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Β
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ή
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ς Εθνική Τράπεζα 

της Ελλάδος 
6 7 15 25 9 62 

Τράπεζα 

Πειραιώς 
7 11 5 23 6 52 

HSBC Bank 6 6 8 12 4 36 

Total 19 24 28 60 19 150 
Πηγή: Ερωτηµατολόγιο. 

5.4.9 Επιβαρύνσεις (επιτόκια δανείων, πιστωτικών καρτών, 

προµήθειες) τράπεζας συνεργασίας 

Το θέµα του 16
ου

 ερωτήµατος είναι: «Πόσο ικανοποιηµένος/η είστε από τις 

Επιβαρύνσεις (επιτόκια δανείων, πιστωτικών καρτών, προµήθειες) της τράπεζας που 

συνεργάζεστε;». Οι απαντήσεις του δείγµατος για την σχέση των Επιβαρύνσεων µε 

την τράπεζα συνεργασίας φαίνονται στο παρακάτω πίνακα 5.16 και το αντίστοιχο 

διάγραµµα.  

Από το σύνολο των 150 ατόµων του δείγµατος, τα 62 άτοµα (41,3%) που 

συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε την Εθνική Τράπεζα είναι λιγότερο 

ικανοποιηµένα (17 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Καθόλου Ικανοποιηµένος/η», 16 

άτοµα την πρόταση «Μέτρια Ικανοποιηµένος/η», 19 άτοµα επέλεξαν την πρόταση 

«Ικανοποιηµένος/η», 5 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Πολύ Ικανοποιηµένος/η» και 

τέλος 5 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Πάρα πολύ Ικανοποιηµένος/η») από τις 

επιβαρύνσεις της τράπεζας, 52 άτοµα (34,7%) που συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε 

την Τράπεζα Πειραιώς είναι λιγότερο ικανοποιηµένα (18 άτοµα την πρόταση 

«Καθόλου Ικανοποιηµένος/η», 8 άτοµα την πρόταση «Μέτρια Ικανοποιηµένος/η», 19 

άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Ικανοποιηµένος/η», 4 άτοµα επέλεξαν την πρόταση 

«Πολύ Ικανοποιηµένος/η» και τέλος 3 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Πάρα πολύ 

Ικανοποιηµένος/η»), και τέλος 36 άτοµα (24,0%) που συνεργάζονται κατά κύριο 

λόγο µε την HSBC Bank είναι και αυτά λιγότερο ικανοποιηµένα (14 άτοµα επέλεξαν 

την πρόταση «Καθόλου Ικανοποιηµένος/η», 9 άτοµα την πρόταση «Μέτρια 

Ικανοποιηµένος/η», 7 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Ικανοποιηµένος/η», 5 άτοµα 

επέλεξαν την πρόταση «Πολύ Ικανοποιηµένος/η» και τέλος 1 άτοµα επέλεξαν την 

πρόταση «Πάρα πολύ Ικανοποιηµένος/η»). 

Πίνακας 5.16: Επιβαρύνσεις (επιτόκια δανείων, πιστωτικών καρτών, προµήθειες) σε σχέση µε την 

τράπεζα συνεργασίας. 

 
Επιβαρύνσεις (επιτόκια δανείων, 

πιστωτικών καρτών, προµήθειες) σε Total 
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σχέση µε την τράπεζα συνεργασίας 
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της Ελλάδος 
17 16 19 5 5 62 

Τράπεζα 

Πειραιώς 
18 8 19 4 3 52 

HSBC Bank 14 9 7 5 1 36 

Total 49 33 45 14 9 150 
Πηγή: Ερωτηµατολόγιο. 

 
∆ιάγραµµα 5.16: Επιβαρύνσεις (επιτόκια δανείων, πιστωτικών καρτών, προµήθειες) σε σχέση µε την 

τράπεζα συνεργασίας. 

Πηγή: Ερωτηµατολόγιο. 

5.4.10 Σύσταση καταθετικού προϊόντος σε κάποιον τρίτο 

Το θέµα του 17
ου

 ερωτήµατος είναι: «Θα συστήνατε το καταθετικό προϊόν 

που χρησιµοποιείται σε κάποιον τρίτο;». Οι απαντήσεις του δείγµατος για την σχέση 

της σύστασης καταθετικού προϊόντος σε κάποιον τρίτο µε την τράπεζα συνεργασίας 

φαίνονται στο παρακάτω πίνακα 5.17 και το αντίστοιχο διάγραµµα.  



 82

Από το σύνολο των 150 ατόµων του δείγµατος, τα 62 άτοµα (41,3%) που 

συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε την Εθνική Τράπεζα θα σύστηναν καταθετικό 

προϊόν που χρησιµοποιούν σε κάποιον τρίτο (38 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Ναι», 

16 άτοµα την πρόταση «Ίσως», 8 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Όχι»), 52 άτοµα 

(34,7%) που συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε την Τράπεζα Πειραιώς και αυτά µε 

την σειρά τους θα σύστηναν καταθετικό προϊόν που χρησιµοποιούν σε κάποιον τρίτο 

(32 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Ναι», 14 άτοµα την πρόταση «Ίσως», 6 άτοµα 

επέλεξαν την πρόταση «Όχι»), και τέλος 36 άτοµα (24,0%) που συνεργάζονται κατά 

κύριο λόγο µε την HSBC Bank θα σύστηναν καταθετικό προϊόν που χρησιµοποιούν 

σε κάποιον τρίτο (27 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Ναι», 5 άτοµα την πρόταση 

«Ίσως», 4 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Όχι»). 

Αυτό αποδεικνύει πως σε γενικές γραµµές οι καταθέτες είναι ικανοποιηµένοι 

από τα καταθετικά προϊόντα που χρησιµοποιούν. 

 
∆ιάγραµµα 5.17: Σύσταση καταθετικού προϊόντος σε κάποιον τρίτο σε σχέση µε την τράπεζα 

συνεργασίας. 

Πηγή: Ερωτηµατολόγιο. 

Πίνακας 5.17: Σύσταση καταθετικού προϊόντος σε κάποιον τρίτο σε σχέση µε την τράπεζα 

συνεργασίας. 

 

Σύσταση καταθετικού 

προϊόντος σε κάποιον 
τρίτο σε σχέση µε την 

Total 



 83

τράπεζα συνεργασίας 

Ναι Ίσως Όχι  
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ς Εθνική Τράπεζα 

της Ελλάδος 
38 16 8 62 

Τράπεζα 

Πειραιώς 
32 14 6 52 

HSBC Bank 27 5 4 36 

Total 97 35 18 150 
Πηγή: Ερωτηµατολόγιο. 

5.5 ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΒΑΘΜΟΥ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΕΩΣ ΑΠΟ ΤΗΝ 

ΤΡΑΠΕΖΑ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ 

Οι παρακάτω πίνακες και τα αντίστοιχα διαγράµµατα αντιπροσωπεύουν τον 

βαθµό ικανοποιήσεως των ερωτηθέντων από την τράπεζα συνεργασίας. 

5.5.1 Ταχύτητα εξυπηρέτησης τράπεζας συνεργασίας 

Το θέµα του 18
ου

 ερωτήµατος είναι: «Πόσο ικανοποιηµένος/η είστε από την 

ταχύτητα στην εξυπηρέτηση της τράπεζας που συνεργάζεστε;». Οι απαντήσεις του 

δείγµατος για την ταχύτητα εξυπηρέτησης της τράπεζας συνεργασίας φαίνονται στο 

παρακάτω πίνακα 5.18 και το αντίστοιχο διάγραµµα.  

Από το σύνολο των 150 ατόµων του δείγµατος, τα 62 άτοµα (41,3%) που 

συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε την Εθνική Τράπεζα είναι ικανοποιηµένα (6 

άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Καθόλου Ικανοποιηµένος/η», 6 άτοµα την πρόταση 

«Μέτρια Ικανοποιηµένος/η», 19 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Ικανοποιηµένος/η», 

21 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Πολύ Ικανοποιηµένος/η» και τέλος 10 άτοµα 

επέλεξαν την πρόταση «Πάρα πολύ Ικανοποιηµένος/η»), 52 άτοµα (34,7%) που 

συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε την Τράπεζα Πειραιώς είναι περισσότερο 

ικανοποιηµένα (6 άτοµα την πρόταση «Καθόλου Ικανοποιηµένος/η», 10 άτοµα την 

πρόταση «Μέτρια Ικανοποιηµένος/η», 9 άτοµα επέλεξαν την πρόταση 

«Ικανοποιηµένος/η», 20 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Πολύ Ικανοποιηµένος/η» και 

τέλος 7 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Πάρα πολύ Ικανοποιηµένος/η»), και τέλος 36 

άτοµα (24,0%) που συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε την HSBC Bank είναι 

ικανοποιηµένα (6 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Καθόλου Ικανοποιηµένος/η», 5 

άτοµα την πρόταση «Μέτρια Ικανοποιηµένος/η», 11 άτοµα επέλεξαν την πρόταση 
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«Ικανοποιηµένος/η», 8 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Πολύ Ικανοποιηµένος/η» και 

τέλος 6 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Πάρα πολύ Ικανοποιηµένος/η»). 

Πίνακας 5.18: Ταχύτητα εξυπηρέτησης σε σχέση µε την τράπεζα συνεργασίας. 

 

Ταχύτητα εξυπηρέτησης σε σχέση µε 
την τράπεζα συνεργασίας 

Total 
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της Ελλάδος 
6 6 19 21 10 62 

Τράπεζα 

Πειραιώς 
6 10 9 20 7 52 

HSBC Bank 6 5 11 8 6 36 

Total 18 21 39 49 23 150 
Πηγή: Ερωτηµατολόγιο. 

 
∆ιάγραµµα 5.18: Ταχύτητα εξυπηρέτησης σε σχέση µε την τράπεζα συνεργασίας. 

Πηγή: Ερωτηµατολόγιο. 
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5.5.2 Επαγγελµατική συµπεριφορά και ευγένεια τράπεζας 

συνεργασίας 

Το θέµα του 19
ου

 ερωτήµατος είναι: «Πόσο ικανοποιηµένος/η είστε από την 

επαγγελµατική συµπεριφορά και ευγένεια της τράπεζας που συνεργάζεστε;». Οι 

απαντήσεις του δείγµατος για την επαγγελµατική συµπεριφορά και ευγένεια της 

τράπεζας συνεργασίας φαίνονται στο παρακάτω πίνακα 5.19 και το αντίστοιχο 

διάγραµµα.  

Από το σύνολο των 150 ατόµων του δείγµατος, τα 62 άτοµα (41,3%) που 

συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε την Εθνική Τράπεζα είναι πολύ ικανοποιηµένα (6 

άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Καθόλου Ικανοποιηµένος/η», 6 άτοµα την πρόταση 

«Μέτρια Ικανοποιηµένος/η», 19 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Ικανοποιηµένος/η», 

16 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Πολύ Ικανοποιηµένος/η» και τέλος 15 άτοµα 

επέλεξαν την πρόταση «Πάρα πολύ Ικανοποιηµένος/η»), 52 άτοµα (34,7%) που 

συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε την Τράπεζα Πειραιώς είναι περισσότερο 

ικανοποιηµένα (8 άτοµα την πρόταση «Καθόλου Ικανοποιηµένος/η», 7 άτοµα την 

πρόταση «Μέτρια Ικανοποιηµένος/η», 10 άτοµα επέλεξαν την πρόταση 

«Ικανοποιηµένος/η», 17 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Πολύ Ικανοποιηµένος/η» και 

τέλος 10 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Πάρα πολύ Ικανοποιηµένος/η»), και τέλος 36 

άτοµα (24,0%) που συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε την HSBC Bank είναι 

ικανοποιηµένα (6 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Καθόλου Ικανοποιηµένος/η», 4 

άτοµα την πρόταση «Μέτρια Ικανοποιηµένος/η», 12 άτοµα επέλεξαν την πρόταση 

«Ικανοποιηµένος/η», 8 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Πολύ Ικανοποιηµένος/η» και 

τέλος 6 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Πάρα πολύ Ικανοποιηµένος/η»). 

Πίνακας 5.19: Επαγγελµατική συµπεριφορά και ευγένεια σε σχέση µε την τράπεζα συνεργασίας. 
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Τράπεζα 

Πειραιώς 
8 7 10 17 10 52 

HSBC Bank 6 4 12 8 6 36 

Total 20 17 41 41 31 150 
Πηγή: Ερωτηµατολόγιο. 

 
∆ιάγραµµα 5.19: Επαγγελµατική συµπεριφορά και ευγένεια σε σχέση µε την τράπεζα συνεργασίας. 

Πηγή: Ερωτηµατολόγιο. 

5.5.3 Ακριβή και σωστή ενηµέρωση τράπεζας συνεργασίας 

Το θέµα του 20
ου

 ερωτήµατος είναι: «Πόσο ικανοποιηµένος/η είστε από την 

ακριβή και σωστή ενηµέρωση της τράπεζας που συνεργάζεστε;». Οι απαντήσεις του 

δείγµατος για την ακριβή και σωστή ενηµέρωση της τράπεζας συνεργασίας φαίνονται 

στο παρακάτω πίνακα 5.20 και το αντίστοιχο διάγραµµα.  

Από το σύνολο των 150 ατόµων του δείγµατος, τα 62 άτοµα (41,3%) που 

συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε την Εθνική Τράπεζα είναι πολύ ικανοποιηµένα (6 

άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Καθόλου Ικανοποιηµένος/η», 6 άτοµα την πρόταση 

«Μέτρια Ικανοποιηµένος/η», 19 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Ικανοποιηµένος/η», 

16 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Πολύ Ικανοποιηµένος/η» και τέλος 15 άτοµα 

επέλεξαν την πρόταση «Πάρα πολύ Ικανοποιηµένος/η»), 52 άτοµα (34,7%) που 

συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε την Τράπεζα Πειραιώς είναι περισσότερο 

ικανοποιηµένα (8 άτοµα την πρόταση «Καθόλου Ικανοποιηµένος/η», 7 άτοµα την 
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πρόταση «Μέτρια Ικανοποιηµένος/η», 10 άτοµα επέλεξαν την πρόταση 

«Ικανοποιηµένος/η», 17 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Πολύ Ικανοποιηµένος/η» και 

τέλος 10 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Πάρα πολύ Ικανοποιηµένος/η»), και τέλος 36 

άτοµα (24,0%) που συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε την HSBC Bank είναι 

ικανοποιηµένα (6 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Καθόλου Ικανοποιηµένος/η», 4 

άτοµα την πρόταση «Μέτρια Ικανοποιηµένος/η», 12 άτοµα επέλεξαν την πρόταση 

«Ικανοποιηµένος/η», 8 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Πολύ Ικανοποιηµένος/η» και 

τέλος 6 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Πάρα πολύ Ικανοποιηµένος/η»). 

 
∆ιάγραµµα 5.20: Ακριβή και σωστή ενηµέρωση τράπεζας συνεργασίας σε σχέση µε την τράπεζα 

συνεργασίας. 

Πίνακας 5.20: Ακριβή και σωστή ενηµέρωση τράπεζας συνεργασίας σε σχέση µε την τράπεζα 

συνεργασίας. 
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Τράπεζα 

Πειραιώς 
8 7 10 17 10 52 

HSBC Bank 6 4 12 8 6 36 

Total 20 17 41 41 31 150 
Πηγή: Ερωτηµατολόγιο. 

5.5.4 Χρόνος αναµονής εξυπηρέτησης τράπεζας συνεργασίας 

Το θέµα του 21
ου

 ερωτήµατος είναι: «Πόσο ικανοποιηµένος/η είστε από τον 

χρόνο αναµονής µέχρι να εξυπηρετηθείτε στην τράπεζα που συνεργάζεστε;». Οι 

απαντήσεις του δείγµατος φαίνονται στο παρακάτω πίνακα 5.21 και το αντίστοιχο 

διάγραµµα.  

Από το σύνολο των 150 ατόµων του δείγµατος, τα 62 άτοµα (41,3%) που 

συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε την Εθνική Τράπεζα οι απαντήσεις τους είναι 

µοιρασµένες (10 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Καθόλου Ικανοποιηµένος/η», 17 

άτοµα την πρόταση «Μέτρια Ικανοποιηµένος/η», 9 άτοµα επέλεξαν την πρόταση 

«Ικανοποιηµένος/η», 16 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Πολύ Ικανοποιηµένος/η» και 

τέλος 10 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Πάρα πολύ Ικανοποιηµένος/η»), 52 άτοµα 

(34,7%) που συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε την Τράπεζα Πειραιώς οι απαντήσεις 

τους είναι µοιρασµένες (13 άτοµα την πρόταση «Καθόλου Ικανοποιηµένος/η», 10 

άτοµα την πρόταση «Μέτρια Ικανοποιηµένος/η», 6 άτοµα επέλεξαν την πρόταση 

«Ικανοποιηµένος/η», 16 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Πολύ Ικανοποιηµένος/η» και 

τέλος 7 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Πάρα πολύ Ικανοποιηµένος/η»), και τέλος 36 

άτοµα (24,0%) που συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε την HSBC Bank είναι 

λιγότερο ικανοποιηµένα (7 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Καθόλου 

Ικανοποιηµένος/η», 13 άτοµα την πρόταση «Μέτρια Ικανοποιηµένος/η», 6 άτοµα 

επέλεξαν την πρόταση «Ικανοποιηµένος/η», 4 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Πολύ 

Ικανοποιηµένος/η» και τέλος 6 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Πάρα πολύ 

Ικανοποιηµένος/η»). 

Πίνακας 5.21: Χρόνος αναµονής εξυπηρέτησης σε σχέση µε την τράπεζα συνεργασίας. 

 
Χρόνος αναµονής εξυπηρέτησης σε 
σχέση µε την τράπεζα συνεργασίας Total 



 89

Κ
α
θό
λο
υ 

Ικ
α
νο
π
οι
η
µ
έν
ος

/η
 

Μ
έτ
ρ
ια

 

Ικ
α
νο
π
οι
η
µ
έν
ος

/η
 

Ικ
α
νο
π
οι
η
µ
έν
ος

/η
 

Π
ολ
ύ 

Ικ
α
νο
π
οι
η
µ
έν
ος

/η
 

Π
ά
ρ
α

 π
ολ
ύ 

Ικ
α
νο
π
οι
η
µ
έν
ος

/η
 

Β
α
σ
ικ
ή

 

τρ
ά
π
εζ
α

 

σ
υν
ερ
γα
σ
ία
ς Εθνική Τράπεζα 

της Ελλάδος 
10 17 9 16 10 62 

Τράπεζα 

Πειραιώς 
13 10 6 16 7 52 

HSBC Bank 7 13 6 4 6 36 

Total 30 40 21 36 23 150 
Πηγή: Ερωτηµατολόγιο. 

 
∆ιάγραµµα 5.21: Χρόνος αναµονής εξυπηρέτησης σε σχέση µε την τράπεζα συνεργασίας. 

Πηγή: Ερωτηµατολόγιο. 

5.5.5 Γενική εµφάνιση τράπεζας συνεργασίας 

Το θέµα του 22
ου

 ερωτήµατος είναι: «Πόσο ικανοποιηµένος/η είστε από την 

γενική εµφάνιση της Τράπεζας που συνεργάζεστε;». Οι απαντήσεις του δείγµατος 

φαίνονται στο παρακάτω πίνακα 5.22 και το αντίστοιχο διάγραµµα.  

Από το σύνολο των 150 ατόµων του δείγµατος, τα 62 άτοµα (41,3%) που 

συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε την Εθνική Τράπεζα είναι ικανοποιηµένα (7 

άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Καθόλου Ικανοποιηµένος/η», 2 άτοµα την πρόταση 
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«Μέτρια Ικανοποιηµένος/η», 26 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Ικανοποιηµένος/η», 

17 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Πολύ Ικανοποιηµένος/η» και τέλος 10 άτοµα 

επέλεξαν την πρόταση «Πάρα πολύ Ικανοποιηµένος/η»), 52 άτοµα (34,7%) που 

συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε την Τράπεζα Πειραιώς είναι ικανοποιηµένα (5 

άτοµα την πρόταση «Καθόλου Ικανοποιηµένος/η», 18 άτοµα επέλεξαν την πρόταση 

«Ικανοποιηµένος/η», 24 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Πολύ Ικανοποιηµένος/η» και 

τέλος 5 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Πάρα πολύ Ικανοποιηµένος/η»), και τέλος 36 

άτοµα (24,0%) που συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε την HSBC Bank είναι 

περισσότερο ικανοποιηµένα (2 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Καθόλου 

Ικανοποιηµένος/η», 16 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Ικανοποιηµένος/η», 12 άτοµα 

επέλεξαν την πρόταση «Πολύ Ικανοποιηµένος/η» και τέλος 6 άτοµα επέλεξαν την 

πρόταση «Πάρα πολύ Ικανοποιηµένος/η»). 

 
∆ιάγραµµα 5.22: Γενική εµφάνιση τράπεζας συνεργασίας σε σχέση µε την τράπεζα συνεργασίας. 

Πηγή: Ερωτηµατολόγιο. 

Πίνακας 5.22: Γενική εµφάνιση τράπεζας συνεργασίας σε σχέση µε την τράπεζα συνεργασίας. 

 

Γενική εµφάνιση τράπεζας 
συνεργασίας σε σχέση µε την τράπεζα 

συνεργασίας 
Total 
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της Ελλάδος 
7 2 26 17 10 62 

Τράπεζα 

Πειραιώς 
5 0 18 24 5 52 

HSBC Bank 2 0 16 12 6 36 

Total 14 2 60 53 21 150 
 Πηγή: Ερωτηµατολόγιο.  
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ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ 

Σύµφωνα µε τα παραπάνω η ελληνική τραπεζική αγορά προσφέρει πληθώρα 

καταθετικών προϊόντων ικανών να αντισταθµίσουν τον επενδυτικό κίνδυνο και ο 

καταθέτης/επενδυτής, επωφελούµενος από το συνεχώς εντεινόµενο τραπεζικό 

ανταγωνισµό, είναι πλέον σε θέση, αφού διερευνήσει τις εναλλακτικές επιλογές που 

του προσφέρονται, να επιλέξει το προϊόν εκείνο που ανταποκρίνεται καλύτερα στις 

ανάγκες του και καλύπτει τόσο τις αποταµιευτικές όσο και τις επενδυτικές του 

απαιτήσεις. 

Από τις απαντήσεις των ερωτηµατολογίων απορρέουν τα εξής: 

Από την 1
η ερώτηση σχετικά µε το «φύλο, παρατηρείται πως από το σύνολο 

150 ατόµων του δείγµατος, 117 άτοµα (78%) είναι άντρες και 33 άτοµα, γυναίκες 

(22%).  

Από την 2
η ερώτηση σχετικά µε την «ηλικία», παρατηρείται από το σύνολο 

των 150 ατόµων του δείγµατος, 30 άτοµα (20%) είναι 18-34 ετών, 74 άτοµα (49,3%) 

είναι 35-54 ετών και 46 άτοµα (30,7%), 55 και άνω.  

Το θέµα του 3
ου

 ερωτήµατος είναι η «οικογενειακή κατάσταση» του 

δείγµατος. Από το σύνολο των 150 ατόµων του δείγµατος, 88 άτοµα (58,7%) είναι 

Έγγαµοι, 50 άτοµα (33,3%) είναι Άγαµοι και 12 άτοµα (8,%), είναι κάτι άλλο 

(διαζευγµένοι, χήροι κτλ). 

Το θέµα του 4
ου

 ερωτήµατος είναι η «εκπαίδευση» του δείγµατος. Από το 

σύνολο των 150 ατόµων του δείγµατος, 6 άτοµα (4,0%) έχουν παρακολουθήσει την 

Υποχρεωτική εκπαίδευση, 24 άτοµα (16,0%) είναι απόφοιτοι της ∆ευτεροβάθµιας  

εκπαίδευσης,  η πλειοψηφία του δείγµατος 101 άτοµα (67,3%) είναι Απόφοιτος 

ΑΕΙ/ΑΤΕΙ και 19 άτοµα (12,7%), έχουν Μεταπτυχιακό/∆ιδακτορικό. 

Το θέµα του 5
ου

 ερωτήµατος είναι η «οικονοµική κατάσταση» του 

δείγµατος. Από το σύνολο των 150 ατόµων του δείγµατος, 52 άτοµα (34,7%) έχουν 

«Πολύ καλή»  οικονοµική κατάσταση, 64 άτοµα (42,7%) έχουν «Καλή» και αποτελεί 

την πλειοψηφία του δείγµατος,  31 άτοµα (20,7%) έχουν «Μέτρια» και 3 άτοµα 

(2,0%), έχουν «Άσχηµη». 
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Το θέµα του 6
ου

 ερωτήµατος είναι η «επαγγελµατική κατάσταση» του 

δείγµατος. Από το σύνολο των 150 ατόµων του δείγµατος, 87 άτοµα (58,0%) είναι 

ιδιώτες και 63 άτοµα (42,0%) είναι επαγγελµατίες. 

Το θέµα του 7
ου

 ερωτήµατος είναι η «Βασική τράπεζα συνεργασίας» του 

δείγµατος. Από το σύνολο των 150 ατόµων του δείγµατος, 62 άτοµα (41,3%) 

συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε την Εθνική Τράπεζα, 52 άτοµα (34,7%) 

συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε την Τράπεζα Πειραιώς, και τέλος 36 άτοµα 

(24,0%) συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε την HSBC Bank. 

Το θέµα του 8
ου

 ερωτήµατος είναι: «Πόσο ικανοποιηµένος/η είστε από 

καταθετικά προϊόντα Λογαριασµών Ταµιευτηρίου;». Από το σύνολο των 150 ατόµων 

του δείγµατος, τα 62 άτοµα (41,3%) που συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε την 

Εθνική Τράπεζα δεν είναι ικανοποιηµένα (41 άτοµα επέλεξαν την πρόταση 

«Καθόλου Ικανοποιηµένος/η» και 21 άτοµα την πρόταση «Μέτρια 

Ικανοποιηµένος/η») από τα Καταθετικά προϊόντα Λογαριασµών Ταµιευτηρίου της 

τράπεζας (ίσως λόγω της οικονοµικής αβεβαιότητας), 52 άτοµα (34,7%) που 

συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε την Τράπεζα Πειραιώς είναι σχεδόν 

ικανοποιηµένα (28 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Μέτρια Ικανοποιηµένος/η» και 24 

άτοµα την πρόταση «Ικανοποιηµένος/η»), και τέλος 36 άτοµα (24,0%) που 

συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε την HSBC Bank είναι περισσότερο 

ικανοποιηµένα (13 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Ικανοποιηµένος/η», 10 άτοµα 

επέλεξαν την πρόταση «Πολύ Ικανοποιηµένος/η» και τέλος 13 άτοµα την πρόταση 

«Πάρα πολύ Ικανοποιηµένος/η») αυτό ίσως συµβαίνει λόγω της σιγουριάς που 

προσφέρει η διεθνής HSBC Bank αλλά και από τα επιτόκια τα οποία δεσµεύονται 

κατόπιν συµφωνίας µε τον πελάτη. 

Το θέµα του 9
ου

 ερωτήµατος είναι: «Πόσο ικανοποιηµένος/η είστε από 

καταθετικά προϊόντα Τρεχούµενων Λογαριασµών;». Από το σύνολο των 150 ατόµων 

του δείγµατος, τα 62 άτοµα (41,3%) που συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε την 

Εθνική Τράπεζα δεν είναι ικανοποιηµένα (37 άτοµα επέλεξαν την πρόταση 

«Καθόλου Ικανοποιηµένος/η» και 25 άτοµα την πρόταση «Μέτρια 

Ικανοποιηµένος/η») από τα Καταθετικά προϊόντα Τρεχούµενων Λογαριασµών της 

τράπεζας, 52 άτοµα (34,7%) που συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε την Τράπεζα 

Πειραιώς είναι σχεδόν ικανοποιηµένα (18 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Μέτρια 

Ικανοποιηµένος/η» και 34 άτοµα την πρόταση «Ικανοποιηµένος/η»), και τέλος 36 
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άτοµα (24,0%) που συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε την HSBC Bank είναι 

περισσότερο ικανοποιηµένα (5 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Ικανοποιηµένος/η», 14 

άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Πολύ Ικανοποιηµένος/η» και τέλος 17 άτοµα την 

πρόταση «Πάρα πολύ Ικανοποιηµένος/η») αυτό ίσως συµβαίνει λόγω της σιγουριάς 

που προσφέρει η διεθνής HSBC Bank αλλά και από τα επιτόκια τα οποία 

δεσµεύονται κατόπιν συµφωνίας µε τον πελάτη. 

Το θέµα του 10
ου

 ερωτήµατος είναι: «Πόσο ικανοποιηµένος/η είστε από 

καταθετικά προϊόντα Λογαριασµών Όψεως;». Από το σύνολο των 150 ατόµων του 

δείγµατος, τα 62 άτοµα (41,3%) που συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε την Εθνική 

Τράπεζα δεν είναι ικανοποιηµένα (18 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Καθόλου 

Ικανοποιηµένος/η» και 38 άτοµα την πρόταση «Μέτρια Ικανοποιηµένος/η») από τα 

Καταθετικά προϊόντα Λογαριασµών Όψεως της τράπεζας (ίσως λόγω της 

οικονοµικής αστάθειας λόγω των φηµών περί πτώχευσης αλλά και του κουρέµατος 

των καταθέσεων στην Κύπρο), 52 άτοµα (34,7%) που συνεργάζονται κατά κύριο 

λόγο µε την Τράπεζα Πειραιώς είναι ικανοποιηµένα (35 άτοµα επέλεξαν την πρόταση 

«Ικανοποιηµένος/η» και 17 άτοµα την πρόταση «Πολύ Ικανοποιηµένος/η»), και 

τέλος 36 άτοµα (24,0%) που συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε την HSBC Bank 

είναι περισσότερο ικανοποιηµένα (19 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Πολύ 

Ικανοποιηµένος/η» και τέλος 17 άτοµα την πρόταση «Πάρα πολύ 

Ικανοποιηµένος/η») αυτό ίσως συµβαίνει λόγω της σιγουριάς που προσφέρει η 

διεθνής HSBC Bank αλλά και από τα επιτόκια τα οποία δεσµεύονται κατόπιν 

συµφωνίας µε τον πελάτη. 

Το θέµα του 11
ου

 ερωτήµατος είναι: «Πόσο ικανοποιηµένος/η είστε από τα 

καταθετικά Πολυπροϊόντα;». Από το σύνολο των 150 ατόµων του δείγµατος, τα 62 

άτοµα (41,3%) που συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε την Εθνική Τράπεζα δεν είναι 

ικανοποιηµένα εκτός ενός µικρού δείγµατος (16 άτοµα επέλεξαν την πρόταση 

«Καθόλου Ικανοποιηµένος/η», 25 άτοµα την πρόταση «Μέτρια Ικανοποιηµένος/η», 

και 21 άτοµα την πρόταση «Ικανοποιηµένος/η») από τα Καταθετικά Πολυπροϊόντα 

της τράπεζας, 52 άτοµα (34,7%) που συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε την Τράπεζα 

Πειραιώς είναι ικανοποιηµένα (34 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Ικανοποιηµένος/η» 

και 18 άτοµα την πρόταση «Πολύ Ικανοποιηµένος/η»), και τέλος 36 άτοµα (24,0%) 

που συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε την HSBC Bank είναι περισσότερο 

ικανοποιηµένα (21 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Πολύ Ικανοποιηµένος/η» και 15 
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άτοµα την πρόταση «Πάρα πολύ Ικανοποιηµένος/η») αυτό ίσως συµβαίνει λόγω της 

σιγουριάς που προσφέρει η διεθνής HSBC Bank αλλά και από τα επιτόκια τα οποία 

δεσµεύονται κατόπιν συµφωνίας µε τον πελάτη. 

Το θέµα του 12
ου

 ερωτήµατος είναι: «Πόσο ικανοποιηµένος/η είστε από τους 

Προθεσµιακούς Λογαριασµούς;». Από το σύνολο των 150 ατόµων του δείγµατος, τα 

62 άτοµα (41,3%) που συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε την Εθνική Τράπεζα δεν 

είναι ικανοποιηµένα εκτός του µισού δείγµατος (12 άτοµα επέλεξαν την πρόταση 

«Καθόλου Ικανοποιηµένος/η», 17 άτοµα την πρόταση «Μέτρια Ικανοποιηµένος/η» 

και 33 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Ικανοποιηµένος/η») από τους Προθεσµιακούς 

Λογαριασµούς της τράπεζας, 52 άτοµα (34,7%) που συνεργάζονται κατά κύριο λόγο 

µε την Τράπεζα Πειραιώς είναι ικανοποιηµένα (17 άτοµα επέλεξαν την πρόταση 

«Ικανοποιηµένος/η» και 35 άτοµα την πρόταση «Πολύ Ικανοποιηµένος/η»), και 

τέλος 36 άτοµα (24,0%) που συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε την HSBC Bank 

είναι περισσότερο ικανοποιηµένα (19 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Πολύ 

Ικανοποιηµένος/η» και τέλος 17 άτοµα την πρόταση «Πάρα πολύ 

Ικανοποιηµένος/η») αυτό ίσως συµβαίνει λόγω της σιγουριάς που προσφέρει η 

διεθνής HSBC Bank αλλά και από τα επιτόκια τα οποία δεσµεύονται κατόπιν 

συµφωνίας µε τον πελάτη. 

Το θέµα του 13
ου

 ερωτήµατος είναι: «Πόσο ικανοποιηµένος/η είστε από τις 

Καταθέσεις σε ξένο νόµισµα;». Από το σύνολο των 150 ατόµων του δείγµατος, τα 62 

άτοµα (41,3%) που συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε την Εθνική Τράπεζα δεν είναι 

ικανοποιηµένα (19 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Καθόλου Ικανοποιηµένος/η», 37 

άτοµα την πρόταση «Μέτρια Ικανοποιηµένος/η» και 6 άτοµα επέλεξαν την πρόταση 

«Ικανοποιηµένος/η») από τις Καταθέσεις σε ξένο νόµισµα της τράπεζας, 52 άτοµα 

(34,7%) που συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε την Τράπεζα Πειραιώς είναι 

ικανοποιηµένα (όλο το δείγµα -52 άτοµα- επέλεξαν την πρόταση 

«Ικανοποιηµένος/η»), και τέλος 36 άτοµα (24,0%) που συνεργάζονται κατά κύριο 

λόγο µε την HSBC Bank είναι περισσότερο ικανοποιηµένα (21 άτοµα επέλεξαν την 

πρόταση «Πολύ Ικανοποιηµένος/η» και τέλος 15 άτοµα την πρόταση «Πάρα πολύ 

Ικανοποιηµένος/η») αυτό ίσως συµβαίνει λόγω της σιγουριάς που προσφέρει η 

διεθνής HSBC Bank αλλά και από τα επιτόκια τα οποία δεσµεύονται κατόπιν 

συµφωνίας µε τον πελάτη. 
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Το θέµα του 14
ου

 ερωτήµατος είναι: «Πόσο ικανοποιηµένος/η είστε από την 

ποικιλία προϊόντων της τράπεζας που συνεργάζεστε;». Από το σύνολο των 150 

ατόµων του δείγµατος, τα 62 άτοµα (41,3%) που συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε 

την Εθνική Τράπεζα είναι ικανοποιηµένα (3 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Καθόλου 

Ικανοποιηµένος/η», 8 άτοµα την πρόταση «Μέτρια Ικανοποιηµένος/η», 16 άτοµα 

επέλεξαν την πρόταση «Ικανοποιηµένος/η», 16 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Πολύ 

Ικανοποιηµένος/η» και τέλος 19 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Πάρα πολύ 

Ικανοποιηµένος/η») από την Ποικιλία προϊόντων της τράπεζας, 52 άτοµα (34,7%) 

που συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε την Τράπεζα Πειραιώς είναι ικανοποιηµένα 

(15 άτοµα την πρόταση «Μέτρια Ικανοποιηµένος/η», 7 άτοµα επέλεξαν την πρόταση 

«Ικανοποιηµένος/η», 16 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Πολύ Ικανοποιηµένος/η» και 

τέλος 14 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Πάρα πολύ Ικανοποιηµένος/η»), και τέλος 36 

άτοµα (24,0%) που συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε την HSBC Bank είναι 

ικανοποιηµένα (3 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Καθόλου Ικανοποιηµένος/η», 5 

άτοµα την πρόταση «Μέτρια Ικανοποιηµένος/η», 12 άτοµα επέλεξαν την πρόταση 

«Ικανοποιηµένος/η», 9 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Πολύ Ικανοποιηµένος/η» και 

τέλος 7 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Πάρα πολύ Ικανοποιηµένος/η»). 

Το θέµα του 15
ου

 ερωτήµατος είναι: «Πόσο ικανοποιηµένος/η είστε από τις 

αποδόσεις καταθετικών- επενδυτικών προϊόντων της τράπεζας που συνεργάζεστε;». 

Από το σύνολο των 150 ατόµων του δείγµατος, τα 62 άτοµα (41,3%) που 

συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε την Εθνική Τράπεζα είναι περισσότερο 

ικανοποιηµένα (6 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Καθόλου Ικανοποιηµένος/η», 7 

άτοµα την πρόταση «Μέτρια Ικανοποιηµένος/η», 15 άτοµα επέλεξαν την πρόταση 

«Ικανοποιηµένος/η», 25 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Πολύ Ικανοποιηµένος/η» και 

τέλος 9 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Πάρα πολύ Ικανοποιηµένος/η») από τις 

αποδόσεις καταθετικών- επενδυτικών προϊόντων της τράπεζας, 52 άτοµα (34,7%) 

που συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε την Τράπεζα Πειραιώς είναι πολύ 

ικανοποιηµένα (7 άτοµα την πρόταση «Καθόλου Ικανοποιηµένος/η», 11 άτοµα την 

πρόταση «Μέτρια Ικανοποιηµένος/η», 5 άτοµα επέλεξαν την πρόταση 

«Ικανοποιηµένος/η», 23 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Πολύ Ικανοποιηµένος/η» και 

τέλος 6 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Πάρα πολύ Ικανοποιηµένος/η»), και τέλος 36 

άτοµα (24,0%) που συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε την HSBC Bank είναι 

ικανοποιηµένα (6 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Καθόλου Ικανοποιηµένος/η», 6 
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άτοµα την πρόταση «Μέτρια Ικανοποιηµένος/η», 8 άτοµα επέλεξαν την πρόταση 

«Ικανοποιηµένος/η», 12 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Πολύ Ικανοποιηµένος/η» και 

τέλος 4 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Πάρα πολύ Ικανοποιηµένος/η»). 

Το θέµα του 16
ου

 ερωτήµατος είναι: «Πόσο ικανοποιηµένος/η είστε από τις 

Επιβαρύνσεις (επιτόκια δανείων, πιστωτικών καρτών, προµήθειες) της τράπεζας που 

συνεργάζεστε;». Από το σύνολο των 150 ατόµων του δείγµατος, τα 62 άτοµα (41,3%) 

που συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε την Εθνική Τράπεζα είναι λιγότερο 

ικανοποιηµένα (17 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Καθόλου Ικανοποιηµένος/η», 16 

άτοµα την πρόταση «Μέτρια Ικανοποιηµένος/η», 19 άτοµα επέλεξαν την πρόταση 

«Ικανοποιηµένος/η», 5 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Πολύ Ικανοποιηµένος/η» και 

τέλος 5 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Πάρα πολύ Ικανοποιηµένος/η») από τις 

επιβαρύνσεις της τράπεζας, 52 άτοµα (34,7%) που συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε 

την Τράπεζα Πειραιώς είναι λιγότερο ικανοποιηµένα (18 άτοµα την πρόταση 

«Καθόλου Ικανοποιηµένος/η», 8 άτοµα την πρόταση «Μέτρια Ικανοποιηµένος/η», 19 

άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Ικανοποιηµένος/η», 4 άτοµα επέλεξαν την πρόταση 

«Πολύ Ικανοποιηµένος/η» και τέλος 3 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Πάρα πολύ 

Ικανοποιηµένος/η»), και τέλος 36 άτοµα (24,0%) που συνεργάζονται κατά κύριο 

λόγο µε την HSBC Bank είναι και αυτά λιγότερο ικανοποιηµένα (14 άτοµα επέλεξαν 

την πρόταση «Καθόλου Ικανοποιηµένος/η», 9 άτοµα την πρόταση «Μέτρια 

Ικανοποιηµένος/η», 7 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Ικανοποιηµένος/η», 5 άτοµα 

επέλεξαν την πρόταση «Πολύ Ικανοποιηµένος/η» και τέλος 1 άτοµα επέλεξαν την 

πρόταση «Πάρα πολύ Ικανοποιηµένος/η»). 

Το θέµα του 17
ου

 ερωτήµατος είναι: «Θα συστήνατε το καταθετικό προϊόν 

που χρησιµοποιείται σε κάποιον τρίτο;». Από το σύνολο των 150 ατόµων του 

δείγµατος, τα 62 άτοµα (41,3%) που συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε την Εθνική 

Τράπεζα θα σύστηναν καταθετικό προϊόν που χρησιµοποιούν σε κάποιον τρίτο (38 

άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Ναι», 16 άτοµα την πρόταση «Ίσως», 8 άτοµα 

επέλεξαν την πρόταση «Όχι»), 52 άτοµα (34,7%) που συνεργάζονται κατά κύριο 

λόγο µε την Τράπεζα Πειραιώς και αυτά µε την σειρά τους θα σύστηναν καταθετικό 

προϊόν που χρησιµοποιούν σε κάποιον τρίτο (32 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Ναι», 

14 άτοµα την πρόταση «Ίσως», 6 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Όχι»), και τέλος 36 

άτοµα (24,0%) που συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε την HSBC Bank θα σύστηναν 

καταθετικό προϊόν που χρησιµοποιούν σε κάποιον τρίτο (27 άτοµα επέλεξαν την 
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πρόταση «Ναι», 5 άτοµα την πρόταση «Ίσως», 4 άτοµα επέλεξαν την πρόταση 

«Όχι»). Αυτό αποδεικνύει πως σε γενικές γραµµές οι καταθέτες είναι ικανοποιηµένοι 

από τα καταθετικά προϊόντα που χρησιµοποιούν. 

Το θέµα του 18
ου

 ερωτήµατος είναι: «Πόσο ικανοποιηµένος/η είστε από την 

ταχύτητα στην εξυπηρέτηση της τράπεζας που συνεργάζεστε;». Από το σύνολο των 

150 ατόµων του δείγµατος, τα 62 άτοµα (41,3%) που συνεργάζονται κατά κύριο λόγο 

µε την Εθνική Τράπεζα είναι ικανοποιηµένα (6 άτοµα επέλεξαν την πρόταση 

«Καθόλου Ικανοποιηµένος/η», 6 άτοµα την πρόταση «Μέτρια Ικανοποιηµένος/η», 19 

άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Ικανοποιηµένος/η», 21 άτοµα επέλεξαν την πρόταση 

«Πολύ Ικανοποιηµένος/η» και τέλος 10 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Πάρα πολύ 

Ικανοποιηµένος/η»), 52 άτοµα (34,7%) που συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε την 

Τράπεζα Πειραιώς είναι περισσότερο ικανοποιηµένα (6 άτοµα την πρόταση 

«Καθόλου Ικανοποιηµένος/η», 10 άτοµα την πρόταση «Μέτρια Ικανοποιηµένος/η», 9 

άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Ικανοποιηµένος/η», 20 άτοµα επέλεξαν την πρόταση 

«Πολύ Ικανοποιηµένος/η» και τέλος 7 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Πάρα πολύ 

Ικανοποιηµένος/η»), και τέλος 36 άτοµα (24,0%) που συνεργάζονται κατά κύριο 

λόγο µε την HSBC Bank είναι ικανοποιηµένα (6 άτοµα επέλεξαν την πρόταση 

«Καθόλου Ικανοποιηµένος/η», 5 άτοµα την πρόταση «Μέτρια Ικανοποιηµένος/η», 11 

άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Ικανοποιηµένος/η», 8 άτοµα επέλεξαν την πρόταση 

«Πολύ Ικανοποιηµένος/η» και τέλος 6 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Πάρα πολύ 

Ικανοποιηµένος/η»). 

Το θέµα του 19
ου

 ερωτήµατος είναι: «Πόσο ικανοποιηµένος/η είστε από την 

επαγγελµατική συµπεριφορά και ευγένεια της τράπεζας που συνεργάζεστε;». Από το 

σύνολο των 150 ατόµων του δείγµατος, τα 62 άτοµα (41,3%) που συνεργάζονται 

κατά κύριο λόγο µε την Εθνική Τράπεζα είναι πολύ ικανοποιηµένα (6 άτοµα 

επέλεξαν την πρόταση «Καθόλου Ικανοποιηµένος/η», 6 άτοµα την πρόταση «Μέτρια 

Ικανοποιηµένος/η», 19 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Ικανοποιηµένος/η», 16 άτοµα 

επέλεξαν την πρόταση «Πολύ Ικανοποιηµένος/η» και τέλος 15 άτοµα επέλεξαν την 

πρόταση «Πάρα πολύ Ικανοποιηµένος/η»), 52 άτοµα (34,7%) που συνεργάζονται 

κατά κύριο λόγο µε την Τράπεζα Πειραιώς είναι περισσότερο ικανοποιηµένα (8 

άτοµα την πρόταση «Καθόλου Ικανοποιηµένος/η», 7 άτοµα την πρόταση «Μέτρια 

Ικανοποιηµένος/η», 10 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Ικανοποιηµένος/η», 17 άτοµα 

επέλεξαν την πρόταση «Πολύ Ικανοποιηµένος/η» και τέλος 10 άτοµα επέλεξαν την 
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πρόταση «Πάρα πολύ Ικανοποιηµένος/η»), και τέλος 36 άτοµα (24,0%) που 

συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε την HSBC Bank είναι ικανοποιηµένα (6 άτοµα 

επέλεξαν την πρόταση «Καθόλου Ικανοποιηµένος/η», 4 άτοµα την πρόταση «Μέτρια 

Ικανοποιηµένος/η», 12 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Ικανοποιηµένος/η», 8 άτοµα 

επέλεξαν την πρόταση «Πολύ Ικανοποιηµένος/η» και τέλος 6 άτοµα επέλεξαν την 

πρόταση «Πάρα πολύ Ικανοποιηµένος/η»). 

Το θέµα του 20
ου

 ερωτήµατος είναι: «Πόσο ικανοποιηµένος/η είστε από την 

ακριβή και σωστή ενηµέρωση της τράπεζας που συνεργάζεστε;». Από το σύνολο των 

150 ατόµων του δείγµατος, τα 62 άτοµα (41,3%) που συνεργάζονται κατά κύριο λόγο 

µε την Εθνική Τράπεζα είναι πολύ ικανοποιηµένα (6 άτοµα επέλεξαν την πρόταση 

«Καθόλου Ικανοποιηµένος/η», 6 άτοµα την πρόταση «Μέτρια Ικανοποιηµένος/η», 19 

άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Ικανοποιηµένος/η», 16 άτοµα επέλεξαν την πρόταση 

«Πολύ Ικανοποιηµένος/η» και τέλος 15 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Πάρα πολύ 

Ικανοποιηµένος/η»), 52 άτοµα (34,7%) που συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε την 

Τράπεζα Πειραιώς είναι περισσότερο ικανοποιηµένα (8 άτοµα την πρόταση 

«Καθόλου Ικανοποιηµένος/η», 7 άτοµα την πρόταση «Μέτρια Ικανοποιηµένος/η», 10 

άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Ικανοποιηµένος/η», 17 άτοµα επέλεξαν την πρόταση 

«Πολύ Ικανοποιηµένος/η» και τέλος 10 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Πάρα πολύ 

Ικανοποιηµένος/η»), και τέλος 36 άτοµα (24,0%) που συνεργάζονται κατά κύριο 

λόγο µε την HSBC Bank είναι ικανοποιηµένα (6 άτοµα επέλεξαν την πρόταση 

«Καθόλου Ικανοποιηµένος/η», 4 άτοµα την πρόταση «Μέτρια Ικανοποιηµένος/η», 12 

άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Ικανοποιηµένος/η», 8 άτοµα επέλεξαν την πρόταση 

«Πολύ Ικανοποιηµένος/η» και τέλος 6 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Πάρα πολύ 

Ικανοποιηµένος/η»). 

Το θέµα του 21
ου

 ερωτήµατος είναι: «Πόσο ικανοποιηµένος/η είστε από τον 

χρόνο αναµονής µέχρι να εξυπηρετηθείτε στην τράπεζα που συνεργάζεστε;». Από το 

σύνολο των 150 ατόµων του δείγµατος, τα 62 άτοµα (41,3%) που συνεργάζονται 

κατά κύριο λόγο µε την Εθνική Τράπεζα οι απαντήσεις τους είναι µοιρασµένες (10 

άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Καθόλου Ικανοποιηµένος/η», 17 άτοµα την πρόταση 

«Μέτρια Ικανοποιηµένος/η», 9 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Ικανοποιηµένος/η», 16 

άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Πολύ Ικανοποιηµένος/η» και τέλος 10 άτοµα επέλεξαν 

την πρόταση «Πάρα πολύ Ικανοποιηµένος/η»), 52 άτοµα (34,7%) που συνεργάζονται 

κατά κύριο λόγο µε την Τράπεζα Πειραιώς οι απαντήσεις τους είναι µοιρασµένες (13 
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άτοµα την πρόταση «Καθόλου Ικανοποιηµένος/η», 10 άτοµα την πρόταση «Μέτρια 

Ικανοποιηµένος/η», 6 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Ικανοποιηµένος/η», 16 άτοµα 

επέλεξαν την πρόταση «Πολύ Ικανοποιηµένος/η» και τέλος 7 άτοµα επέλεξαν την 

πρόταση «Πάρα πολύ Ικανοποιηµένος/η»), και τέλος 36 άτοµα (24,0%) που 

συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε την HSBC Bank είναι λιγότερο ικανοποιηµένα (7 

άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Καθόλου Ικανοποιηµένος/η», 13 άτοµα την πρόταση 

«Μέτρια Ικανοποιηµένος/η», 6 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Ικανοποιηµένος/η», 4 

άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Πολύ Ικανοποιηµένος/η» και τέλος 6 άτοµα επέλεξαν 

την πρόταση «Πάρα πολύ Ικανοποιηµένος/η»). 

Το θέµα του 22
ου

 ερωτήµατος είναι: «Πόσο ικανοποιηµένος/η είστε από την 

γενική εµφάνιση της Τράπεζας που συνεργάζεστε;». Από το σύνολο των 150 ατόµων 

του δείγµατος, τα 62 άτοµα (41,3%) που συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε την 

Εθνική Τράπεζα είναι ικανοποιηµένα (7 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Καθόλου 

Ικανοποιηµένος/η», 2 άτοµα την πρόταση «Μέτρια Ικανοποιηµένος/η», 26 άτοµα 

επέλεξαν την πρόταση «Ικανοποιηµένος/η», 17 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Πολύ 

Ικανοποιηµένος/η» και τέλος 10 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Πάρα πολύ 

Ικανοποιηµένος/η»), 52 άτοµα (34,7%) που συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε την 

Τράπεζα Πειραιώς είναι ικανοποιηµένα (5 άτοµα την πρόταση «Καθόλου 

Ικανοποιηµένος/η», 18 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Ικανοποιηµένος/η», 24 άτοµα 

επέλεξαν την πρόταση «Πολύ Ικανοποιηµένος/η» και τέλος 5 άτοµα επέλεξαν την 

πρόταση «Πάρα πολύ Ικανοποιηµένος/η»), και τέλος 36 άτοµα (24,0%) που 

συνεργάζονται κατά κύριο λόγο µε την HSBC Bank είναι περισσότερο 

ικανοποιηµένα (2 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Καθόλου Ικανοποιηµένος/η», 16 

άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Ικανοποιηµένος/η», 12 άτοµα επέλεξαν την πρόταση 

«Πολύ Ικανοποιηµένος/η» και τέλος 6 άτοµα επέλεξαν την πρόταση «Πάρα πολύ 

Ικανοποιηµένος/η»). 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

Ερωτηµατολόγιο έρευνας Ικανοποιήσεως Πελατών της πτυχιακής εργασίας 

«Καταθετικά Προϊόντα Ελληνικών Τραπεζών», του φοιτητή Βόλη Ιωάννη. 

Ο χρόνος που θα διαθέσετε για τη συµπλήρωση του ερωτηµατολογίου, είναι 

περίπου 5 λεπτά. 

Το ερωτηµατολόγιο είναι απολύτως ανώνυµο και τα στοιχεία που δίδονται 

δεν θα χρησιµοποιηθούν παρά µόνο για ερευνητικούς σκοπούς της παρούσης 

πτυχιακής εργασίας. 

(Για τη συµπλήρωση του παρακάτω ερωτηµατολογίου παρακαλείσθε να 

χρησιµοποιήσετε και την κλίµακα από 1 έως 5, όπου ο αριθµός 1 αντιστοιχεί στη 

χαµηλότερη και ο αριθµός 5 στην υψηλότερη ικανοποίηση). 

Α. ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ-∆ΗΜΟΓΡΑΦΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

1.Φύλο; 

Άνδρας  

Γυναίκα  

2.Ηλικία; 

18-34  

35-54  

55 και άνω  

3.Οικογενειακή κατάσταση; 

Έγγαµος   

Άγαµος  

Άλλο  

4.Εκπαίδευση; 

Υποχρεωτική εκπαίδευση 

∆ευτεροβάθµια  εκπαίδευση 

 Απόφοιτος ΑΕΙ/ΑΤΕΙ 

Μεταπτυχιακό/∆ιδακτορικό 
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5.Οικονοµική κατάσταση; 

Πολύ καλή  

Καλή  

Μέτρια  

Άσχηµη  

6.Επαγγελµατική κατάσταση; 

Ιδιώτης  

Επαγγελµατίας  

7. Ποια τράπεζα από τις παρακάτω, αποτελεί τη βασική τράπεζα συνεργασίας; 

 Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος 

 Τράπεζα Πειραιώς  

 HSBC Bank 

Β. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΒΑΘΜΟΥ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΕΩΣ ΚΑΤΑΘΕΤΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ 

8.Πόσο ικανοποιηµένος/η είστε από καταθετικά προϊόντα Λογαριασµών 

Ταµιευτηρίου; 

 
1 2 3 4 5 

 

Καθόλου Ικανοποιηµένος/η 
     

Πάρα πολύ Ικανοποιηµένος/η 

9.Πόσο ικανοποιηµένος/η είστε από καταθετικά προϊόντα Τρεχούµενων 

Λογαριασµών; 

 
1 2 3 4 5 

 

Καθόλου Ικανοποιηµένος/η 
     

Πάρα πολύ Ικανοποιηµένος/η 

10.Πόσο ικανοποιηµένος/η είστε από καταθετικά προϊόντα Λογαριασµών 

Όψεως; 

 
1 2 3 4 5 

 

Καθόλου Ικανοποιηµένος/η 
     

Πάρα πολύ Ικανοποιηµένος/η 

11.Πόσο ικανοποιηµένος/η είστε από καταθετικά Πολυπροϊόντα;  

 
1 2 3 4 5 
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Καθόλου Ικανοποιηµένος/η 
     

Πάρα πολύ Ικανοποιηµένος/η 

12.Πόσο ικανοποιηµένος/η είστε από Προθεσµιακούς Λογαριασµούς;  

 
1 2 3 4 5 

 

Καθόλου Ικανοποιηµένος/η 
     

Πάρα πολύ Ικανοποιηµένος/η 

13.Πόσο ικανοποιηµένος/η είστε από Καταθέσεις σε ξένο νόµισµα;  

 
1 2 3 4 5 

 

Καθόλου Ικανοποιηµένος/η 
     

Πάρα πολύ Ικανοποιηµένος/η 

14.Πόσο ικανοποιηµένος/η είστε από την ποικιλία προϊόντων της τράπεζας που 

συνεργάζεστε;  

 
1 2 3 4 5 

 

Καθόλου Ικανοποιηµένος/η 
     

Πάρα πολύ Ικανοποιηµένος/η 

15.Πόσο ικανοποιηµένος/η είστε από τις αποδόσεις καταθετικών- επενδυτικών 

προϊόντων της τράπεζας που συνεργάζεστε;  

 
1 2 3 4 5 

 

Καθόλου Ικανοποιηµένος/η 
     

Πάρα πολύ Ικανοποιηµένος/η 

16.Πόσο ικανοποιηµένος/η είστε από τις Επιβαρύνσεις (επιτόκια δανείων, 

πιστωτικών καρτών, προµήθειες) της τράπεζας που συνεργάζεστε;  

 
1 2 3 4 5 

 

Καθόλου Ικανοποιηµένος/η 
     

Πάρα πολύ Ικανοποιηµένος/η 

17.Θα συστήνατε το καταθετικό προϊόν που χρησιµοποιείται σε κάποιον τρίτο;  

Ναι  

Ίσως  

Όχι  

Γ. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΒΑΘΜΟΥ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΕΩΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΤΡΑΠΕΖΑ 

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ 
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18.Πόσο ικανοποιηµένος/η είστε από την ταχύτητα στην εξυπηρέτηση της 

τράπεζας που συνεργάζεστε;  

 
1 2 3 4 5 

 

Καθόλου Ικανοποιηµένος/η 
     

Πάρα πολύ Ικανοποιηµένος/η 

19.Πόσο ικανοποιηµένος/η είστε από την επαγγελµατική συµπεριφορά και 

ευγένεια της τράπεζας που συνεργάζεστε;  

 
1 2 3 4 5 

 

Καθόλου Ικανοποιηµένος/η 
     

Πάρα πολύ Ικανοποιηµένος/η 

20.Πόσο ικανοποιηµένος/η είστε από την ακριβή και σωστή ενηµέρωση της 

τράπεζας που συνεργάζεστε;  

 
1 2 3 4 5 

 

Καθόλου Ικανοποιηµένος/η 
     

Πάρα πολύ Ικανοποιηµένος/η 

21.Πόσο ικανοποιηµένος/η είστε από τον χρόνο αναµονής µέχρι να 

εξυπηρετηθείτε στην τράπεζα που συνεργάζεστε;  

 
1 2 3 4 5 

 

Καθόλου Ικανοποιηµένος/η 
     

Πάρα πολύ Ικανοποιηµένος/η 

22.Πόσο ικανοποιηµένος/η είστε από την γενική εµφάνιση της Τράπεζας που 

συνεργάζεστε;  

 
1 2 3 4 5 

 

Καθόλου Ικανοποιηµένος/η 
     

Πάρα πολύ Ικανοποιηµένος/η 

 

 


